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Türkiye Gençlik Vakfı Yaz 
Okulları Finali’nde konuşan 

Erdoğan, Türkiye’de bazı kesim-
lerin polise asit atan, taş atan, 
molotof atan, esnafın malını, 
mülkünü yağmalayan değil, va-
tana, millete, ümmete sevdalı 
gençlerin yetişmesini istemedi-
ğini belirterek, gençleri muhalif-
lerin, marjinallerin insafına terk 
etmeyeceklerini söyledi.

Lefkoşa'da KKTC Polis Genel 
Müdürlüğünde düzenlenen 

Türkiye-KKTC Polis Hizmet 
Araçları Teslim Töreni'nde ko-
nuşan Yılmaz, "Biz, Kuzey Kıb-
rıs Türk Cumhuriyeti'nin ku-
rumlarını güçlendirmek, Kıbrıs 
Türkü'nün kamudan aldığı hiz-
metleri daha etkin ve yaygın 
hâle getirmek için ne gereki-
yorsa yapıyoruz, yapmaya de-
vam edeceğiz" dedi.

Yılmaz, "Türkiye olarak bu 
destekleri günü kurtarmak 

için değil, KKTC’yi güçlü kurum-
sal yapıyla geleceğe hazırlamak 
için ortaya koyuyoruz. KKTC’nin 
kalkınma mücadelesi, siyasi ba-
ğımsızlığı gibi milli meselemiz-
dir. Kıbrıs Türkü'nün kendi 
ayakları üzerinde duran güçlü 
yapıya kavuşması, bizim için ter-
cihten öte bir zorunluluktur, so-
rumluluktur" diye konuştu. l 09

Türkiye Yüzyılı vizyonlarının 
kuvveden fiile çıkmasına çok 

az kaldığını belirten Erdoğan, 
"Milletimizin hasretini çektiği bü-
yük ve güçlü Türkiye'ye kavuş-
mamıza, bölgemizde barış rüz-
gârlarının esmesine çok az kaldı. 
Sizlere terörün olmadığı, her ye-
rinde huzurun, güvenliğin, refa-
hın, kardeşliğin olduğu bir Türki-
ye teslim edeceğiz" dedi. l 08

İZSU, İzmir’in Çeşme ilçe-
sinde uygulanan su ke-

sintisinin ardından kent ge-
nelinde 6 Ağustos’tan itiba-
ren saat 23.00 ile saat 05.00 
arasında kısmi su kesintile-
ri uygulanacağını açıkladı. 
İzmir’in en önemli içme 
suyu kaynağı olan Tahtalı 
Barajı’ndaki rezervin kritik 
seviyeye düştüğünü belir-
ten İZSU, Gördes Barajı’n-
dan su temininin ise tama-
men durduğunu söyledi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, 600 bin kamu işçisini ilgilendiren top-

lu sözleşmede anlaşma sağlandığını açıkladı. 
HAK-İŞ ve TÜRK-İŞ ile işveren tarafı toplu söz-
leşme için imzayı attı. Anlaşma kapsamında ilk 
6 ay yüzde 24, ikinci 6 ay yüzde 11 zam yapıla-
cak. Buna ek olarak günlük 50 TL tutarında, ay-
lık toplam 1500 TL seyyanen artış yapılacak. l 

Türkiye'den Suriye'ye doğal gaz akışı baş-
ladı. Kilis’te düzenlenen törende konuşan 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, "Azerbaycan'dan gelen doğal 
gazı, Kilis üzerinden Suriye'ye veriyoruz. 
Günde 6 milyon, yılda 2 milyar metreküpe 
kadar gaz sevkiyatı gerçekleştireceğiz. Do-
ğal gazla üretilen elektrikle 5 milyon hane-
nin ihtiyacı  karşılanacak" dedi.  l 05

GENÇLERİ TERK ETMEYİZ

YAYGIN HÂLE GELECEK TERCİH DEĞİL, ZORUNLULUK

TERÖRSÜZ TÜRKİYE MİRASI

Özel’in sözleri
siyasi saçmalık

Denize üçüncü 
havalimanı 
geliyor 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, eğitimden 
sağlık, ulaştırma ve altyapıya, enerjiden tarıma her alanda 

Kıbrıs Türkü'nün yanında olduklarını söyledi.

Gittikçe güçlenen Türkiye, Yunanistan ve İsrail’i panikletti. Türkiye-İtalya-Libya 
 İşbirliği Zirvesi Atina’yı, Gazze’deki drama karşı kararlı tavrımız da İsrail’i alarma geçirdi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, büyük ve güçlü Türkiye'ye çok az kaldığını söyledi.

AK Parti  
Sözcüsü Ömer  

Çelik, CHP Genel 
Başkanı Özgür 
Özel'in açıkla-
malarına tepki 
gösterdi. Çelik, 

"Özel'in, Cumhurbaşkanımızın 
Filistin hassasiyetine dil uzatan 
sözleri, 'İsrail propagandası'nın 
bir uzantısı olarak görülür. 
Özel'in, Cumhurbaşkanımızın 
cesaretini sorgulamaya kalk-
ması siyasi akılla bağdaşmaya-
cak bir saçmalık" dedi. l 09

 Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Ura-
loğlu, Trabzon 
Havalimanı'nın 
ülkenin en yoğun 
havalimanların-

dan biri olduğunu belirterek, 
"Mevcut kapasitesinin artırıl-
ması konusunda çalışmalarımız 
tamamlanmak üzere. Mevcut 
havalimanının daha kuzeyinde 
denize doğru, Türkiye'de denize 
yapılan üçüncü havalimanını 
tasarladık" dedi. l 04

KKTC’YE HiZMET ETMEK
TÜRKiYE iCiN MiLLi MESELE

SURiYE’YE GAZ
AKISI BASLADI 

iZMiR’DE SUSUZ
GÜNLER BASLIYOR 

MUTLU SON

GUCLU TURKIYE’YE
COK AZ KALDI
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ABD’NİN DEĞİŞEN 
 ORTA DOĞU SİYASETİ VE  

TÜRKİYE’NİN  
ÖNCELİKLERİ

UFUK AKAY 06

İP’İN KAZANLARI
SONER VE KKTC

CUMHUR BULUT 07

Soydaşlarımıza
desteğe devam  

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Kıbrıs 
Türklerinin kazanılmış hakları olan ege-

men eşitlikleri ve eşit uluslararası statüleri-
nin teyidi dışındaki herhangi bir yaklaşımın 

kabul edilemeyeceğini belirterek, "Türkiye, KKTC'nin yanında 
güçlü bir şekilde durmaya devam ediyor ve her alanda da soy-
daşlarımızın haklı davasını kararlılıkla destekliyor" dedi. l 09

Türkiye, 7 Ekim 2023’ten bu yana İsrail’in Gazze’ye yönelik soykırımına karşı dünyada en güçlü tepkiyi 
gösteren ülkeler arasında yer aldı. Hem diplomatik hem de ekonomik alanda attığı somut adımlarla 
Filistin halkının yanında duran Ankara, uluslararası toplumu da harekete geçirmeyi sürdürüyor. l 08

Birleşik Arap  
Emirlikleri (BAE) ve 
Ürdün, bazı Avrupa 
ülkelerinin desteğiy-
le İsrail’in uyguladığı 
ambargo nedeniyle 
kıtlıkla boğuşan Gaz-
ze’ye havadan yardım 
malzemesi ulaştırdı. 
Yardım çalışmalarına 
Fransa, Almanya, 
İtalya ve İspanya’dan 
7 uçak katıldı. Gazze 
Şeridi’nde, gıda, su 
ve hijyenin buluna-
madığı insani felaket 
yaşanıyor.

Türkiye, Filistin için sürekli teyakkuzda
 

YUNANİSTAN RAHATSIZ
İSRAİL’DE TÜRK KORKUSU

İsrail basını, Türkiye'nin, Gazze'ye yardım girişimleri ve 
Filistin’e desteği nedeniyle İsrail’i denizden hedef alabi-

leceğini yazdı. İsrail ordusunun Türkiye ile yaşanabilecek 
olası bir deniz çatışmasına karşı hazırlıklı olması gerektiği 
belirtilen yazıda, Türk Deniz Kuvvetlerinin dünyadaki en 
güçlü 10'uncu donanma olduğuna dikkat çekildi. 

İstanbul’da yapılan Türkiye-İtalya-Libya İşbirliği Zirvesi, Yunanistan’ı rahatsız etti. 
Türkiye’nin güçlenen rolüne dikkat çeken Yunan medyası, Yunanistan’ın 

bölgesel gelişmelerde yalnızlaştığını ve Ankara’nın bölgede belirleyici bir rol 
üstlendiğini belirterek, Yunan hükümetinin acilen yeni bir strateji 

belirlemesi gerektiğini yazdı. 

TÜM ZAMANLARIN  
iHRACAT REKORU 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, temmuz ayı ihracatında 25 milyar dolara ulaşıldığını 
belirterek, "Bir yıl önce temmuzda rakam 22,5 milyar dolardı. Tarihimizin en 

yüksek aylık mal ihracat rekorunu temmuzda kırdık. Dolayısıyla tarihimizin en 
yüksek temmuz ayı ihracat rekorunu kırdık ve temmuz itibarıyla son bir yıllık 
toplamda tarihimizin en yüksek mal ihracat rakamına ulaştık" dedi. l 04
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TÜRK ÖĞRENCILER 
MATEMATIKTE 

DÜNYA BIRINCISI
Ankara’da özel okulda eğitim gören 8’inci sınıf öğrencileri 

Ozan Külcü (15), Efe Şağar (14) ve Aras Tuğa (14), 'Uluslararası 
STEM Olimpiyatları'nda 'Matematik' alanında ilk 3'e girdi.

entte yaşayan 
8’inci sınıf öğrenci-

leri Ozan Külcü, Efe 
Şagar ve Aras Tuğa, 

Barselona'da 9-15 Temmuz ta-
rihlerinde yapılan 'Uluslararası 
STEM Olimpiyatları Grand Final 
Sınavı'nda 'Matematik' kate-
gorisinde Türkiye'yi temsil etti. 
Bilim, Teknoloji, Mühendislik 
ve Matematik alanlarında 
gerçekleştirilen ve 35 ülkeden 
800 öğrencinin katıldığı Grand 
Final Sınavı matematik kate-
gorisinde, Külcü 1’inci, Şağar 
2’nci ve Tuğa 3’üncü oldu.

‘Dünya ilk 
üçünü kapattık’
Matematik 1’incisi Ozan 

Külcü, fen bilimleri alanında 
da 2’nci olarak büyük başarıya 
imza attı. Ayrıca LGS kapsa-
mında yapılan matematikte 
tüm soruları bilen Külcü, “Ben 
genel olarak matematiğe ilgili 
olduğum için konuları araş-
tırmayı seviyorum, öğren-
meyi seviyorum. Olimpiyatlar 
İngilizce olarak yapıldı. Sorular 
İngilizceydi. Bazı kelimele-
rin anlamını bilmediğimden 
dolayı zorlandığım oldu ama 
cümleden çıkararak devam 
ettim. Aynı zamanda sorular 
da genel olarak bizim öğrendi-
ğimiz müfredatla uyumluydu. 
Kendimle de gurur duydum, 

aynı zamanda arkadaşlarımla 
da. Dünya ilk 3'ünü kapattık 
olimpiyatlarda, bu ayrıca beni 
de gururlandırdı" diye konuştu.

‘Zor bir sınavdı’
Matematik 2'ncisi Efe Şagar 

da LGS'de de matematikte full 
yaptığını söyleyerek olimpiyat-
lara dair, 40 soru hemen bitti. 
Bilmediğimiz kelimeler de vardı, 
bildiğimiz sorular da vardı. Çok 
kolay bir sınav değildi bizim için. 
Zor bir sınavdı. Ama atlattık. 
İyi sonuçlarla döndük hepimiz. 
Dünya 2’ncisi oldum ben de ma-
tematikte. Matematikte sanırım 
39 soru işaretlemiştim. Belki 
1-2 yanlış çıkmıştır. O yüzden 
2’nci oldum. Daha iyi sonuçlar 

elde edeceğime inanıyorum. Ül-
kemi çok sevdiğim için ülkemi 
temsil etmeyi de çok istiyorum” 
ifadelerini kullandı. 3'üncü olan 
Tuğa ise "Ülkemizi STEM Olim-
piyatları'nda temsil ettiğim için 
çok mutluyum. Başka olimpi-
yatlarda da aynı şekilde ülkemi 
temsil etmek istiyorum" dedi. 

K

Basketbolun efsanevi ismi Shaquille O'Neal’ın, "DJ Diesel" kimliğiyle 
müzikseverlerle buluştuğu etkinlikle İstanbul Festivali başladı.

İSTANBUL FESTIVALI 
4. KEZ KAPILARINI AÇTI

ocus İstanbul 
Etkinlik Yönetimi 

tarafından bu yıl 
4'üncüsü gerçek-

leştirilen İstanbul Festivali 
başladı. Focus İstanbul'dan 
yapılan açıklamaya göre, Tür-
kiye'de büyük hayran kitlesi 
edinen kız grubu "Manifest", 
Festival Park Yenikapı'da 
düzenlenen festivalin ilk 
gecesinde sahne aldı. Yak-
laşık iki saat sahne alan 
grup "Zamansızdık", "Arıyo", 
"Snap", "Yaşanacaksa" gibi hit 
parçalarını seyircinin beğe-
nisine sundu. Basketbolun 
efsanevi ismi Shaquille O'Neal, 
"DJ Diesel" kimliğiyle İstanbul 
Festivali'nde müzikseverlerle 
buluştu. ABD'li sanatçı Jennifer 
Lopez'in 5 Ağustos'ta perfor-
mans sergileyeceği festivalde 
Dedublüman ve Emir Can 
İğrek 6 Ağustos'ta, Adamlar 
ve maNga 7 Ağustos'ta, Dolu 
Kadehi Ters Tut ve Duman ise 
8 Ağustos'ta sahne alacak.

F

İstanbul’da 90’lar rüzgârı
Müzikten sokak kültürüne, çocukluk hatıralarından sahne performanslarına 

kadar çeşitli etkinliklerin yer aldığı “90'lar Festivali" başladı. Avcılar Denizköşkler 
sahilindeki Dreampark'ta düzenlenen festival, 1990'larda çocuk ya da genç olan kuşaklar 
için bir zaman tüneli sunarken, yeni nesillere de o dönemin kültürünü eğlenceli bir şekilde 

tanıtmayı hedefliyor. Festivalde katılımcılar dönemin ürünlerini sergileyen “90'lar Bakkalı"nı 
ziyaret ederek, Nostalji Müzesi'nde geçmişe duygusal bir yolculuk yapabiliyor. Festivale 

ilişkin açıklamada bulunan Dreampark İstanbul Kurumsal İletişim Müdürü Vahit Mahmat, 
Dreampark'ı 2024'te kurduklarını belirterek, “Yepyeni bir gösteri ve sanat merkeziyiz. 2024 
yılında kurulduğundan beri yılbaşı festivali, panayırlar, şenlikler gibi etkinlikler yaptık. Bugün 

Dreampark olarak 1990'lı yılların özlemini duyan herkese o günleri yaşatabilmek, 
o günlerin mistik havasını verebilmek için bambaşka bir konsept hazırladık" dedi.  

Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesi çiftliğinde üretilen, özellikle saray 
mutfağının özel yemeklerinden olan sülün, Necmettin Erbakan Üniversitesi Turizm 
Fakültesiyle yürütülen ortak çalışmayla sofraları süsleyecek. Selçuk Üniversitesi 

Veteriner Fakültesi Zootekni Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Kemal Kırıkçı ve ekibi 
tarafından üniversite bünyesinde kurulan çiftlikte, iki yıldır sülün yetiştiriciliğine 

ağırlık verildi. Necmettin Erbakan Üniversitesi Turizm Fakültesi Gastronomi ve Mutfak 
Sanatları Bölüm Başkanı Doç. Dr. Yılmaz Seçim ile yürütülen ortak çalışmalarla 
genellikle kebabı ve yahnisi yapılan sülünün Antalya-Konya kara yolundaki bir 

lokantada misafirlere ikram edilmesi planlanıyor. Prof. Dr. Kırıkçı ve Doç. Dr. Seçim, 
sülün etiyle yapılabilecek yemekler üzerine fikir geliştirirken, lokanta işletmecisi 

Mevlüt Ayvaz da verilen tarifle sülün etini sofralara getiriyor.

Padişah 
sofralarını süslerdi

Trabzon'da, 17 ilden 100 ka-
dın kooperatifinin katılımıy-

la düzenlenen "Karadeniz Kültür 
ve Sanat Festivali" başladı. 
Trabzon Valiliği, Büyükşehir 
Belediyesi, Trabzon Ticaret ve 
Sanayi Odası, Doğu Karadeniz 
Belediyeler Birliği, Doğu Kara-
deniz Projesi Bölge Kalkınma 
İdaresi Başkanlığı (DOKAP) ve 
Karadeniz Bölgesi Kadın Girişimi 
Üretim ve İşletme Kooperatif-
leri Birliği iş birliğiyle Trabzon 
Fuar Merkezi'nde düzenlenen 
"Karadeniz Kültür ve Sanat Fes-
tivali"nin açılışında konuşan Vali 
Yardımcısı Hacı Osman Höke-
lekli, kooperatifçiliğin bir ekono-
mik model değil aynı zamanda 
bir dayanışma kültürü olduğunu 

söyledi. Trabzon Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ahmet Metin 
Genç de kadınların üretim 
süreçlerine katılmasının ev 
ekonomisine, şehir ekonomisine 
ve ülke ekonomisine doğrudan 
katkı sağladığını belirterek, 
"Yerel yöneticiler olarak üretimi 
teşvik etmek bizim için bir lütuf 
değil, görevdir. Bu bilinçle kadın 
kooperatiflerine hem üretim 
hem de satış anlamında destek 
veriyoruz. Üreten her kadınımı-
za pazar garantisi sunuyor, ko-
operatife bağlı olmasa dahi evde 
üretim yapan kadınlarımızın 
ürünlerini de satın alma garan-
tisiyle destekliyoruz" ifadelerini 
kullandı. Festival, 3 gün boyunca 
ziyaretçileri ağırlayacak.

'KARADENIZ KÜLTÜR 
VE SANAT FESTIVALI' 

Gümüşhane’de ‘Saranoy Yaylası Şenliği’ 
Gümüşhane'de, “Saranoy Yaylası Şenliği" gerçekleştirildi. Torul ilçesi 

sınırlarındaki Zigana Dağı'nın eteklerinde düzenlenen şenlikte, yöreye özgü kıyafet 
giyenler kemençe eşliğinde horon tepti. Şenlik alanında kurulan oyun parkurunda 

çocuklar doyasıya eğlendi, mehter takımı ise marş ve şarkılar seslendirdi.
Cebeli Köyü Kültür ve Turizm Dayanışma Derneği Başkanı Haydar Akbulut, şenliğin 

büyük bir coşkuyla gerçekleştirildiğini söyledi. Aktivitelerle ilgili bilgi veren 
Akbulut, yayla sınırındaki köylerde de otçu yürüyüşü yapıldığını söyledi.

MARAŞ 
AĞUSTOS 
FUARI 
BAŞLADI

Kahramanmaraş Büyük-
şehir Belediyesince bu yıl 

ikincisi düzenlenen "Uluslara-
rası Geleneksel Ağustos Fuarı" 
başladı. Kahramanmaraş Fuar 
Merkezi'nde 1-31 Ağustos 
tarihlerinde gerçekleştirilecek 
fuar, halk oyunları gösterisi, 
konser ve çeşitli etkinliklerle 
ziyaretçilerini ağırlıyor. Fuarda 
esnaf, açtıkları stantlarda 
yöresel ürün ve lezzetleri 
tanıtıyor. Kahramanmaraş 
Büyükşehir Belediyesi Genel 
Sekreter Vekili Serdar Atalar, 
fuarın şehrin sosyal hayatı-
na katkı sunduğunu söyledi. 
Fuarın sponsorları arasında 
yer alan Emlak Konut, stant 
kurarak Kahramanmaraş'ta 
yürütülen ve devam eden 
projeler hakkında vatan-
daşlara bilgi veriyor. Emlak 
Planlama Uygulama Müdürü 
Tacettin Şeker, deprem bölge-
sinde yalnızca konut inşa et-
mediklerini, vatandaşların her 
konuda yanında olduklarını 
ifade etti. Fuarın ilk gününde 
Türk rap müziği sanatçısı Ceza 
sahne aldı. Sanatçının sevilen 
şarkılarına eşlik eden dinleyi-
ciler, keyifli anlar yaşadı.

MASIRO KANYONU 
'NEFES' 
OLDU

Van'da doğal yapısı ve 
serin havasıyla öne çıkan 

Masiro Kanyonu, yazın kavu-
rucu sıcaktan kaçan ziyaretçi-
leri ağırlıyor. Van'ın Çatak ilçesi 
ile Siirt'in Pervari ve Şırnak'ın 
Beytüşşebap sınırlarında bulu-
nan 12 kilometrelik kanyon, 
yemyeşil doğası, berrak suyu, 
serin ve temiz havasıyla öne 
çıkıyor. Van'a 125 kilometre 
mesafede yer alan kanyona 
gitmek isteyen yerli ve yabancı 
misafirler, araçla varılan bö-
lümden sonra yemyeşil ağaçlar 
ve zengin floraya sahip patika 
yoldan yürüyerek kanyona 
ulaşıyor. Kato Dağı'nın etekle-
rinde, sarp kayalıklarla çevrili 
kanyona gelen doğaseverler, 

hem doğayla iç içe zaman 
geçiriyor hem de dik kayalar 
arasındaki kanyonda kendi-
lerini berrak sulara bırakarak 
serinleme fırsatı buluyor.
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Samsun'da tedavi gördüğü 
hastanede beyin ölümü ger-

çekleşen 23 yaşındaki gencin 
bağışlanan organları 3 kişiye 

nakledilecek. 
Sinop'ta 22 
Temmuz'da ge-
çirdiği motosik-
let kazası nede-
niyle Ondokuz 
Mayıs Üniversi-
tesi (OMÜ) Sağ-

lık Uygulama ve Araştırma Mer-
kezi’nde tedavi gören Ö.Ö'nün 
beyin ölümü gerçekleşti. Bunun 
üzerine hastanenin organ ve 
doku koordinatörlüğü ekipleri, 
aileyle görüştü. Aile, Ö.Ö'nün 
organlarını bağışlama kararı 
aldı. OMÜ Tıp Fakültesi Genel 
Cerrahi Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Kağan Karabulut, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, 
bağışlanan organların 3 hastaya 
şifa olacağını belirtti. Karabulut, 
"Üniversitemizde organ bağışı 
oldu ve birçok kişiye umut oldu. 
Çıkartılan karaciğer ve 2 böbrek 
çeşitli hastanelere gönderildi. 
Organ nakli önemli bir konu. Va-
tandaşların organlarını bağış-
lamalarını istiyoruz. Karaciğer 
Malatya'ya, 2 böbrek Trabzon'a 
gidecek. Ameliyat iyi geçti. Çok 
sık yaptığımız bir operasyon" 
ifadelerini kullandı. 

Adana'da bir eğitim uçağı-
nın düşmesi sonucu pilot 

ve bir yolcu yaralandı. Kaza 
kırıma uğrayan eğitim uçağının, 
kazada yaralanan Şeyda Do-
ğan'a (30) yapılan evlilik teklifi 
organizasyonu için havalandığı 
ortaya çıktı. Uçakta olan Şeyda 
Doğan'a, pistteki nişanlısının 
telsizle evlilik teklifi yaptığı, 
Doğan'ın 'Evet' yanıtının ar-
dından uçağın kırıma uğradığı 
anlar, cep telefonu kamerasına 

yansıdı. Yüreğir ilçesi Özler Ma-
hallesi'nde bulunan Kelaynak 
pistinden kalkış yapan özel bir 
havacılık şirketine ait TC-UOI 
tescilli ultralight tipi eğitim uça-
ğı, saat 19.20 sıralarında kaza kı-
rıma uğradı. Kazada pilot Burak 
Yürekli ile uçaktaki Şeyda Do-
ğan yaralandı.  Yaralılar, sağlık 
ekiplerince Adana Şehir Eğitim 
ve Araştırma Hastanesine kal-
dırıldı. Yaralıların durumunun 
iyiye gittiği belirtildi. 

Başakşehir’de siteye 
tadilat için gelen Burak 

Alan, bina içinde yanına gelen 
kediyi işkence ederek öldürdü. 
Alan'ın kediye işkence yaptığı 
anlar binanın güvenlik kame-
rası tarafından kaydedildi. 

Cezve isimli kedinin sahibi 
Serpil Daşçı, "Bana baktı ka-
pıdan çıktı, gitti ve bir daha 
gelmedi. Bir kişi onu yerden 
yere çarptı. Bunu bir insan 
yapamaz, yapmamalı" dedi. 

Olayla ilgili sosyal medya 
hesabından paylaşım yapan 
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç ise, 
"Şüpheli yakalanarak gözaltı-
na alınmış olup, şiddet olayına 
ilişkin adli işlemler titizlikle 
sürdürülmektedir. 

Bu şiddet görüntüleri ne 
vicdanen ne de hukuken asla 
kabul edilemez. Hayvanlara 
yönelik şiddet asla cezasız 
kalmayacaktır" ifadelerini 
kullandı.

Türk Yoğun Bakım Derneği 
ve Türkiye Organ Nakli Vakfı 

iş birliğiyle Burkina Faso'da görev 
yapan 200'den fazla yerel hekim 
ve sağlık çalışanına yönelik 
Temel Yoğun Bakım Eğitim 
Programı düzenlendi. Türk Yoğun 
Bakım Derneği Başkanı Doç. 
Dr. Fethi Gül, Burkina Faso'da 
Türk doktorların öncülük ettiği, 
ülkenin ilk böbrek nakli operas-
yonunun ardından iki gün süren 
bir eğitim programı düzenledik-

lerini belirtti. Program dâhilinde 
200'ün üzerinde Burkina Fasolu 
meslektaşlarına yoğun bakımın 
temel prensiplerini, uyguladıkları 
tedavileri ve güncel yaklaşımları 
özetleyerek sunmaya çalıştık-
larını ifade eden Gül, "Yoğun bir 
programdı. Çok başarılı ve çok et-
kili geçtiğini düşünüyoruz. Hem 
eğiticiler hem de buna katılan ye-
rel hekimlerin ciddi bir interaktif 
programda görev aldığını görmüş 
olduk" diye konuştu.

Organları 
3 kişiye 
umut oldu

Evlilik teklifine ‘Evet’ dedi
BINDIĞI UÇAK DÜŞTÜ

Kediyi işkence ederek 
öldürdü, tutuklandı 

Türk doktorlardan 
yoğun bakım eğitimi 

Ankara’da trafikte önünü 
kestikleri araca balta ile 

saldıran baba-oğul, polisin 
çalışması ile tespit edilerek 
gözaltına alındı. Ankara Çevre 
Yolu Keçiören-Yozgat Bulvarı 
bağlantısında gece saatlerinde 
meydana gelen olayda; 2 kişi, 
trafikte A.Y. yönetimindeki 
aracın önünü kesip araçtan 
inmesini istedi. A.Y. ve yanın-
daki arkadaşı kapıları kilitledi 
ve dışarıya çıkmadı. 2 kişi, 
aracın bagajından aldıkları 
baltayla A.Y.'nin aracına vurdu. 
A.Y., bu sırada yola devam 
etti. Saldırı, araçta bulunan 
sürücünün arkadaşının cep 
telefonu kamerasına yansıdı. 
Görüntülerde; araçtan inen 2 
kişinin saldırdığı anlar yer aldı. 
Görüntülerin ardından polis, 
olayla ilgili inceleme başlattı.

Babanın 6, oğlunun 
3 suç kaydı çıktı 
Polisin yaptığı çalışmada 

araca baltayla saldıranların 
V.K. ve oğlu T.K. olduğu tespit 
edildi. Asayiş Şube Müdürlüğü 
Motosikletli Polis Timleri ve 
Keçiören İlçe Emniyet Müdür-

lüğü ekiplerinin 
ortak yürüttüğü 
çalışma sonucunda; 
şüpheliler V.K. ve 
T.K. , Sincan Fevzi 
Çakmak Mahallesi 
Sakarya Caddesi'nde 
olayda kullandıkları balta ile 
birlikte yakalandı. Gözaltına 
alınan şüphelilerden V.K.'nın 6, 
T.K.'nın 3 ayrı suç kaydı bulun-
duğu belirlendi.

Bakan Yerlikaya: 
Gereği yapıldı 
İçişleri Bakanı Ali Yerlika-

ya, sosyal medya hesabından 
'Gereği yapıldı' notuyla yaptığı 

açıklamada, olaya ka-
rışan V.K. ve T.K.'nin 
gözaltına alındığını 
belirtti. Yerlikaya, 

V.K.'nin psikoteknik 
değerlendirmeye tabi 

tutulmak üzere sürücü bel-
gesine geçici olarak el konuldu-
ğunu, şüphelilerin Cumhuriyet 
savcılığının talimatıyla ‘tehdit' 
ve 'mala zarar verme’ suçların-
dan mevcutlu olarak adliyeye 
sevk edileceğini bildirdi. Bakan 
Yerlikaya, "Trafik güvenliğini 
hiçe sayanları ve saygısızca araç 
kullananları 112 Acil Çağrı Mer-
kezimize bildirin. Biz gereğini 
yapalım" ifadelerini kullandı. 

T
ürkiye, yaz ay-

larının en kritik 
döneminde or-
man yangınlarıyla 

mücadelesini kararlılıkla 
sürdürüyor. Bursa, Karabük 
ve Kahramanmaraş'ta mey-
dana gelen yangınların ardın-
dan, 25-29 Temmuz tarihleri 
arasında Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığı bünyesin-
deki CİMER'e yaklaşık bin 600 
başvuru yapıldı. Bu başvu-

rular, halkın yangınlara karşı 
artan hassasiyetini ve "Yeşil 
Vatan" bilincinin güçlendiğini 
ortaya koydu. Başvuruların 
büyük kısmı, yangın söndürme 
çalışmalarına bizzat katılmak 
isteyen gönüllülerden geldi. 
Türkiye'nin dört bir yanından 
binlerce vatandaş, "Yeşil Vatan 
için göreve hazırım!" mesajıyla 
CİMER'e ulaştı. 

CİMER’e iletilen başvuru-
lar, toplumda yangınlara karşı 

güçlü bir duyarlılık ve ortak 
sorumluluk bilinci oluştuğunu 
gözler önüne seriyor. Vatandaş-
lar yalnızca yangınların önlen-
mesini değil, yanan alanların 
hızla yeniden yeşertilmesini de 
istiyor. Fidan dikim kampan-
yaları, gönüllü katılım ve Yeşil 
Vatan bilinci, Türkiye’yi orman 
yangınlarına karşı her zaman-
kinden daha güçlü kılıyor. 

CİMER'e yapılan başvu-
rularda şu öneriler yer aldı:  

"Ormanlık alanlarda mangal ve 
piknik ateşi yasağı, yaz ayla-
rında havai fişek kullanımının 
sınırlandırılması, anız yakmaya 
ağır yaptırımlar, drone, sensör 
ve yapay zekâ destekli erken 
uyarı sistemlerinin yaygınlaş-
tırıl              ması, hızlı müdahale 
ekipleri ve modernize hava 
araçlarının artırılması.’’ Bu 
öneriler, vatandaşın sadece so-
runa değil, çözümün de parçası 
olmak istediğini gösterdi.  

BINLERCE GÖNÜLLÜ 
CİMER'E KOŞTU   

YEŞIL VATAN 
IÇIN TÜRKIYE 
TEK YÜREK

Bursa, Karabük ve Kahramanmaraş'ta meydana gelen orman yangınları sonrasın-
da, 25-29 Temmuz tarihleri arasında CİMER'e yaklaşık bin 600 başvuru yapıldı.

TRAFIKTE SÜRÜCÜYE BALTAYLA 
SALDIRDILAR SALDIRDILAR 

Motosiklet ambulans ekipleri devrede
Motosiklet ambulans ekipleri, 
yoğun trafiğin olduğu ya da 

araç girişine kapalı alanlardaki 
vakalara hızla ulaşarak ilk müdaha-
leyi vakit kaybetmeden gerçekleş-
tiriyor.  Sağlık Bakanlığına bağlı 112 
motosiklet ambulans ekiplerinin, 
kara ambulansının giremeyeceği, 
trafiğin yoğun ve kapalı olduğu 
yollar, dar sokaklar ve park gibi 
yerlere saniyelerle yarışarak kısa 
sürede olay yerine ulaşması hayati 
önem taşıyor. Ekipler, her türlü 

medikal ve travma vakalarının yanı 
sıra mevsim normallerinin üzerinde 
seyreden sıcaklıklarla birlikte artış 
yaşanan sıcak çarpması vakalarına 
da ilk yardım hizmeti sağlıyor. 
Ankara’nın en yoğun noktalarından 
biri olan Güvenpark’ta bekleyen 
motorize ambulans ekibi gelen 
ihbarın ardından 3 dakika içinde 
ilk müdahaleyi gerçekleştirmek 
için Abdi İpekçi Parkı’na ulaştı. 112 
motorize ambulans ekipleri güneş 
çarpması nedeniyle fenalaşan 

18 yaşındaki üniversite öğrencisi 
Demirkan Demir’e sıvı takviyesi 
yaparak ilk müdahaleyi gerçek-
leştirdi. 

Ankara İl Sağlık Müdürlüğü 112 
paramedik görevlisi Ali Altun, acil 
durumlara hızlı ve etkin müdahale 
sağladıklarını söyledi. Altun, kara 
ambulanslarının trafikte ilerlemek-
te zorlandığı durumlarda, motorize 
ambulans ekiplerinin trafiğin boş 
noktalarından olay yerine ulaşarak 
ilk müdahaleyi gerçekleştirdiklerini 

ifade etti. Ali Altun, “Acil bir durum 
olduğunda 112 Acil Çağrı Merkezi’ni 
arayarak bizlere ulaşabi-
lirler. Önemli olan 
bulunmuş oldukları 
adresin mahalle 
ve sokak kapı 
numarası 
bilgisini bize 
vermeleri 
bizim onlara 
ulaşmamız için 
yeterlidir” dedi.  

ALI YERLIKAYA 

KAĞAN KARABULUT
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TURİZMDE SÜRPRİZ GELİR KALEMİ: HEDİYELİK

YILIN ILK YARISINDA TÜRKIYE’YE GELEN YABANCI TURIST-
LER, HEDIYELIK EŞYALARA 1 MILYAR 48 MILYON DOLAR 
HARCAYARAK REKOR KIRDI. TÜİK VERILERINE GÖRE BU RA-
KAM, ŞIMDIYE KADARKI EN YÜKSEK ILK 6 AYLIK HARCAMA 
OLARAK KAYITLARA GEÇTI. EN ÇOK HARCAMA ISE ANTALYA, 
MUĞLA VE İSTANBUL GIBI TURISTIK ŞEHIRLERDE YAPILDI.

ürkiye turizmi, 2025 
yılının ilk yarısında 

güçlü bir performans 
sergiledi. Yabancı 

turist sayısındaki artış ve turizm 
gelirlerindeki yükseliş, sektörün 
ekonomiye katkısını artırmaya 
devam ediyor. Özellikle Akdeniz ve 
Ege bölgeleri başta olmak üzere, ül-
kenin turistik şehirleri milyonlarca 
ziyaretçiyi ağırlarken, bu dönem-
de yapılan harcamalar da önceki 
yılların üzerine çıktı. Turistlerin ye-
me-içme, konaklama ve hediyelik 
eşya gibi kalemlerdeki harcamaları, 
Türkiye’nin turizm gelirlerinin 
artmasında önemli rol oynadı. Tür-
kiye’yi ziyaret eden turistler, 2025 
yılının ilk yarısında hediyelik eşya 
alışverişinde rekor kırdı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, ocak-haziran döneminde 
hediyelik eşya harcamaları 1 milyar 
48 milyon 518 bin dolara ulaşarak 
tüm zamanların en yüksek ilk 6 
aylık seviyesine çıktı.

Turizm gelirinde de artış
Aynı dönemde Türkiye’nin 

toplam turizm geliri 25 milyar 
778 milyon 39 bin dolar olarak 
gerçekleşti. Bu rakam, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 
7,6 artış göstererek ilk 6 aylık 
dönemler açısından en yüksek 
seviye oldu. Yılın ilk yarısında 
Türkiye’yi ziyaret eden kişi sayısı 
da arttı. Yüzde 1,7’lik artışla turist 
sayısı 25 milyon 533 bini aştı.

Hediyelik eşyada büyük talep
Geçtiğimiz yılın aynı döne-

minde turistler hediyelik eşya-
lara 904 milyon 396 bin dolar 
harcarken, bu yılki artış yüzde 
15 olarak kayıtlara geçti. Antalya, 
Muğla ve İstanbul gibi turistik 
şehirler, ziyaretçilerin alışveriş 
tercihinde başı çekti. Magnet, 
halı, kilim, Türk lokumu, çerez 
ve tekstil ürünleri gibi Türkiye’yi 
simgeleyen hediyelikler, dünya-
nın dört bir yanına taşındı. (AA)

T 1 MILYAR 
DOLARLIK 
HATIRA 
ALIŞVERIŞI

EN BÜYÜK HARCAMA KALEMI: YEME-IÇME
TÜİK verileri, turistlerin en çok harcama 
yaptığı kalemin yeme-içme olduğunu 

ortaya koydu. İlk 6 ayda yeme-içme kategori-
sinde elde edilen gelir 5 milyar 427 milyon 718 
bin dolar olurken, onu 4 milyar 573 milyon 740 

bin dolarla diğer mal ve hizmet harcamaları 
takip etti. Turistlerin ulaştırma harcamaları 
3 milyar 544 milyon 208 bin dolar, giyim ve 
ayakkabı harcamaları ise 2 milyar 693 milyon 
516 bin dolar olarak gerçekleşti.

DIŞ TICARETTE 
SAĞLIKLI BÜYÜME 
SINYALLERI

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, temmuz 

ayında Cumhuriyet tarihinin en 
yüksek ihracat seviyesine ulaşıldığını 
söyledi. Sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, ihracatın yıllık 
bazda yüzde 11 artarak 269,4 milyar 
dolara yükseldiğini, ithalatın ise sınırlı 
artışla 357,7 milyar dolar seviyesinde 
gerçekleştiğini belirtti. Küresel 
belirsizliklere rağmen ihracatçıların 
dinamizmi ve ürün-pazar çeşitlendir-
mesindeki başarının güçlü performansı 
sağladığını vurgulayan Bakan Şimşek, 
“Dış ticaretteki bu tablo, güçlü hizmet 
gelirleri, sürdürülebilir cari açık ve 
sağlıklı büyüme dinamiğine işaret 
etmektedir” dedi. Bakan Şimşek, 
Türkiye’nin küresel tedarik zincirindeki 
konumunu güçlendirmek için makro 
finansal istikrarı pekiştiren, katma 
değerli üretim ve inovasyon odaklı 
dönüşüm çalışmalarına kararlılıkla 
devam edeceklerini söyledi.
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Türkiye, 2025 yılı Temmuz ayında 25 
milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdi ve 

bu rakamla tüm zamanların en yüksek aylık 
ihracat rekorunu kırdı. Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Samsun’da düzenlenen “2025 Temmuz Ayı Dış 
Ticaret Rakamları” basın toplantısında, küresel 
ekonomide yaşanan zorluklara rağmen Türkiye 
ekonomisinin güçlü bir dayanıklılık gösterdiğini 
söyledi. 2025’in ilk 7 ayının 6’sında ihracat geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla artış gösterdi. Temmuz 
ayında hem Cumhuriyet tarihinin en yüksek 
aylık mal ihracatı hem de en yüksek temmuz ayı 
ihracatı kayıtlara geçti. Öte yandan, dış ticaret 
açığı son 9 ayın en düşük seviyesine inerken, 
ihracatın ithalatı karşılama oranı yüzde 79,5 ile 
son dönemin zirvesine çıktı. Temmuzda ihracatın 
lokomotifi otomotiv sektörü oldu. Bu sektör 
3,8 milyar dolarlık dış satım gerçekleştirirken, 
kimyevi maddeler 3,4 milyar dolar, hazır giyim ve 
konfeksiyon ise 1,6 milyar dolarlık ihracat yaptı. 
İhracatını en fazla artıran sektör ise yüzde 128,4 
artışla savunma ve havacılık oldu. Almanya, 1,8 

milyar dolarla Türkiye’nin en fazla ihracat yaptığı 
ülke olurken, Birleşik Krallık ve Birleşik Arap 
Emirlikleri sırasıyla 1,4 ve 1,3 milyar dolarlık dış 
satımla takip etti. Temmuzda 137 ülkeye ihracat 
artarken, 1180 firma ilk kez ihracat gerçekleştirdi. 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, parite ve takvim 
etkilerinin de ihracata olumlu katkı sağladığını, 
temmuzda paritenin dış ticaret dengesine 130,5 
milyon dolar artı verdiğini belirtti. Son üç ayda 
paritenin ihracata katkısı 1,6 milyar doları buldu.

İHRACATTA 
YENI REKOR Öm

er
 Bo

lat

Mplus Türkiye, liderlik gelişimi için sektörde 
bir ilke imza attı. Koç Üniversitesi ile iş birliği 

içinde hayata geçirilen “Liderlik Gelişim Programı” 
ile Mplus Türkiye, iş ortaklarıyla birlikte dönüşüm 
hedefliyor. Program; stratejik düşünme, veri 
analizi, yapay zekâ, yaratıcı problem çözme ve etkin 
liderlik gibi alanlarda çok yönlü içerikler sunuyor. 
Katılımcılar, farklı sektörlerden yöneticilerle deneyim 
paylaşırken, ortak akıl ve uygulamalı eğitimlerle 

becerilerini pekiştiriyor. İlk modül, haziran ayında 
Tayfun Uğur’un eğitmenliğinde tamamlandı ve 5 üze-
rinden 4,97 puan aldı. Eylül, ekim ve kasım aylarında 
veri farkındalığı, yaratıcı düşünme ve liderlik temalı 
modüllerle program devam edecek. Mplus Türkiye 
GMY Hakan Saran, “Bu program, birlikte büyüme 
ve sektöre yön verme vizyonumuzun bir yansıması” 
dedi. Barış Şanlıoğlu ise, “İş ortaklarımızı da gelişim 
sürecine dâhil etmek istedik” ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Trabzon’da mevcut havalimanının 

kuzeyinde, denize doğru Türkiye’nin üçüncü denize 
dolgu ile yapılan havalimanının projesini hazır-
ladıklarını açıkladı. Projenin yatırım programına 
alındığını ve ihalesinin önümüzdeki dönemde 
yapılmasının planlandığını söyledi. Trabzon Ticaret 
ve Sanayi Odasında konuşan Bakan Uraloğlu, 
Bakanlık olarak Trabzon’a yaklaşık 175 milyar liralık 
yatırım yaptıklarını söyledi. Kentte devam eden 
Güney Çevre Yolu çalışmaları hakkında bilgi veren 
Bakan Uraloğlu, 54,3 kilometrelik yolun büyük 
bölümünün tünelden oluştuğunu ve kamulaştırma 
çalışmalarının sürdüğünü vurguladı. Yomra ilçesin-
deki yeni nesil hemzemin kavşak projesiyle trafikte 

rahatlama hedeflediklerini belirten Uraloğlu, raylı 
sistem projesinin de tamamlanmak üzere olduğu-
nu, 2026 yılında yapım çalışmalarına başlanmasının 
planlandığını aktardı. Projenin öncelikle şehir 
hastanesi ile havalimanı arasında 32 kilometrelik 
hatta hizmet vereceği kaydedildi. Bakan Uraloğlu 
ayrıca, Samsun-Sarp hattında hızlı tren projesinin 
devam ettiğini, Kırıkkale-Çorum ihalesinin yapıl-
dığını ve önümüzdeki yıl Çorum-Samsun kesiminin 
ihalesinin gerçekleştirileceğini bildirdi. Trabzon 
Havalimanı’nın Türkiye’nin en yoğun havalimanla-
rından biri olduğunu vurgulayan Bakan Uraloğlu, 
kapasite artırımı için ek yatırımların yapıldığını, 
uzun vadede yeni havalimanı ile ihtiyaçların 
karşılanacağını ifade etti. (AA)

ALTIN VE DOLAR  
YATIRIMCIYI 
GÜLDÜRDÜ

SALAMDA  
DOMUZ ETI,  

KIYMADA  
KANATLI ETI ÇIKTI

AJET’TEN 
HALEP’E  ILK UÇUŞ

Bu hafta yatırım araçları arasında en 
yüksek getiriyi altın ve dolar sağladı. 

Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, 
haftayı yüzde 0,98 artışla 10.746,98 

puandan kapattı. Otokar hisseleri 
yüzde 12,98 ile en çok prim yapan hisse 
olurken, Çan2 Termik ve Destek Finans 

Faktoring AŞ de yükselişlerini sürdürdü. 
En çok değer kaybedenler ise Altınay 

Savunma Teknolojileri, Koza Altın İşlet-
meleri ve İpek Doğal Enerji oldu. Altının 

gram fiyatı yüzde 0,38 artışla 4.376,39 
liraya, dolar satış fiyatı ise yüzde 0,27 
yükselişle 40,66 liraya ulaştı. Euro ve 

sterlinde ise düşüş gözlendi.

Tarım ve Orman Bakanlığının güncel 
tağşiş listesine göre, Kocaeli merkezli 

Bifet firmasının ürettiği salamda domuz 
eti tespit edildi. Ayrıca bazı kıyma ürün-

lerinde kanatlı eti ve sakatat kullanımı 
ortaya çıktı. Bakanlık, sağlığa zararlı 

taklit ve tağşiş yapılan ürün sayısının 
740’a, bozulmuş ürün sayısının ise 83’e 

yükseldiğini açıkladı. Tek tırnaklı eti, 
bitkisel yağ ve gıdada kullanımı yasaklı 

boya ve ilaç kalıntıları da listede yer aldı. 
Detaylı listeye “guvenilirgida.tarimor-
man.gov.tr” adresinden ulaşılabiliyor.

AJet, İstanbul Sabiha Gökçen Havali-
manı’ndan Suriye’nin Halep kentine 

ilk uçuşunu gerçekleştirdi. Şam’ın ar-
dından Halep’i de uçuş ağına ekleyen 

şirket, yeni hattıyla Suriye’de ikinci 
rotasını açmış oldu. İlk sefer sabah sa-

atlerinde yapılırken, Halep Uluslararası 
Havalimanı’nda düzenlenen törende 

AJet ve havalimanı yöneticileri ile 
Suriye sivil havacılık yetkilileri yer aldı. 
Halep-İstanbul uçuşları haftada 4 gün 

karşılıklı olarak yapılacak.

DENIZE ÜÇÜNCÜ HAVALIMANI GELIYOR

TARIM SAYIMI BÜROLARINDA 
YOĞUNLUK BAŞLADI

TOGG T10X ALMANYA 
YOLLARINA ÇIKIYOR

Türkiye genelinde devam eden tarım sayımı 
çalışmaları kapsamında, il ve ilçe merkezlerinde 
kurulan bürolarda yoğunluk yaşanıyor. Tarım ve 

Orman Bakanlığı ile TÜİK iş birliğiyle yürütülen 
sayımda, tarımsal işletmelerin envanter kayıtları 
tutuluyor. 5 binden fazla personelin görev aldığı 
sayımda, parseller, hayvancılık, tarımsal alet ve 

makineler hakkında veri toplanıyor. Sürecin 31 
Aralık’ta tamamlanması, sonuçların ise 2026’nın 

ikinci yarısında açıklanması planlanıyor. Pursaklar 
İlçe Tarım Müdürü Bilal Karabiber, vatandaşların 

randevuyla sayım bürolarına geldiğini, traktör ve 
biçerdöver ruhsatlarının da talep edildiğini belirtti. 

TÜİK yetkilisi Yalçın Yıldırım ise çiftçilerin kendi-
lerine gönderilen SMS’lere göre sayım ofislerine 

başvurmalarının yeterli olduğunu ifade etti. (AA) 

Alman Bild gazetesi, Türkiye’nin yerli 
elektrikli otomobili Togg’un T10X mode-
linin 2025 yılı sonunda Almanya’da satışa 
sunulacağını duyurdu. Haberde, T10X’in 
bu yıl Münih IAA Mobility Fuarı’nda tanı-
tılacağı ve ardından Almanya yollarında 
görüleceği belirtildi. Türkiye’de elektrikli 
otomobil pazarında lider konumda olan 
Togg, 2025’in ilk yarısında 17 binin 
üzerinde satış gerçekleştirerek yaklaşık 
yüzde 20 pazar payı yakaladı. Alman-
ya’nın Togg için ilk yurt dışı pazarı olacağı 
ve satışların dijital platform üzerinden 
yapılacağı vurgulandı. TOGG CEO’su 
Gürcan Karakaş’ın, küresel rekabette hızlı 
büyümeyi hedeflediği ifade edildi.

MPLUS’TAN, LIDERLIKTE SEKTÖREL DÖNÜŞÜM

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, temmuz 

ayında Türkiye’nin ihracatının yıllık 
yüzde 11 artışla 269,4 milyar dolara 
ulaştığını açıkladı. Yılmaz, küresel 
belirsizliklere ve bölgesel risklere 
rağmen ihracatın güçlendiğine dikkat çekerek, bu artışın 
üretim kapasitesini genişlettiğini, istihdamı artırdığını ve 
cari açığın sürdürülebilir kalmasına katkı sağladığını söyledi. 
Enerji ve imalat sektörlerinde yapılacak yapısal dönüşümlerle 
ihracatın kalitesinin daha da yükseleceğini belirten Yılmaz, 
Türkiye’nin küresel tedarik zincirlerindeki konumunun 
güçlendirilmesinin sürdürüleceğini söyledi.

DIŞ TICARET 
GÜÇLENIYOR
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OTOMOTIV VE KIMYA IHRACATA GÜÇ VERDI
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa Gültepe, temmuz ayı ihracat verilerini 
değerlendirdi. İhracattaki 2,5 milyar dolarlık artışın neredeyse tamamının otomotiv 

ve kimya sektörleriyle parite etkisinden kaynaklandığını vurgulayan Gültepe, “Şikâyetçi 
değiliz ama sürdürülebilir büyüme için tüm sektörlerin katkısı önemli” dedi. Temmuzda 
1180 firmanın ilk kez ihracat yaptığını söyleyen Gültepe, ihracatın yüzde 11 artış gösterdiğini 
ve otomotiv sektörünün 3,8 milyar dolarla liderliğini sürdürdüğünü kaydetti. Kimya, hazır 
giyim, elektrik-elektronik ve çelik sektörleri de artışta öncü oldu. Gültepe, en fazla ihracat 
yapılan ülkeler arasında Almanya, Birleşik Krallık, ABD, Birleşik Arap Emirlikleri ve İtalya’nın 
bulunduğunu, 137 ülkeye ihracatın arttığını dile getirdi. Ayrıca, Merkez Bankasının faiz 
indirimi ve döviz dönüşüm desteğinin ihracata olumlu katkı sağladığını söyledi. Mustafa Gültepe



GENÇLERE VE 
KOBİ’LERE DIJITAL 

USTA DESTEĞI

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, serbest piyasa uygulamaları-
nın tüketicinin lehine olması gerektiğini be-
lirterek, zincir marketlerin fiyat birlikteliği 
ile piyasayı bozduğunu söyledi. “Perakende 
ticarette kurallar yeniden tanımlanmalı” 
diyen Palandöken, “Fiyatlarda istedikleri 
gibi hareket edip enflasyonu körükleyen 
anlayışın önüne geçilmeli. Ticaret serbest 
ama sorumsuz değil” ifadelerini kullandı.

Haksız rekabet 
Kontrolsüz fiyat uygulamalarının haksız 

rekabet doğurduğunu vurgulayan Bendevi 
Palandöken, “Fiyat etiketleriyle rafta başka, 
kasada başka oynuyorlar. Bu kafa karıştırıcı 
yöntemlerle tüketiciyi yanıltıyorlar” dedi. 
Zincir marketlerin bazı ürünlerde kasıtlı 
indirim yaparak küçük esnafı zora soktu-
ğunu söyledi. Perakende Yasası’nın Meclis 
gündemine alınmasının önemine değinen 
Palandöken, sürdürülebilir ve adil bir ticaret 
ortamının yeniden tesisinin gerektiğini kay-
detti. Bendevi Palandöken, Anayasa’nın 173. 
maddesini hatırlatarak esnafın korunmasının 
anayasal bir zorunluluk olduğunu söyledi. 
Palandöken, “Dünyada perakende sektörü 
nasıl denetleniyorsa bizde de uygulanmalı. 
Yoksa esnaf giderek yok olacak, rekabet 
tamamen  ortadan kalkacak” dedi.

İstanbul Ticaret Odası (İTO) verilerine göre, temmuz 
ayında İstanbul’da enflasyon aylık bazda %2,62 arttı. 

İTO İstanbul Tüketici Fiyat Endeksi’nin 2024 Temmuz ayına 
kıyasla değişim oranı ise %42,48 olarak gerçekleşti. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) 4 Ağustos Pazartesi günü, temmuz 
ayına ilişkin resmi enflasyon rakamlarını açıklayacak. 
Haziran ayında TÜFE aylık %1,37 artarken, yıllık enflasyon 
%35,05 seviyesine gerilemişti. 2025 yılının ilk yarısında ise 
tüketici fiyat endeksi ocakta %5,03, şubatta %2,27, martta 
%2,46, nisanda %3 ve mayısta %1,53 artış göstermişti.

Turkcell, 2025 yaz sezonunda Çeşme, 
Bodrum ve Kaş’ta Turkcell Platinum 

kullanıcılarına özel indirim ve ayrıcalıklar 
sunuyor. Flyinn Beach Çeşme, Cape Bodrum 
ve Blanca Beach Kaş’ta yüzde 10-50 arasında 
indirimler, ücretsiz içecekler ve özel lounge 

alanları yer alıyor. Paycell ise ilk kez Alaçatı 
Elias’ta devrede. Misafirler yüzde 50 indirimli 
giriş ve hediye içeceklerin yanı sıra, Paycell TR 
QR kod ile yapılan ödemelerde yüzde 15 nakit 
iade kazanıyor. Turkcell, bu ayrıcalıklarla yaz 
tatilini daha keyifli hâle getiriyor.

Bakü-Tiflis-Kars (BTK) Demir Yolu hattıyla 
2025 yılının ilk 7 ayında 250 bin ton yük 

taşındı. Kars Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı 
Kadir Bozan, yük taşımacılığının her yıl arttığını 
belirterek, yıl sonunda bu rakamın 500 bin tonu 
aşmasının beklendiğini söyledi. Bozan, BTK hattının 
829 kilometrelik güzergâhıyla Azerbaycan’ın Bakü 
kentinden başlayıp Gürcistan’ın Tiflis ve Ahılkelek 
şehirlerinden geçerek Kars’a ulaştığını hatırlattı. 
Hattın Londra-Pekin arasındaki taşımacılık süresini 

40-60 günden 12-14 güne düşürerek lojistikte bü-
yük kolaylık sağladığını vurguladı. 2024 yılına göre 
sefer sayısı yüzde 98,7 artarken, ithalatta taşınan 
konteyner sayısı yüzde 403, ihracatta ise yüzde 13,5 
yükseldi. Bozan, “Hükümetimizin belirlediği 2030-
2032 hedeflerini yakalamak üzereyiz. Bu hızlı artış, 
hattın bölge ve uluslararası ticaretteki önemini 
ortaya koyuyor” dedi. BTK Demir Yolu, Avrupa ile 
Çin arasında kesintisiz ve hızlı yük taşımacılığı için 
kritik bir koridor olarak görülüyor.

Trendyol, TOBB ve Habitat Derneği iş birliğiyle 
başlatılan “Dijital Usta” projesi, gençlerin dijital 

yetkinliklerini artırarak KOBİ’lerin e-ticaret ve e-ihracat 
süreçlerine destek olmayı hedefliyor. Proje, Denizli, Balı-
kesir, Gaziantep, Nevşehir ve Ordu’da pilot olarak uygu-
lanacak. Toplam 3 bin genç temel e-ticaret eğitimi alacak, 
başarılı olan 250 kişi sertifikalı uzmanlık programına 
katılacak. Ardından seçilen 100 genç, KOBİ’lerin dijital 
dönüşümüne katkı sağlamak üzere istihdam edilecek. 
Trendyol Başkan Yardımcısı Sinan Cem Şahin, gençlerin ilk 
üç aylık maaşlarının Trendyol tarafından karşılanacağını 
ve projenin dijital dönüşümü hızlandıracağını vurguladı. 
Denizli Sanayi Odası Başkanı Selim Kasapoğlu ve Habitat 
Derneği Başkanı Bora Caldu da projenin gençlere ve 
KOBİ’lere önemli katkı sunacağını ifade etti. Proje, Türki-
ye’nin dijital ekonomideki gücünü artırmayı amaçlıyor.
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Kamu işçisine yüzde 35 zam
Yaklaşık 600 bin kamu işçisinin 2025-2026 
dönemindeki mali ve sosyal haklarını 

düzenleyen Kamu Toplu İş Sözleşmeleri Çerçeve 
Protokolü, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı-
ğında düzenlenen törenle imzalandı. Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, TÜRK-İŞ 
ve HAK-İŞ temsilcileriyle yaptığı görüşmeler 
sonucunda kamu işçilerine yılın ilk 6 ayı için 
yüzde 24, ikinci 6 ay için ise yüzde 11 zam 
yapılmasının kararlaştırıldığını açıkladı. Ayrıca, 
üçüncü ve dördüncü 6 aylık dönemlerde de 

sırasıyla yüzde 10 ve yüzde 6 zam öngörülüyor. 
Bakan Işıkhan, müzakere sürecinin yaklaşık 7 ay 
sürdüğünü belirterek, sosyal diyalog anlayışıyla 
sendikalarla iş birliğine önem verdiklerini 
vurguladı. İmzalanan protokolün kamu işçileri 
başta olmak üzere tüm taraflara hayırlı olmasını 
diledi. İmzalanan protokolü Türk-İş adına 
Başkan Yardımcısı Ramazan Ağar, Hak-İş adına 
ise Başkan Yardımcısı Devlet Sert imzaladı. İki 
konfederasyon temsilcileri, uzlaşma sürecinin 
grev gibi eylemler olmadan sonuçlanmasından 

memnuniyet duyduklarını ifade etti. Bakan 
Işıkhan, sürece destek veren Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz ve Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek’e teşekkür etti. Ayrıca, 
kamu işçilerinin haklarını savunan sendika baş-
kanlarına da minnettarlığını dile getirdi. Sırada 
memurların toplu sözleşme süreci bulunuyor. 
Bakan Işıkhan, ağustos ayı sonunda memurlarla 
yapılacak görüşmelerin de başarıyla sonuçlana-
cağını ümit ettiklerini söyledi. (AA)

YAKLAŞIK 600 BIN KAMU IŞÇISINI 
KAPSAYAN 2025-2026 DÖNEMINE AIT 

ZAM ORANLARI BELLI OLDU. İLK 6 AY IÇIN 
YÜZDE 24, IKINCI 6 AY IÇIN YÜZDE 11 ZAM 

KARARLAŞTIRILDI. PROTOKOL, ÇALIŞMA 
BAKANI VEDAT IŞIKHAN ILE SENDIKA 

TEMSILCILERI TARAFINDAN IMZALANDI.

zerbaycan gazının Tür-
kiye üzerinden Suriye’ye 

iletilmesiyle birlikte, 
Türkiye’den Suriye’ye 

ilk doğal gaz akışı Kilis’ten başladı. 
Türkiye-Suriye Doğal Gaz Boru Hat-
tı’nın açılışı, Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın 
katılımıyla gerçekleştirildi. Kilis’teki 
törende konuşan Bakan Bayrak-
tar, projenin Suriye, Azerbaycan ve 
Katar’ın katkılarıyla hayata geçirildi-
ğini belirterek, “Bugün tarihi bir ana 
tanıklık ediyoruz. Türkiye-Suriye 
dostluğunun enerji alanındaki nişa-
nesi olan bu hat, bölgemize huzur ve 
refah getirecek” dedi.

Elektrik ihracatı artıyor
Bakan Bayraktar, Suriye’nin enerji 

altyapısının güçlendirilmesi için kap-
samlı çalışmalar yapıldığını belirte-
rek, “2017’den bu yana Afrin ve İdlib 
gibi bölgelere enerji arzı sağlıyoruz. 

Hâlihazırda 8 noktadan elektrik ihra-
catı gerçekleştiriyoruz. Bu kapasiteyi 
yüzde 25 artıracak ve 861 megavata 
çıkaracağız. Böylece 1,6 milyon haneye 
elektrik ulaşacak” ifadelerini kullandı.

Gaz, Halep ve Humus’a ulaşacak
Proje kapsamında, Kahramanma-

raş’ın Türkoğlu ilçesinden çıkan 36 
inç çapındaki 93 kilometrelik boru 
hattı, Kilis’in Yavuzlu köyüne kadar 
ulaştı. Buradaki ölçüm istasyonundan 
Suriye’ye günlük 6 milyon metreküp 
kapasiteyle gaz sevkiyatı yapıla-
cak. Bakan Alparslan Bayraktar, bu 
doğal gazla Halep’teki santrallerin 
devreye alınacağını ve üretilecek 
elektrikle 5 milyon hanenin ihtiyacı-
nın karşılanacağını söyledi. Kilis’teki 
açılış törenine, Suriye Enerji Bakanı 
Muhammed El-Beşir, Azerbaycan 
Ekonomi Bakanı Mikayıl Cabbarov ve 
Katar Kalkınma Fonu Başkanı Fahad 
Hamad Al-Sulaiti de katıldı. (AA)

TÜRKIYE, AZERBAYCAN 
GAZINI SURIYE’YE 

ILETEREK TARIHÎ BIR 
ENERJI ADIMI ATTI. 

KILIS ÜZERINDEN 
BAŞLAYAN DOĞAL 

GAZ SEVKIYATIYLA 
HALEP VE HUMUS’TAKI 
SANTRALLER DEVREYE 

ALINACAK, 5 MILYON 
HANEYE ELEKTRIK 

SAĞLANACAK. PRO-
JEYLE SAVAŞ SONRASI 

SURIYE’DE HAYATIN 
NORMALLEŞMESINE 

KATKI HEDEFLENIYOR.

A 

TÜRKIYE'DEN SURIYE'YE 
ILK GAZ AKIŞI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Azerbaycan devletine ait enerji şirketi SOCAR ile yapılan 

swap anlaşmasıyla gazın Türkiye üzerinden Suriye’ye 
iletildiğini söyledi. Katar’ın da projeye stratejik destek 

sunduğunu vurgulayan Bakan Bayraktar, “İki 
kardeş ülkenin katkılarıyla bu projeyi hayata 

geçirdik. Bölgesel istikrar için önemli 
bir adım attık” dedi.

AZERBAYCAN  
VE KATAR’LA  

STRATEJIK İŞ BIRLIĞI

KURALSIZ 
TICARET 
ESNAFI 
BITIRIYOR

TEMMUZDA
İSTANBUL’DAKİ
ENFLASYON 
%2,62 OLDU
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Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) 
Başkanı Şemsi Bayraktar, temmuz 

ayında markette fiyatı en fazla artan 
ürünün yüzde 37,8 ile limon olduğunu 
açıkladı. Limonu yüzde 14,3 ile yu-
murta, yüzde 12,8 ile elma, yüzde 5 ile 
kuru incir ve yüzde 3 ile mısırözü yağı 
takip etti. Bayraktar, tarımsal girdi 
fiyatlarındaki artışa dikkat çekerek, 
özellikle gübre fiyatlarının savaş sona erse 
de yüksek kalmaya devam ettiğini belirtti. 
Temmuz ayında DAP gübresi yüzde 10,4, kom-
poze gübre yüzde 8, mazot ise aylık yüzde 9,3 

oranında zamlandı. Üretici ve mar-
ket fiyatları arasındaki farkın en 

yüksek olduğu ürün yüzde 613,8 
ile karpuz oldu. Karpuz, üreti-
cide 1,18 TL iken markette 8,42 
TL’ye satıldı. Patlıcan, salatalık, 
yeşil soğan ve havuç da fiyat 

farkında öne çıkan diğer ürünler 
oldu. Bayraktar, fiyat değişim-

lerinin arz-talep dengesi, rekolte 
ve talep kaynaklı olduğunu belirterek, 

sürdürülebilir tarım için çiftçilerin gübre ve diğer 
girdilere erişiminin önemine vurgu yaptı.

ÜRETICI ILE MARKET 
ARASINDA BÜYÜK FARK

Şemsi Bayraktar

BTK HATTIYLA 250 BIN TON YÜK TAŞINDI

TURKCELL’DEN, YAZ 
AYRICALIKLARI

Özel sağlık sigortası primlerinde bu yıl büyük artış yaşandı. 
Uzmanlar, temel sebebin hastane ve doktor ücretlerindeki fa-

hiş yükseliş olduğunu belirtiyor. Tüketici Konfederasyonu (TÜKON-
FED) Sigorta Komisyonu Başkanı Turusan Bağcı, bazı paketlerde 
zam oranının yüzde 150’ye kadar çıktığını söyledi. Geçen yıl 1.500 
TL olan uzman doktor muayene ücreti, bugün 4.500 TL’ye kadar 
yükseldi. Özel hastanelerde bir gecelik yatak ücretleri ise 35 bin 
ila 100 bin TL arasında değişiyor. Dört kişilik bir ailenin özel sağlık 
sigortası poliçesi geçen yıl 150-200 bin TL iken, bu yıl 350-400 bin 
TL arasında satılıyor. Tamamlayıcı sağlık sigortalarında da benzer 
oranda artış görüldü. Bağcı, prim artışını azaltmak için gereksiz 
kullanım ve harcamalardan kaçınılması gerektiğini vurguladı. Az 
kullanan sigortalılara indirim fırsatları sunuluyor.

ÖZEL SAĞLIK 
SIGORTASINA 

%100 ZAM

TÜRKIYE'DEN SURIYE'YE 
ILK GAZ AKIŞI



Bombalı eylem hazırlığı yapan 
4 suç örgütü zanlısı tutuklandı

Bursa’da polis 
ekipleri, 29 Tem-

muz’da kent girişinde 
şüphe üzerine dur-
durdukları bir araçta 
2 adet el bombası 
ele geçirdi. Cum-
huriyet başsavcılığı 
tarafından başlatılan 
soruşturma kapsa-
mında araç sürücüsü 
A.B., gözaltına alındı. Olayın 
ardından Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele (KOM) Şube 
Müdürlüğü Organize Suçlar Büro 
Amirliği ekipleri de şüpheli ile 
ilgili araştırma başlattı. Şüp-
helinin, İzmir’de çeşitli şantaj, 
baskı ve sindirme yöntemleriyle 
haksız kazanç elde etmeye 
çalışan Fırat Timuçin liderliğin-
deki çıkar amaçlı suç örgütü ile 
bağlantısı olduğu tespit edildi.  
Soruşturma derinleştirilirken, 

suç örgütü üye-
lerinin bombalı 
eylem hazırlığında 
oldukları ortaya 
çıktı.  Bombalı 
saldırı hazırlığı 
içinde oldukla-
rı belirlenen 4 
örgüt mensubu 
gözaltına alınır-
ken, 2 el bombası, 

3 ruhsatsız tabanca, 94 tabanca 
fişeği ve 2 GPS takip cihazı da ele 
geçirildi.  Gözaltına alınan şüp-
heliler, İl Emniyet Müdürlüğüne 
götürüldü. Buradaki işlemlerinin 
ardından dün adliyeye sevk 
edilen şüpheliler A.B., M.D., A.K. 
ve F.E. tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. Öte yandan örgüt 
yöneticisi Fırat Timuçin’in Gür-
cistan’da yakalanıp, Türkiye’ye 
iade edildiği ve şu an cezaevinde 
olduğu öğrenildi. (DHA)
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osyal medya hesabın-
dan bir açıklama yapan 

İçişleri Bakanı Ali Yerli-
kaya,  bazı şüphelilerin, 

terör örgütü DEAŞ’a üye oldukları, 
örgüt propagandası yaptıkları, ör-
gütle iltisaklı sözde yardım kuruluş-
larına finans sağladıklarının tespit 
edildiğini belirtti. 

Bu tespitler doğrultusunda, 
aralarında Ankara ve İstanbul’un da 
bulunduğu 14 ilde jandarma tara-
fından operasyonlar düzenlendiğini 
ifade eden Yerlikaya, operasyonlarda 
26 şüphelinin yakalandığını ve çok 
sayıda örgütsel doküman ile dijital 
materyal ele geçirildiğini kaydetti. 

Bakan Yerlikaya, operasyonun 
düzenlenmesine katkı sunanlara 

teşekkür ederek, “Terörle mücadele-
miz, yalnızca kolluk kuvvetlerimizin 
sahadaki operasyonlarıyla sınırlı ol-
mayan, güvenlik, istihbarat, iletişim 
ve uluslararası iş birliğini kapsayan 
çok boyutlu bir devlet refleksine 
dayanır” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan Mersin’de terör örgü-

tü DEAŞ’a finans sağladıkları gerek-
çesiyle gözaltına alınan 2 zanlıdan 
biri tutuklandı.  Mersin İl Jandarma 
Komutanlığının açıklamasına göre, 
DEAŞ’ın finans kaynaklarının ortaya 
çıkarılması, faaliyetlerinin deşifre 
edilmesi ve engellenmesine yönelik 
çalışma yürütüldü. 

Teknik ve fiziki takip sonucu terör 
örgütüne finans sağladıkları değer-
lendirilen 2 şüpheli, Mersin Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordinasyonunda 
düzenlenen operasyonda yakalandı. 

Zanlıların adreslerindeki dokü-
man ve dijital materyaller incelemeye 
alındı.  Jandarmadaki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
zanlılardan biri tutuklandı, diğeri adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. (AA)

İstanbul İl Emniyet Müdürlü-
ğü Asayiş Şube Müdürlüğü 

koordinesinde “kasten öldürme”, 
“yağma”, “cinsel saldırı”, “hırsızlık”, 
“dolandırıcılık” ve “ruhsatsız silah 
bulundurma” suçlarından ara-
nanların yakalanmasına yönelik 
temmuz ayı boyunca kent gene-
linde çalışma yapıldı.  Çalışmalarda 
3 bin 317’si hakkında kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan, 8 bin 497’si 
hakkında ise aranma kaydı olan 11 
bin 814 zanlı gözaltına alındı. 

İl Emniyet Müdürü Selami Yıldız, 
yakalanan şüphelilere yönelik, 
“İstanbul’umuzun her mahallesin-
de, her sokağında ve her hanesinde 
huzur hâkim olana kadar çalışma-
larımız devam edecektir” dedi. 

Öte yandan, “Huzur İstanbul” 

uygulaması kapsamında yapılan 
denetimlerde 830 kişi gözaltı-
na alındı. İstanbul Asayiş Şube 
Müdürlüğünün koordinesinde ger-
çekleştirilen uygulama, iki aşamalı 
olarak yapıldı. 

İlk aşamada, saat 20.00-22.00 
arasında 212 noktada 1385 perso-
nelin katılımıyla sabit yol uygula-
ması gerçekleştirildi. Uygulamaya 
ayrıca bir polis helikopteri ile Deniz 
Limanı Şube Müdürlüğüne bağlı 5 
bot da destek verdi. 

İkinci aşamada ise saat 22.00-
23.59 arasında 1323 personelin 
katılımıyla umuma açık yerlere 
yönelik denetimler yapıldı. 

Uygulama kapsamında 335 
bin 512 kişinin Genel Bilgi Toplama 
(GBT) sorgulaması gerçekleştirildi. 

Aralarında çeşitli suçlardan aranan 
347 şüphelinin de bulunduğu top-
lam 830 kişi gözaltına alındı. 

Denetimlerde 23 ruhsatsız ta-
banca, 3 tüfek, 18 kurusıkı tabanca, 
50 fişek ile 1158 gram uyuşturucu, 
210 uyuşturucu hap ve uyuşturu-
cudan elde edildiği değerlendirilen 
bir miktar para ele geçirildi. 

Umuma açık 368 iş yerini de-
netleyen ekipler, 3 yabancı uyruklu 
kişi hakkında da işlem yaptı. 

Trafik denetimlerinde ise 41 
bin 845 araç ve 3287 motosikletin 
kontrolü gerçekleştirildi. 2317 
araç ve motosiklet ile 17 sürü-
cüye işlem uygulanırken,12 araç 
trafikten menedildi.  Denetimler-
de toplam 1 milyon 5 bin 779 lira 
trafik cezası kesildi. (AA)

İstanbul’da temmuzda 11 bin 814 firari şüphelinin yakalandığını bildiren İstanbul İl 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız, “İstanbul’umuzun her mahallesinde, her sokağında 
ve her hanesinde huzur hâkim olana kadar çalışmalarımız devam edecektir” dedi.

Yeşil Vatan şehidi, 
AKUT gönüllüsü Tekin 

Enes Sarıyıldız’ın diploma-
sı, ailesine teslim edildi. 

Eskişehir’in Seyitgazi 
ilçesine bağlı Büyük-
yayla Mahallesi’nde 22 
Temmuz’da çıkan orman 
yangınına müdahale eden 
5’i orman işçisi, 5’i AKUT 
gönüllüsü olmak üzere 10 
kişi hayatını kaybetmişti. 

Yangında hayatını kaybedenler 
arasında üniversite öğrencisi AKUT 
gönüllüsü Tekin Enes Sarıyıldız da 
vardı. 24 yaşındaki şehit Sarıyıldız, 18 
yaşından bu yana AKUT’ta gönüllü 

olarak görev yapıyordu.  
Şehit Sarıyıldız, Gazi 
Üniversitesinde Fen Fa-
kültesi İstatistik Bölümü 
son sınıf öğrencisiydi. 
Son sınavını da başarıyla 
geçen Sarıyıldız, mezuni-
yet diplomasını alama-
mıştı.  Ailesinin oğulla-
rının diplomasını görme 
hayalini gerçekleştirmek 
için üniversite yönetimi 

harekete geçti. Sarıyıldız’ın diplo-
ması, Gazi Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Uğur Ünal tarafından Ankara’nın 
Keçiören ilçesinde yaşayan ailesine 
teslim edildi. (AA)

Kırşehir'de 6 adrese 
EŞ ZAMANLI 
'SOSYAL MEDYA' 
OPERASYONU

 Kırşehir’de sosyal medya yayıncısı S.D.; yürü-
tülen soruşturma kapsamında KOM ekiplerince 

gözaltına alındı. ‘Tehdit ve hakaret’ suçlamalarının 
yanı sıra 6136 Sayılı Kanun’a muhalefetten de işlem 
gören şüphelinin 6 ayrı adresinde yapılan aramalarda 
ruhsatsız silah ve mermi ele geçirildi.  Edinilen bilgiye 
göre, Kırşehir Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürü-
tülen soruşturmada sosyal medya içerikleriyle tanınan 
S.D. hakkında ‘tehdit’ ve ‘hakaret’ suçlarından işlem 
başlatıldı. KOM Şube Müdürlüğü ekipleri tarafından 
gözaltına alınan şüphelinin ikamet ettiği ve bağlantılı 
olduğu toplam 6 adreste eş zamanlı arama yapıldı. 
Aramalarda 1 ruhsatsız tabanca, 1 kurusıkı tabanca, 85 
adet 9 mm çapında mermi ile 24 adet kurusıkı tabanca 
mermisi ele geçirildi. Şüpheliye 6136 sayılı Ateşli Silahlar 
ve Bıçaklar Hakkında Kanun’a muhalefetten de adli 
işlem başlatıldı. S.D., emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. Savcılıktaki ifadesi sonrası 
mahkemeye çıkarılan şüpheli, tutuklanarak Kırşehir E 
Tipi Kapalı Cezaevi’ne gönderildi. (İHA)

Suriye’de Esed rejimin 
son bulması, Türkiye’nin 
hem bölgesel hem de 
küresel etkisinin öne-

minin tüm çevrelerce daha iyi 
anlaşılması, Gazze’de süregelen 
savaşın küresel boyutta etkile-
rinin artması, İsrail saldırgan-
lığının bölgesel savaş riskini 
giderek derinleştirmesi ve yine 
aynı kapsamda küresel yansı-
malara sebep olması; uzun yıllar 
Orta Doğu’da agresif politika-
lar izleyen çevrelerin bölgeye 
yaklaşımlarında değişimleri de 
beraberinde getirmiştir. Bu du-
rumun en somut göstergelerini 
ise ABD’nin Trump dönemiyle 
beraber değişen yaklaşımında 
gözlemlemek mümkündür.

Trump, başkanlık yarışında 
kampanyasını savaşları bitirme 
ve yeni savaşların çıkmasını 
engelleme temelinde şekillen-
dirmiş, başkanlık koltuğunu 
devraldıktan sonra ise hemen 
her çevre Ukrayna süreci ile 
ilgili ne yapacağını uzunca 
süre tartışmıştır. Nitekim Rus-
ya-Ukrayna arasındaki savaşı 
sonlandırma iddiasıyla farklı 
girişimlerde bulunmuş, bu süreç 
içerisinde de Ukrayna’nın ko-
şulsuz desteklenmesi taraftarı 
olan Avrupa ile de yeni krizlerin 
eşiğine gelmiştir. Gazze ko-
nusunda ise belirli bir müddet 
sessizliğini koruyan Trump, 
Gazze’nin boşaltılması gibi akıl 
almaz senaryoları dillendir-
meye başlamıştır. Esasında 
Trump’ı bu sürece iten ise İsrail 
olmuştur. 

Değişen ve dönüşen küresel 
yaklaşımlarla beraber ABD, Çin 
ile olan mücadelesini uyumlu bir 
ortaklık haline getirmeyi arzu 
etse de İsrail’in Orta Doğu’daki 
faaliyetleri ve ABD’nin ise bu ül-
keyi destekleme konusundaki 
mecburiyeti ya da tercihi, uzak 
Asya’ya harcama arzusunda 
olduğu enerjisini Orta Doğu’ya 
yönlendirmesine sebep olmak-
tadır. Kaldı ki bu sahada Çin’in 
var olan ve yükselen potan-
siyeline engel olmayı istemesi 
de Orta Doğu’da bir politika 
değişikliğini tetikleyen faktör-
ler arasındadır. Çin hem Orta 
Doğu’da hem körfezde hem de 
Arap Yarımadasında ekonomik 
ticari ve politik genişleme im-
kânı yakalamış hatta Esed reji-

mi devrilmeden önce Suriye’de 
bile önemli yatırım anlaşmaları 
imzalamıştır.

ABD, beri Orta Doğu’dan as-
ker çekme eğiliminde olsa da 
dönemin şartları altında bundan 
hep vazgeçmiştir. Jimmy Car-
ter’dan bu yana ise her yönetim 
askeri müdahaleyi tercih etmiş-
tir. Günün getirdiği koşullar ise 
ABD’nin bu politikasında önemli 
değişikliklere sebep olmuştur. 
Gerek ülkenin saygın kuruluş-
larınca yayımlanan raporlar ge-
rekse de ABD’li bazı yetkililerin 
açıklamaları bu konudaki deği-
şimi açıkça ortaya koymaktadır. 
Geçtiğimiz günlerde ABD’de 
Rand Corporation’da yayımla-
nan bir makaleye göre ABD’nin 
Orta Doğu’da uzlaştırıcı bir rol 
üstlenerek bölge ülkelerinin 
kalkınmasında etkin bir konu-
ma erişmesi gerektiği, pek çok 
alanı kapsayan çalışmalarda 
bizzat bulunması gerektiği ifade 
edilmektedir. Özetle ABD, Mısır, 
Lübnan, Suriye gibi ülkelere 
ekonomik ve ticari anlaşmalar, 
altyapı yatırımları, kalkınma 
ortaklıkları ile girmek istemek-
tedir. Bu anlamda da İbrahim 
Anlaşmalarının genişletilmesi 
ABD’nin en önemli hamleleri 
arasındadır. Diğer yandan ABD’li 
bazı yetkililerin de paralel açık-
lamalarda bulunması dikkatler-
den kaçmamaktadır. ABD’nin 
Suriye özel temsilcisi Tom Bar-
rack’ın “Kabileler, bayraklar ve 
ulus inşası kimseye gerçek bir 
çözüm sunmadı. İkinci Dünya 
Savaşı sonrası askeri müdahale 
ve rejim değişikliği hiçbir ülke-
ye başarı getirmedi. Bence dün-
ya yeni bir stratejiye geçiyor. 
Medeniyetler, partiler, savaşlar 
gelip geçti; halkların odağı hep 
değişti. Tüm politikalar za-
manla evrilir.” ifadeleri ABD’nin 
politika değişikliğini yorumla-
yabilmek adına somut bir örnek 
teşkil etmektedir. 

Bilindiği üzere Türkiye’nin 
bölgedeki hassasiyet ve ön-
celikleri uzun süre önce tüm 
dünyaya açık bir şekilde ilan 
edilmiştir. Suriye’nin toprak 
bütünlüğü, Gazze’deki zulmün 
son bulması, başkenti Doğu 
Kudüs olan bağımsız bir Filis-
tin devletinin kurularak İsrail 
saldırganlığının engellenmesi, 
çatışmaların nihayete ererek 
bölgenin kalıcı barış iklimine 
kavuşması, “Terörsüz Türkiye” 
ile beraber terörsüz bir bölgenin 
inşa edilmesi Türkiye’nin Orta 
Doğu’daki yaklaşımıdır. Bu 
kapsamda esasında ABD’nin 
yeni anlayışı da “Terörsüz Tür-
kiye” ile uyumlu olsa da İsrail’in 
uyguladığı politikalar ABD’yi de 
olumsuzluğa sürüklemektedir.

ABD’NİN DEĞİŞEN ORTA 
DOĞU SİYASETİ VE 

TÜRKİYE’NİN ÖNCELİKLERİ

İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya,  te-

rör örgütü DEAŞ’a 
yönelik araların-

da İstanbul ve 
Ankara’nın da 
bulunduğu 14 

ilde jandarmanın 
düzenlediği ope-

rasyonlarda 26 
şüphelinin yaka-

landığını bildirdi.

Terör örgütü DEAŞ’lıŞ’lı
26 şüpheli yakalandı

ALİ YERLİKAYA

S

UFUK AKAY

Yeşil Vatan şehidinin diploması ailesine teslim edildi

Beşiktaş Polis Merkezi Amirliğini 
ziyaret eden İstanbul İl Emniyet 

Müdürü Selami Yıldız, burada görev 
yapan polislerle bir araya geldi.

iSTANBUL’UN HER YERiNDE 
‘HUZUR’ HÂKiM OLACAK

Tekin Enes 
Sarıyıldız
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Nasreddin Hocamızın “Ka-
zan Doğurdu” fıkrası gibi… 
Öldüğü de olacaktır ama 
bakalım ne zaman…

HHH
Gendisi “Baş-bayan” olacağdı…
Olmadı.
Sonunda “Boş-bayan” oldu.
Saçını sarıya boyadı.
Evine dönüp torununu sevme 

kararı aldı.
Şimdilerde O bir torun seviyor, 

biz ise partisinden doğan üç-beş 
kazanla uğraşıyoruz.

HHH 
Öyle bir İP ki üzerinde kırk 

düğüm, her düğümde de kırk 
boğum var.

Esamisi okunmuyor ama Meral 
Hanım Türk siyasetine en kısa za-
manda en çok parçalanan partiyi 
hediye etti.

İP kendisinden sonra ZP, AP ve 
KP olmak üzere “politik magazin” 
mecralarını da kurmuş oldu. Maşal-
lah, doğuruyor da doğuruyor İP.

Koray Aydın, Oktay Vural ve Öz-
can Yeniçeri’den de birer yeni parti 
haberi alsak tam olacak…

HHH 
Ne günlerdi ama…
Ekrem İmamoğlu ceza almış, 

Meral Hanım da kahkahalarla onu 
kutlamıştı…

Sonra aynı İmamoğlu’na “hırsız” 
demişti ama olsundu.

Histerik kadın mizacında böyle 
şeyler olurdu…

Ne de olsa yüzünde  “Rabbi Yesir” 
görmüştü…

Elhak, “altılı masa”nın an-
tin-kuntin işlerini bahane edip 
sonunda çıngar çıkarmıştı Meral 
Hanım.

Eğlenceli günlerdi… Geçti gitti.

Odacı Soner
Aklı sıra MHP’nin Muhterem 

Liderini uyarıyor!
Matbuatımızın Maocu gazetecisi, 

gizemli yazarı, derin adamı.
Nasıl olmuşsa yutturmuş işte 

kendini… Eline verilen belgeleri ya-
yınlayınca, macera sever kariler de 
“oooo falan oluyor yani”… 

Geçenlerde, “Cumhuriyetimizin 
kalesi CHP’ye opereyşın çekiliyor” 
diye “çok derin” bir yazı kaleme aldı 
Soner Yalçın.

Yazının içinde Türkiye’nin 
en önemli devlet adamı Sayın 
Bahçeli’ye de seslenip,  “yaptıklarını 
önemsiyorum ama dikkat etmeli” 
minvalinde de gizliden ikazda bulun-
muş aklı sıra!!!

Hem kendine önem vehmetmiş 
hem de Devlet Bey sayesinde yazı-
sına derinlik katıp okutma derdine 
düşmüş haspam.

Yazısına öyle sofistike bir ta-

rih aforizmasıyla girmiş ki, aman 
aman… Benim diyen feylezof böyle 
laf edemez.

Anadolu’daki Moğol istilasıyla 
istila ile Timur’un gelişini karıştırır 
ama çok da görmeyeceksiniz Soner 
Bey’e. Eline vermeyince yazamıyor, 
şaşırıyor garibim…

Neyse konumuza dönelim…
Kalenin bedenleri koy verin 

gidenleri
Hüzünlendik bak yine, ağlatma-

yın Sonerleri
CHP’yi kutsal görenlerden biri 

de O! Cumhuriyetimizin kalesi imiş 
CHP?

Bu kale dediğiniz şey nedir? Han-
gi CHP’dir Sayın Yalçın? ABD Ajanı 
Kasım Gülek’in CHP’si mi? 

Yoksa Biden’i Türkiye’ye 
müdahaleye çağıran Ünal 
Çeviköz’ün CHP’si mi? 

Sakın Jeremy Rıfkı’nın CHP’si 
olasın bu dediğiniz? Yoksa Londra 
Bankerlerinden medet uman klik-
lerin CHP’sinden mi bahsediyorsu-
nuz? Ha, hangisi Soner Bey?...

Oysa Atamız için sadece bir araçtı 
CHP. Kutsal mutsal da değildi.  Yeni 
rejimi milletimizle buluşturmak ve 
inkılapları yaymak için kurduğu bir 
vasıtaydı sadece… 

Fakat onlar için CHP mukaddes. 
Neredeyse orasına burasına çapıt 
bağlayacaklar.

Neden? Neden olacak liberal 
kapitalistlerin solculuk oynayabile-
ceği; mezhepçilerin laikliği savuna-
cağı; etnik bölücülerin de ulusalcılık 
maskesi takacağı tek yer orası da 
ondan… 

Andığımız yerden ırak bir nevi 
Dissosiyatif kişilik bozukluğu,  ne 
diyelim kozmos şifa versin…

Türk Kıbrıs,  Kenan ili değildir
Vahşi İsrail, siyonist emellerine 

şimdi de Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti’ni (KKTC) eklemiş. İsrail 
güvende değilmiş! 

Türkler adadan temizlenmeli, 
Türk Ordusu adayı boşaltmalı, ada-
daki Hava Savunma Sistemleri de 
yok edilmeliymiş. 

Yine bu günlerde Kıbrıs ve bütün 
Dünya Türklüğünün Milli Kahrama-
nı Merhum Denktaş aleyhinde ifti-
ralarla dolu bir kitabın yayınlanması 
da gerçekten çok dikkat çekici!

Soykırımcı İsrail’e buradan ha-
tırlatma;

Eş zamanlı olarak yapılan bu ta-
arruz gözümüzden kaçmış değildir.

Türk Kıbrıs, Kenan ili de değildir!
Binaenaleyh biz de Sami Kabi-

lesi değiliz!
Mamafih, deneme yanılma yön-

temi Vahşi İsrail’e çok iyi gelecektir.
Buyursunlar…
Geçmişte Yunan-Rumlar bunu 

birkaç defa denedi. 
Karşılığını aldılar.
Şimdi sıra İsrail’e gelmiş 

olabilir!
Biz 100 Milyon Anadolu Türk’ü 

hazırız cenge.  Balkanları ve Türk 
Dünyası’nı saymıyoruz bile…

Türk Mukavemet Teşkilatı 
Ruhunun (TMT) yaşadığını da 
unutmasınlar sakın…

Bekliyoruz katil Netanyahu, 
bekliyoruz!

İP’İN KAZANLARI- 
SONER VE KKTC

CUMHUR BULUT

LGS TERCiH SONUCLARI
YARIN ACIKLANACAK

illi Eğitim Bakanlığı 
(MEB) tarafından 

yayımlanan 2025 
Liselere Geçiş Sistemi 

(LGS) yerleştirme takvimi 
sonrasında tercih sonuçları için 
tarih belli oldu. Buna göre, 2025 
LGS tercih sonuçları 4 Ağustos 
2025 Pazartesi günü ilan edile-
cek. Öğrenciler, tercih sonuçla-
rını meb.gov.tr adresinden T.C. 
kimlik numaraları ve doğum 
tarihleriyle sorgulayabilecek. 

Yerleştirme sonuçlarının 
açıklanmasıyla birlikte öğren-
cilerin, 201 bin 405 kontenjanı 
bulunan hangi okula yerleştiği 
belli olacak. Yerleşemeyen öğ-
renciler için ise nakil başvurula-
rı süreci devreye girecek. 

LGS puanına göre 14-24 Tem-
muz tarihleri arasında tercih 
yapan fakat bir liseye yerleşe-
meyen adaylar, 1. nakil tercih 
başvurularını 4-6 Ağustos 2025 
tarihleri arasında yapabilecek. 
Başvurular e-Okul sistemi 
üzerinden alınacak. 1. nakil yer-
leştirme sonuçları ise 8 Ağustos 
2025 Cuma günü açıklanacak. 

İlk nakil döneminden sonra 
yerleşemeyen öğrenciler için 
süreç devam edecek. 15-22 
Ağustos 2025 tarihleri ara-
sında boş kalan kontenjanlara 
yönelik olarak il ve ilçe öğrenci 

yerleştirme ve nakil komis-
yonları başvuru kabul edecek. 
Bu kapsamda hiçbir okula yer-
leşememiş öğrenciler için yeni 
bir şans doğacak.  22 Ağustos 
2025 Cuma günü, komisyonlar 
tarafından yapılan yerleştir-
me işlemleri tamamlanacak 
ve öğrencilerin hangi okullara 
yerleştirildiği ilan edilecek. 

Bilindiği gibi, MEB, lise 

adaylarını ve ailelerini 24 
Temmuz’da sona eren tercih 
dönemini en iyi şekilde ta-
mamlayabilmeleri için çeşitli 
çalışmalar başlatmıştı. 

Bu kapsamda ailelere kap-
samlı bilgi verilmesi amacıyla 
hazırlanan "Tercih Süreci Veli 
Kılavuzu" yayımlanmış, Türkiye 
genelinde 11 binden fazla tercih 
danışmanlığı birimlerinde 

öğrenciler, bir üst eğitim prog-
ramına yerleşme süreçlerinde 
danışmanlık hizmeti almıştı. 

Bu arada, Ortaöğretim 
Kurumlarına Tercih ve Yerleş-
tirme Takvimi'ne göre, özel or-
taöğretim kurumlarının kayıt 
işlemleri ile yetenek sınavıyla 
öğrenci alan okulların işlemleri 
ve kayıtları da 24 Temmuz’da 
sona ermişti. 

15 Haziran tarihinde iki oturum hâlinde yapılan merkezî sınava 963.142 öğrenci 
girdi. 201 bin 405 kontenjanı bulunan liseler için tercihte bulunan öğrenciler, 
tercih sonuçlarını yarından itibaren meb.gov.tr adresinden sorgulayabilecek.

Biruni Üniversi-
tesinden yapılan 

açıklamaya göre, 
giyilebilir sağlık 
teknolojileri, kronik 
hastalıkların taki-
binden ani krizlerin 
önlenmesine ka-
dar pek çok alanda 
kullanılıyor.  Açık-
lamada görüşlerine 
yer verilen Biyome-
dikal Mühendisliği Dr. Öğr. 
Üyesi Sarper Kara, giyilebilir 
teknolojilerin sporcuların 
yanı sıra sağlık riski taşıyan 
bireylerin hayatını değişti-
rebileceğine değindi.  Kara, 
“Kalp hastalıkları, diyabet, 
parkinson ve depresyon gibi 
çok sayıda sağlık sorunun-
da erken belirti tespiti, artık 
bileğimizde taşıdığımız küçük 
cihazlarla mümkün olabiliyor. 

Kalp ritmi, glikoz 
seviyesi ve solu-
num gibi yaşamsal 
verileri anlık olarak 
izleyen bu cihazlar, 
sağlık hizmetlerini 
daha kişiselleştiril-
miş, erişilebilir ve 
etkili hâle getiriyor” 
değerlendirmesinde 
bulundu.  Giyilebilir 
cihazların sunduğu 

avantajlara dikkati çeken 
Kara, özellikle atriyal fibri-
lasyon, uyku apnesi ve glikoz 
dengesizlikleri gibi durum-
ların önceden fark edilebil-
diğini, bazı modellerin kalp 
ritminin yanı sıra titreme, 
hareket paternleri ve oksijen 
seviyesini izlediğini, bu sa-
yede parkinson gibi hasta-
lıklarda ilk sinyallerin tespit 
edilebildiğini vurguladı. (AA)

1-7 Ağustos tarihleri arasında kutlanan Dünya 
Emzirme Haftası kapsamında anne sütünün 
bebek sağlığı üzerindeki rolüne değinen Uzm. 
Dr. Funda Eroğlu, “Verilere göre anne sütü ço-
cukların IQ seviyesini 2,6 puan artırıyor” dedi.

Emzirmenin sadece be-
beklerin sağlığını koru-

makla kalmadığı, aynı zaman-
da küresel sağlık ve ekonomi 
üzerinde de büyük etkiler 
yarattığını belirten Uzm. Dr. 
Funda Eroğlu, “Kanada mer-
kezli 'Nutrition International' 
kuruluşunun 2022’de yayım-
ladığı 'Emzirmemenin Bedeli' 
raporundaki verilere göre, her 
yıl anne sütü sayesinde dünya 
çapında 420 binden fazla 
bebeğin ölümünün önüne 
geçilmektedir. Raporda ayrıca 
anne sütünün küresel eko-
nomiye katkısının 574 milyar 
dolar olduğu ve anne sağlığı 
üzerindeki olumlu etkilerinin 
de altı çizilmektedir” ifadeleri-
ni kullandı. 

Rapora göre, anne sütünün 
çocukların IQ seviyesinin 2,6 
puan artmasını sağladığı-
nı anımsatan Eroğlu, şöyle 
devam etti: Anne sütü, zekâ 
ve beyin gelişimini destekler. 
Anne sütü, beyin gelişimi için 
kritik olan DHA ve ARA gibi 
yağ asitlerini içerir. Bu bile-
şenler, beyin gelişiminin yanı 
sıra duygusal bağlanmayı ve 
bilişsel fonksiyonları da güç-
lendirir.  Bağışıklık sistemini 
güçlendirir. Sindirim sistemini 
destekler. Anne sütü, bebeğin 
sindirim sistemi için en uygun 
besin kaynağıdır. 

Anne-bebek bağını güçlen-

dirir. Emzirme, anne ile bebek 
arasında güçlü bir duygusal 
bağ kurar. Bu bağ, bebeğin 
psikolojik gelişimi ve güven 
duygusunun sağlıklı şekilde 
gelişmesi için temel bir faktör-
dür.  Anne sağlığını destekler. 
Emzirme, annelerin doğum 
sonrası iyileşme süreçlerini 
hızlandırır. Ayrıca, uzun va-
dede annede olabilecek göğüs 
kanseri, yumurtalık kanseri 
ve tip 2 diyabet gibi sağlık 
sorunlarına karşı koruyucu bir 
etki sağlar. 

Eroğlu, emzirmenin her 
anne için doğal bir süreç ol-
duğunu ancak bazen zorluk-
lar yaşanabileceğini vurgu-
layarak, “Emzirme sırasında 
doğru pozisyonlayamama, 
meme ucu problemleri ve sü-
tün yetersizği gibi sorunlarla 
karşılaşılabilir. Bu noktada 
anne sütünün değerini an-
latan doğru bir danışmanlık 
ve destek almak oldukça 
önemlidir” dedi. (DHA)

ANNE SÜTÜ, ÇOCUKLARIN 
ZEKÂ SEVİYESİNİ ARTIRIYOR

M

‘OKUL DIŞI ÖĞRENME ÇALIŞTAYI’ DÜZENLENDİ
Temel Eğitim Genel Müdürlüğünce düzenlenen Okul Dışı Öğ-
renme Ortamları Çalıştayı, Millî Eğitim Bakan Yardımcısı Ömer 
Faruk Yelkenci'nin katılımıyla yapıldı.  Bakanlığın internet site-
sinde yayımlanan habere göre, öğrencilerin sadece akademik 
değil; aynı zamanda sosyal, duygusal ve ahlaki gelişimlerini 

de önemseyen, öğrenmeyi sadece sınıfla sınırlamayan Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli'nde okul temelli planlama ve okul dışı 
öğrenme ortamları, eğitim sürecinin önemli bir bileşeni olarak 
değerlendiriliyor.   Bu kapsamda "Okul Dışı Öğrenme Ortamları 
Projesi"nin yürütülmesi, öğretmenlerin derslik dışında istifade 

edebilecekleri okul dışındaki müze, sergi, tarihî yapılar, bilim 
merkezleri gibi mekânların belirlenerek şehirlere, kademe, 
ders ve öğretim programlarında yer alan çıktılara göre tasnif 
edilmesi ve temel eğitim kurumlarında kullanılmak üzere 
hizmete sunulması planlanıyor.

Giyilebilir 
cihazlardan çeşitli
hastalıklarda 
erken teşhis

FUNDA EROĞLU

Giyilebilir 
cihazlardan çeşitli
hastalıklarda 
erken teşhis
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Giyilebilir 
cihazlardan çeşitli
hastalıklarda 
erken teşhis

Sakarya’da 4 ortaokul öğrencisi, danışman öğretmenleri rehberliğinde Roma dönemi mezar taşlarının üzerindeki simgelerin 
anlamları hakkında bilgi veren yapay zekâ destekli mobil uygulama geliştirdi. Sakarya Bilim ve Sanat Merkezi’nde (BİLSEM) 

eğitim gören Zeynepnur Cesur, Hüseyin Cevat Uğurluoğlu, Murat Altuğ Bozacı ve Elif Gülce Tanık, danışman öğretmenleri 
Erdal Şahin rehberliğinde “Müze Eğitiminde Yapay Zekâ: AMURE (Akıllı Müze Rehberi)” projesini hazırladı. Öğrenciler, Roma 

dönemi mezar taşlarındaki semboller hakkında bilgi veren yapay zekâ destekli mobil uygulamayı hayata geçirdi. Uygulama, 
ziyaretçilere kişiselleştirilmiş ve çok dilli rehberlik hizmeti sunarak müze deneyimini derinleştiriyor. (AA)

BİLSEM’LİLER, ROMA SEMBOLLERİNE IŞIK TUTUYOR

Hatay'da 
6 yılda 984 kişi 
bağımlılıktan 
kurtarıldı

Hatay'da 6 yıl önce kurulan Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi (YEDAM), 

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023'teki depremlerde merkez Antakya 
ilçesi Akevler Mahallesi'ndeki binasının 
yıkılmasına rağmen çalışmalara devam 
ediyor. Afetin ardından Konya Konteyner 
Kenti'nde hizmet vermeye başlayan 
merkezde, tütün, alkol, madde, internet 
ve kumar bağımlılıklarından kurtulmak 
isteyenlere yardım eli uzatılıyor. Psiko-
log ve sosyal hizmet uzmanlarının görev 
aldığı YEDAM'da danışanlarla yapılan 
görüşmeler, mahremiyet korunarak 
gerçekleştiriliyor. Bu sayede 6 yılda 984 
kişi bağımlılıktan kurtarıldı. (AA)

Sarper Kara



umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Tüpraş Stadyumu'n-
da gerçekleştirilen 

Türkiye Gençlik Vakfı (TÜGVA) 
Yaz Okulları Finali Programı'n-
daki konuşmasına gençleri 
selamlayarak başladı. TÜGVA 
Yaz Okulları Finali'nde gençlerin 
heyecanını paylaşmanın bahti-
yarlığı içinde olduğunu belirten 
Erdoğan, kendilerini böyle güzel 
bir atmosferde buluşturan vakıf 
mensuplarına teşekkür etti.

Erdoğan, TÜGVA'nın eğitim, 
kültür sanat, spor faaliyetleriyle 
11 yıldır çok kıymetli hizmet-
ler verdiğini belirterek şunları 
kaydetti: "Vakıf okulları, enderun 
okulları, doğa kampları, münazara 
yarışmaları, kitap okuma kulüp-
leri gibi programlarla milyonlarca 
gencimize ulaşıyor. İslam dünya-
sını ilgilendiren bütün meseleler-
de TÜGVA, milletimize yakışan, 
vicdanlı, onurlu, merhametli bir 
duruş sergiliyor. Vakfımızın daha 
pek çok alandaki başarılı çalış-
malarıyla iftihar ediyoruz. Tabii 
şunu da gayet iyi biliyoruz. Ellerine 
geçirdikleri her fırsatı TÜGVA'ya 
saldırmak için kullananları rahat-
sız eden de işte bu hizmetlerdir. 
Polise asit atan, taş atan, molotof 
atan, esnafın malını, mülkünü 
yağmalayan değil, vatana, millete, 
ümmete sevdalı gençlerin yetiş-
mesini istemiyorlar. TÜGVA'ya 
karşı husumetleri bu yüzden. Ama 
onlara bugün kötü bir haberim var. 
Onları daha uzun yıllar rahatsız 
etmeyi sürdüreceğiz. Gençleri-
mizi marjinallerin insafına terk 
etmeyeceğiz. Her bir gencimizi 
ihlasla kucaklayacak, muhabbetle 
bağrımıza basacağız."

İnanmış bir ruh
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Mil-

letimizin hasretini çektiği büyük 
ve güçlü Türkiye'ye kavuşmamı-
za çok az kaldı. Coğrafyamızda 
barış rüzgârlarının esmesine çok 
az kaldı" dedi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan konuşmasında, mede-
niyet değerlerinin şuurunda yeni 
kuşakların yetişmesi için varını 
yoğunu ortaya koyan her karde-
şine, her bir TÜGVA mensubuna, 
yöneticisine ve gönüllüsüne 
teşekkür etti. Merhum Nurettin 
Topçu'nun, 64 yıl önce Türkiye 
Yüzyılı'nın öncü neferlerini, yani 
gençleri tarif ettiğini dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Yarınki 
Türkiye'nin kurucuları, muhtelif 
simada insanları şahıslarında bir-
leştireceklerdir. Onlarda Yunus ile 
Yavuz birleşecek, Sinan Akif'e uza-
nacak, Ebu Hanife Hüseyin Avni'yi 
tebrik edecektir. Onların eseri olan 
yarınki Türkiye şu temeller üzerine 
kurulacaktır; Anadolu'nun topra-
ğından kaynayan bir kan, cemiyet 
için harcanan emek, bin yıllık tarih, 

güçlü bir devlet ve 
ebedi olduğuna 
inanmış bir ruh. 
Rahmetli Nuret-
tin Topçu'nun bu 
sözlerle tarif ve 
taltif ettiği genç-
lik işte burada" 
diye konuştu.

‘Gençlik
 işte burada’ 
Cumhurbaş-

kanı Erdoğan, 
gençlere seslene-
rek sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Sultan 
Alparslan'ı Sultan Fatih 
ile Selahaddin Eyyubi'yi 
Yavuz Selim ile Kanu-
ni'yi Sultan Abdülhamit ile 
buluşturan gençlik işte burada. 
Malazgirt akınlarını Çanakkale 
savunmasıyla, Milli Mücadele'yi 
15 Temmuz destanıyla birleştiren 
gençlik işte burada. Köklerini bilen, 
mazisini tanıyan, geçmişi 
geleceğe taşıyan gençlik 
işte burada. Mekke-i 
Mükerreme'den 
Medine-i Münev-
vere'ye, Ho-
rasan'dan 
Kudüs'e, Kı-
rım'dan Gaz-
ze'ye gönül 
coğrafyasını 
kucaklayan 
gençlik işte 
burada. 
Üstadın 
ifadesiyle, 
dininin, 
dilinin, 
beyninin, 
ilminin, ırzının, 
evinin, kininin, 
öcünün dava-
cısı gençlik işte 
burada. Burada 
Türkiye'nin umudu, 
istikbali, aydınlık yarınları 
var. Özellikle Orta Doğu'nun, 
Balkanlar'ın, Kuzey Afrika'nın, 
Kafkasya'nın umudunu yeşerten 
genç yürekler işte burada. Burada 
kükremiş sel gibi bendini çiğneyip 
aşan TEKNOFEST gençliği var. Ben 
bu gençlikle gurur duyuyorum. 
Türkiye'yi bu gençliğe emanet 
edecek olmanın mutluluğunu tüm 
kalbimle hissediyorum."

Eğitimde fırsat eşitliği
Gençlerin gözlerini AK Par-

ti iktidarında açtığını, ülkesine 
ve milletine sevdalı kadroların 
yönetiminde büyüdüğünü dile 

getiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Anne babalarınız sancılı, sıkıntılı 
günler yaşadı. Yasaklara, baskı-
lara, haksızlıklara karşı kararlı 
bir mücadele yürüttük. Katsayı 
zulmünü, kılık kıyafet yasaklarını, 
başörtüsü üzerindeki baskıları tek 
tek ortadan kaldırdık. 28 Şubat'ın 
kirli ve kibirli zihniyetini bir daha 
geri gelmemek üzere tarihin çöp 
sepetine yolladık. Ayrıca eğitimde 
fırsat eşitliği başta olmak üzere, 
sizlerin önünü açacak pek çok dü-

zenlemeyi 
hayata geçirdik" 

ifadesini kullandı. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, 81 

ildeki eğitim kurumla-
rını kütüphanelerle, 

yurtlarla, gençlik ve 
spor tesisleriyle, 

bilim merkezle-
riyle gençler için 
donattıklarını, 
gidecek daha 
çok yolları, 
Türkiye'ye 
kazandıracak-
ları pek çok 
reform, yatırım 

ve hizmet oldu-
ğunu belirterek 

şunları söyledi: 
"Ne diyor şair? 

'Tasalanma yiğidim, 
zaman bizden yana-

dır / Külümüzden yük-
selen duman bizden ya-

nadır / Son durak, son ilahi 
ferman bizden yanadır / Dünya 

düşman olsa da iman bizden yana-
dır / Kapıları açacak coşkun bin 
niyaz kaldı / Ufka bir bak yiğidim, 
inkılaba az kaldı.' Türkiye Yüzyılı 
vizyonumuzun kuvveden fiile çık-
masına çok az kaldı. Milletimizin 
hasretini çektiği büyük ve güçlü 
Türkiye'ye kavuşmamıza çok az 
kaldı. Zulümle, krizle, çatışmayla 
boğuşan coğrafyamızda, barış rüz-
gârlarının esmesine inanın çok az 
kaldı. Sizlere terörün olmadığı, her 
metrekaresinde huzurun, güven-
liğin, refahın, kardeşliğin egemen 
olduğu bir Türkiye'yi teslim edece-
ğiz. Son nefesimize kadar sizlerin 
hizmetinde olmaya devam edece-
ğiz." Gençlerin, ebeveynlerinin yanı 
sıra milletin de evlatları olduklarını 
ifade eden Erdoğan, bu nedenle 
daima iyinin, doğrunun ve haklının 
yanında saf tutmalarını istedi.

Gittikçe güçlenen Türkiye, Yunanistan ve İsrail’i 
panikletti. Türkiye-İtalya-Libya İş birliği Zirvesi 

Atina’yı, Gazze’deki drama karşı kararlı 
tavrımız da İsrail’i alarma geçirdi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, büyük 

ve güçlü Türkiye'ye çok az 
kaldığını söyledi.
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BÜYÜK VE GÜÇLÜ 
TÜRKİYE’YE 

AZ KALDI

C
İstanbul'da düzenlenen 
Türkiye-İtalya-Libya 
İş birliği Zirvesi dün 
Yunan medyasının 
en önemli gündem 
maddelerinden biri 
oldu. Dolmabahçe 
Sarayı'nda düzen-
lenen zirve daha 
başlamadan komşu 
gündemine oturmuş, 
muhalefet bunun 
Yunanistan hükümeti 
için bir yenilgi oldu-

ğunu vurgulamıştı. 
Radikal Sol İttifak 

(SYRIZA) tarafından 
yapılan yazılı açıklamada, 

“Libya, İtalya ve Türkiye'nin 
İstanbul'daki üçlü zirvesi, 

Yunanistan Başbakanı 
Kiryakos Miçota-

kis'in uluslararası 
alanda kuşatılmış, 

birleştirici bir 
ulusal stratejisi 
olmadan hareket 
eden, gelişmelerin 
basit izleyicisi rolü 
ile sınırlandırılmış 
hükümeti için yeni 
bir diplomatik yenilgi-
dir" ifadesi yer aldı. 
Miçotakis hükümetini 
dış politikada yanlış yol 
izlemekle eleştiren SYRIZA, 
Yunanistan'ın bölgesel gelişmelerde 
diplomatik açıdan yalnızlaştığını 
ve Türkiye'nin bölgede belirleyici 
bir rol üstlendiğini aktardı.

İtalya, Yunanistan'a 
sırtını döndü
Yunanistan'ın en büyük gaze-

telerinden Kathimerini, dün 
zirveyle ilgili detayları ak-
tardığı haberinde Türkiye 
ve İtalya'nın ilerleyen 
iş birliğine dikkat 
çekerken, Naftem-
poriki gazetesi 
İtalya Başbakanı 
Giorgia Meloni'nin 
İtalya'ya sırtını 
döndüğünü iddia 
etti. Yunanistan'ı da 
ilgilendiren konuların ele 
alındığı zirveye Atina'nın 
çağrılmadığına dikkat çeken 
gazete, haberinde şu ifadeleri kullandı: 
Zirveye ülkemizin davet edilmediği, hatta 
görmezden gelindiği gerçeği göz ardı 
edilemez. Erdoğan, Meloni hükümetine 
giderek daha fazla yakınlaşıyor. Meloni’nin 
İstanbul ziyareti, Libya Başbakanı’nın 
katılımının ötesinde bir öneme sahip.

Savunma sanayisine 
dikkat çekildi
Liberal gazetesi ise Yunan dış politika-

sının Türkiye'nin yeni durumunu görmez-
den gelemeyeceğini belirterek şunları 
yazdı: Müslüman dünyasında 
liderlik iddiasını öne çıka-
ran Türkiye, güçlenen 
savunma sanayisinin 
imkânlarını sonuna 
kadar değerlendiri-
yor. Erdoğan yıllardır 
hedeflediği bölgesel 
ve uluslararası rolü 
artık hiç olmadığı 
kadar güçlü biçimde 
talep ediyor. ABD 
Başkanı Donald Trump ile 

kurduğu kişisel “uyumdan” somut sonuç-
lar bekleyen Ankara, Körfez’in önde gelen 
Arap ülkeleriyle ilişkilerini normalleştirdi, 
Karadeniz’de, Suriye ve Irak’ta konumunu 
güçlendirdi ve artık jeopolitik konumunu, 
güçlü savunma sanayisini “anahtar” olarak 
kullanarak AB kapısının açıldığını görüyor.

Öne çıkışı 
tesadüf değil
Türkiye’nin öne çıkışı tesadüf değil; 

Erdoğan bu duruma uzun yıllar yatırım 
yaptı ve Türkiye önemli riskler üstlendi. 
Ankara için asıl fırsat Rusya-Ukray-
na savaşıyla doğdu. Trump’ın “barış 
sağlayıcı” imajını güçlendirmek istediği 
bu dönemde, Türkiye, Kiev ile Moskova 
arasında “ara bulucu” rolü ile öne çıktı. 
Gazze savaşı ise Türkiye’ye çok daha 

büyük bir fırsat verdi. Filistin daya-
nışma hareketini sahiplenen 

Türkiye diğer ülkelerle de 
yakınlaştı. Bunun en 

çarpıcı örneği Fransa 
oldu: Macron’un Filis-
tin devletini tanıma 
girişimi, Erdoğan 
ile Fransız lideri 
birbirine yakınlaştır-

dı. İki liderin telefon 
görüşmesi ve BM’deki 

ortak tutumları 
Türkiye-Fransa 

arasında 
arasında 

daha 
geniş 
bir uz-
laşma 
zemini 
yarat-

tı. AB 
içinde 

de 
Türkiye’ye 

dair imaj 
yumuşadı. 

Berlin, Roma, Madrid, 
Polonya, Macaristan 
ve diğer bazı ülkeler, 
Türkiye ile jeostrate-
jik boyuta dayalı yeni 
bir ilişki kurul-
ması gerektiğini 

düşünüyor. Avrupa’nın 
savunma alanında 

yeniden silahlanma 
süreci, Avrupalıların Tür-

kiye “ittifakını” sağlamak için 
ciddi tavizler vermeye hazır olduklarını 

gösteren bir örnek. Eurofighter Typhoon 
satışının önünün açılması, İtalyan ve 
İspanyol şirketleriyle yapılan savunma an-
laşmaları ve birçok Avrupa ülkesinin Türk 
SİHA’larını satın alması da bu yeni iklimin 
somut göstergeleri oldu. Önümüzdeki yıl-
larda Yunanistan, 25 yıl önce Erdoğan’ın 
devraldığı Türkiye ile artık ilgisi kalmamış 
bir Türkiye ile karşı karşıya kalacak. Güç 
dengesi değişti; ittifaklar ve uluslararası 
örgütlere katılım da Türk revizyonizmini 
durdurmakta giderek daha az etkili 

oluyor. Savunma sanayisinin büyük 
sıçraması sayesinde Türkiye 

artık sadece birçok silah 
sisteminde kendi kendine 

yeterli hâle gelmekle 
kalmadı, aynı zamanda 
ihracat yoluyla 
ciddi bir finansman 
da sağlıyor. Bu tablo, 
günlük gerilimleri 

yönetmenin ötesinde, 
Türkiye’ye karşı acilen 

yeni bir strateji belirleme-
yi zorunlu hâle getiriyor.

Türkiye-İtalya-Libya İş birliği Zirvesi'ni gazete
 manşetlerine taşıyan Yunan medyası, Türkiye'nin 

güçlenen rolüne dikkat çekti ve Yunan hükümetinin 
acilen yeni bir strateji belirlemesi gerektiğini yazdı.

KOMŞUDA 
‘GÜÇLÜ TÜRKIYE’ 
RAHATSIZLIĞI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Benzerlerini yalnızca toplama kamplarında görece-
ğimiz sahnelerin çok daha kötüsü şu an Gazze'de, sözde medeni dünyanın gözleri 

önünde yaşanıyor. Şunu bugün bir kez daha açık açık ifade ediyorum; Gazze'de son 
asrın en vahşi soykırımı yaşanmaktadır. Gazze'de sadece çocuklar, sadece bebekler 

değil, insanlık adına ne varsa masumların kanından beslenen bir avuç caninin elinde yok 
edilmektedir" diye konuştu. Erdoğan, Gazze'deki vahşete ilk günden itibaren en güçlü 

tepki veren ülkenin Türkiye, mazlumların hakkını korkusuzca savunan hükümetin Türkiye 
Cumhuriyeti hükümeti olduğunu belirtti. Erdoğan, terör devleti İsrail'in karşısında dimdik 
duran iktidarın da kendi iktidarları olduğunu vurgulayarak şöyle konuştu: "Şunu sizin ve 
ailelerinizin özellikle bilmesini isterim; Gazze'deki kardeşlerimizi bir an olsun yalnız bı-

rakmadık. 101 bin tonu aşan insani yardımlarımızla kardeşlerimizin yanında olduk. 
İsrail ile ticareti tamamen durdurarak Filistin halkının yanında olduk. Diplomatik 

temaslarımızla, uluslararası alandaki çabalarımızla Gazze'nin yanında olduk. 
Daha burada sayamayacağımız nice destekle, nice yardımla Gazze'nin ve 

Gazzeli mazlumların yanında olduk. İsrail'den aferin almak için Filistin 
direnişine terör iftirası atanlara rağmen Gazze'nin kahraman 
evlatlarına sırtımızı dönmedik. Tehdit edildik, gizli açık pek 

çok operasyona maruz kaldık ama hiçbir zaman 
Filistin'i ve Filistin davasını savunmaktan 

vazgeçmedik."

GAZZE’DEKI 
KARDEŞLERIMIZI 

YALNIZ BIRAKMADIK

Türkiye, 7 Ekim 2023’ten bu yana İsrail’in Gaz-
ze’ye yönelik soykırım saldırılarına karşı dünyada 
en güçlü tepkiyi gösteren ülkeler arasında yer 
aldı. Hem diplomatik hem de ekonomik alanda 
attığı somut adımlarla Filistin halkının yanında 
duran Ankara, uluslararası toplumu da harekete 
geçirmeyi sürdürüyor. İletişim Başkanlığı Dezen-
formasyonla Mücadele Merkezi, Türkiye’nin İsrail’e 
karşı attığı kararlı adımlar hakkında kamuoyunu 
bilgilendirdi. İsrail’in insani yardımları engellemeyi 
sürdürmesi üzerine ilk etapta 54 ürünü kapsayan 
ihracat kısıtlaması getirildi. Saldırıların devam 

etmesiyle 2 Mayıs 2024’ten itibaren İsrail ile tüm 
ticaret durduruldu. Böylece Türkiye, İsrail’e karşı 
en somut ve net adımı atan ülke oldu. Merkez ay-
rıca, “Türkiye’nin İsrail’le gizli ticaret sürdürdüğü” 
yönündeki iddiaların asılsız olduğunu vurguladı. 
Ankara, İsrail’in uluslararası hukuk önünde hesap 
vermesi için çok boyutlu bir diplomasi yürütüyor: 
2024 Kasım’ında Türkiye öncülüğünde başlatılan 
girişimle, İsrail’e silah transferinin yasaklanması 
çağrısı 52 ülke ve 2 uluslararası kuruluş tarafından 
imzalandı. Türkiye, insani destek alanında da öncü 
rolünü sürdürüyor: Bugüne kadar 100 bin tondan 

fazla insani yardım Gazze’ye ulaştırıldı. BM’nin 
Filistinli Mültecilere Yardım Ajansı UNRWA’ya 
2025 yılı için 10 milyon dolar gönüllü destek sağ-
landı. Temmuz 2025’te New York’ta düzenlenen 
BM yüksek düzeyli Filistin konferansında Dışişleri 
Bakanlığınca Türkiye adına sert bir mesaj verildi: 
“Kalıcı ateşkes, kesintisiz insani yardım ve 1967 
sınırlarında, başkenti Doğu Kudüs olan bağımsız 
Filistin devleti, kalıcı barışın tek anahtarıdır.” 
Türkiye, Gazze’deki insani felaketin sorumlusunun 
İsrail işgali olduğunu vurgulayarak, uluslararası 
toplumu acilen harekete geçmeye çağırdı.

Deniz Planlama Haritası’na 
‘deniz koruma alanları’ eklendi

Türkiye'nin yeni deniz koruma alanları (DKA), Birleşmiş Milletler (BM) Eğitim, Bilim ve Kültür Örgütü 
(UNESCO) bünyesindeki Hükümetlerarası Oşinografi Komisyonuna (IOC) kaydettirilen haritaya işlendi.

Deniz parklarının esasen denizin belli bir bölgesini 
korumak amacıyla kurulan, sürdürülebilirliği des-
tekleyen faydalı araçlar olduğunu belirten kaynaklar, 
Türkiye'nin de deniz çevresini korumaya yönelik 
tecrübesiyle bu alanların sayılarını artırmayı he-
deflediğini vurguladı. Yunanistan'ın 21 Temmuz'da 
İyon ve Ege denizlerinde iki deniz parkı ilan ettiğini 
hatırlatan kaynaklar, şunları kaydetti: “Yunanis-
tan'ın tek taraflı adımlarını ve Ege'de fiili durum 
yaratılmasını Türkiye'nin kabul etmeyeceği herkesçe 
bilinmektedir. Uluslararası anlaşmalarla Yunanis-
tan'a devredilmemiş ada, adacık ve kayalıklardan 
oluşan Coğrafi Formasyonlar (gri alanlar) üzerindeki 
uygulamalar da dâhil olmak üzere Yunanistan'ın 
Ege'deki oldubitti gayretleri hiçbir hukuki sonuç 
doğurmaz. Bu teşebbüslerin, Türkiye'nin meşru 
hakları ve çıkarları üzerinde de hiçbir etkisi olamaz. 
Türkiye'nin bu konudaki pozisyonunu, Dışişleri 
Bakanlığı tekraren duyurdu ve kayda geçirdi. Yunan 
muhataplarla yapılan görüşmelerde de bu hususlar 

vurgulanıyor." Kaynaklar, Türkiye'nin mukabil 
adımları atmaya devam ettiğinin altını çizerek, 
Türkiye'nin geçen aylarda tüm denizlerini kapsayan 
Deniz Mekânsal Planlaması'nı kamuoyuna açıkla-
dığına ve BM'nin ilgili kuruluşuna kaydettirdiğine 
dikkati çekti. Dışişleri Bakanlığı ve ilgili kurumların 
eş güdümünde, deniz koruma alanlarına ilişkin 
bir süredir yürütülen çalışmaların tamamlandığını 
paylaşan kaynaklar, “Kuzey Ege'de Gökçeada 

açıklarında ve Akdeniz'de Finike açıklarında deniz 
koruma alanları ilan ediliyor. Söz konusu iki deniz 
koruma alanı, Deniz Mekânsal Planlama Haritası'na 
dercedilmekte, işlenmektedir" ifadelerini kullandı.

Kaynaklar, ilgili ekonomik sektörlerin faaliyet-
lerini engellemeden gelecek dönemde her denizde 
olacak şekilde bu alanların sayısının artırılacağını 
aktararak, uluslararası deniz hukukunun Ege gibi 
yarı kapalı denizlerde kıyıdaş devletler arasında çev-
re konuları dahil iş birliğini teşvik ettiğini anımsattı. 
Türkiye'nin Yunanistan'a bu yönde çağrı yapmayı 
sürdürdüğünü ve aynı zamanda gelişmeleri takip 
ederek mukabil adımlar attığını belirten kaynaklar, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile Yuna-
nistan Başbakanı Kiryakos Miçotakis tarafından 7 
Aralık 2023'te imzalanan “Dostane İlişkiler ve İyi 
Komşuluk Hakkında Atina Bildirgesi" çerçevesinde 
sorunların uluslararası hukuk, hakkaniyet ve iyi 
komşuluk temelinde çözümüne dair tutumun Türki-
ye tarafından muhafaza edildiğini vurguladı.

TÜRKIYE, FILISTIN IÇIN 
DÖRT BIR YANDAN HAREKETE GEÇTI  



C
umhurbaşkanı 

Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Lefkoşa'da 
KKTC Polis Genel Mü-

dürlüğünde düzenlenen Türki-
ye-KKTC Polis Hizmet Araçları 
Teslim Töreni'ne katıldı. Burada 
konuşan Yılmaz, önceki gün 
kutlanan 1 Ağustos Toplumsal 
Direniş Bayramı vesilesiyle Kıb-
rıs'ın fethinin 454. yılı ile Türk 
Mukavemet Teşkilatının ve 
Güvenlik Kuvvetleri Komutan-
lığının kuruluş yıl dönümlerini 
coşku ve gururla andıklarını 
söyledi. Yılmaz, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde eğitimden sağlık, 
ulaştırma ve altyapıya, ener-
jiden tarıma her alanda Kıbrıs 
Türkü'nün yanında oldukla-
rını ifade etti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın katılımlarıyla 20 
Temmuz'da gerçekleştirilen 
açılışların Türkiye'nin Kıbrıs 
Türkü'ne olan sarsılmaz deste-
ğinin yeni bir nişanesi olduğu-
na işaret eden Yılmaz, teslimi 
yapılan araçların da bu iradenin 
bir devamı olduğunu vurguladı.
Yılmaz, "Biz, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin kurumlarını 
güçlendirmek, Kıbrıs Türkü'nün 
kamudan aldığı hizmetleri daha 
etkin ve yaygın hâle getirmek 
için ne gerekiyorsa yapıyoruz, 
yapmaya devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Çalışma 
koşuları  iyileşiyor 
KKTC'nin kamu yönetiminde 

etkinliğini artırmak, kurum-
larını daha güçlü ve dirençli 
kılmak amacıyla uzun vadeli ve 
kapsamlı destek programı yü-
rüttüklerini belirten Yılmaz, bu 
programın bazen yerleşik kamu 
hizmetlerine ilişkin tecrübe 
aktarımını, yangın, sel ve diğer 
doğal afetlerde iş birliğini, bazen 
de hibe edilen araç ve gereçleri 
kapsadığını aktardı. Bugün tes-
lim edilen araçların programın 

önemli aşamasını oluşturduğu-
nu anlatan Yılmaz, şöyle konuş-
tu: "Her biri sahada doğrudan 
karşılığı olan bu yatırımlar, 
Kıbrıs Türkü'nün güvenliğine, 
refahına ve kurumsal kapasite-
sine katkı sunmaktadır. Bugün 
burada Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti'ne kamu güvenliği ala-
nında önemli güç kazandırıyo-
ruz. Türkiye ile KKTC arasındaki 
iş birliği ruhuyla 29 yeni aracı 
hizmete alıyoruz. Bunlardan 
24'ü hizmet aracı şeklinde, 5'i ise 
itfaiye aracı olmak üzere bugün 
29 aracın teslimini yapıyoruz. 
Polis hizmet aracı olarak hibe 
ettiğimiz 24 araçtan 12'sini Mali 
Destek Programı kapsamında 
temin ettik. 12'sini ise İçişleri 
Bakanımız Sayın Ali Yerlikaya, 
Türkiye'deki Emniyet Teşkila-
tının imkanlarıyla temin etti. 
Bugün gelemedi. Bu vesileyle 
sizlere selamlarını iletiyorum. 
Sayın Bakan'a, İçişleri Bakanlı-
ğımıza, Emniyet Genel Müdürlü-
ğümüze çok teşekkür ediyoruz. 
İki emniyet teşkilatının kardeş-
liğinin de güzel nişanesi oldu 
bu." Yılmaz, bu araçlara ilave 
olarak 19 kalem teknik teçhizat, 
5 set Yunus polisi kıyafeti, par-
mak izi tanıma cihazları, mobil 
sistemler ve bilişim altyapı des-
teklerinin de kurumsal kapa-

siteyi güçlendiren donanımlar 
arasında yer aldığını aktararak, 
tüm bu unsurların KKTC'nin 
kamu güvenliği ve afet yöne-
timi kapasitesini artırmakla 
kalmadığını, sahadaki görevli 
personelin çalışma koşullarını 
da iyileştirdiğini söyledi.

Son dönemde göç yönetimi 
alanında da önemli çalışmalar 
yapıldığına değinen Yılmaz, 
şöyle devam etti: "Bir merkez 
kuruldu. GöçNet entegrasyonu 
ve 6 mobil göç aracı sayesinde 
sınır güvenliği artık KKT-
C'de çok daha güçlü, düzensiz 
göçle mücadele çok daha etkili 
durumda. Bunu Türkiye'de de 
yapıyoruz. Son yıllarda özellikle 
bu mücadelemizi yoğunlaştır-
mış durumdayız. Düzensiz göçü 
önce önleme konusunda gerek 
Türkiye'de gerek Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti'nde büyük 
çaba sarf ediyoruz. Bu konular-
da da yine iki İçişleri Bakanlığı-
nın iş birliği örnek teşkil edecek 
nitelikte. e-Kimlik ve e-Nüfus 
projeleriyle vatandaşların 
işlemleri dijital ortama taşınmış, 
KKTC genelinde kimlik ve nüfus 
sistemleri entegre hâle gel-
miştir. Bugüne kadar 290 binin 
üzerinde e-kimlik dağıtılmış, 5 
milyondan fazla işlem e-imza 
ile gerçekleştirilmiştir." Polis ve 

Sahil Güvenlik Teşkilatlarına 
yönelik desteklerin eğitimden 
teknik donanıma kadar çok 
boyutlu sürdüğünü bildiren Yıl-
maz, bu yıl içinde Emniyet Genel 
Müdürlüğü ve Jandarma Genel 
Komutanlığı tarafından 85 
personele eğitim verildiğini, yıl 
sonuna kadar bu sayının 169'a 
ulaşacağını dile getirdi. Yılmaz, 
6 sahil güvenlik botunun ona-
rımının tamamlandığını, ayrıca 
narkotik, asayiş, terör ve siber 
suçlardan aranan 26 şahsın 
tespiti ve tesliminin gerçekleş-
tirildiğini söyledi.

Yanlarında olmaya 
devam edeceğiz 
Yılmaz, konuşmasında şun-

ları kaydetti: "Türkiye olarak 
bu destekleri günü kurtarmak 
için değil, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'ni güçlü kurumsal 
yapıyla geleceğe hazırlamak 
için ortaya koyuyoruz. Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin 
kalkınma mücadelesi, siyasi 
bağımsızlığı gibi milli mesele-
mizdir. Kıbrıs Türkü'nün kendi 
ayakları üzerinde duran güçlü 
yapıya kavuşması, bizim için 
tercihten öte bir zorunluluktur, 
sorumluluktur.

 Bu vesileyle bugün teslimini 
gerçekleştirdiğimiz araçların 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
halkına hayırlı olmasını diliyor, 
projelerin hayata geçirilmesinde 
emeği geçen tüm kurumları-
mıza, teknik kadrolarımıza ve 
sahada görev yapan kardeş-
lerimize teşekkür ediyorum. 
Türkiye, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin yanında ol-
maya, aynı inanç ve kararlılıkla 
kardeşlik ruhuyla yol yürümeye 
devam edecektir." Konuşma-
ların ardından Yılmaz, KKTC 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ve 
KKTC Başbakanı Ünal Üstel'in 
katılımıyla temsili anahtar 
teslim töreni gerçekleştirildi ve 
hatıra fotoğrafı çektirildi.
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, Türkiye-KKTC Polis Hizmet Araçları Teslim Töreni'n-
de yaptığı konuşmada "Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin kalkınma mücadelesi, siyasi 

bağımsızlığı gibi milli meselemizdir. Kıbrıs Türkü'nün kendi ayakları üzerinde duran 
güçlü yapıya kavuşması, bizim için tercihten öte bir zorunluluktur, sorumluluktur" dedi. 

KKTC'YI, DOĞU AKDENIZ'IN YÜKSELEN DEĞERI YAPACAĞIZ 

ÖZGÜR ÖZEL, CHP’DEKI 
SAVRULMAYLA 
YÜZLEŞSIN 

AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çe-

lik, sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımla, CHP Genel Başkanı 
Özel'in, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
"Filistin hassasiyeti" ile ilgili açık-
lamasına tepki gösterdi. Özel'in bu 
sorgusunun Filistin davasını des-
tekleyen tek bir kişi tarafından bile 
ciddiye alınmayacağını vurgulayan 
Çelik, "Özgür Özel'in, Cumhurbaş-
kanımızın Filistin hassasiyetine dil 
uzatan sözleri, Filistin'in herhangi 
bir yerinde duyulduğu anda 'İsrail 
propagandası'nın bir uzantısı olarak 
görülür. 

Özel, Türkiye'yi yurt dışı odak-
lara şikâyet eden siyasi profile sa-
hip. Başka odaklara göre hizalanan 
Özgür Özel'in, Cumhurbaşkanımı-
zın cesaretini sorgulamaya kalk-
ması ise gerçekten siyasi akılla 
bağdaşmayacak bir saçmalıktır" 
değerlendirmesinde bulundu.

Filistin konusunda 
özür dilemesi gerekir 
Çelik, Erdoğan'ın tüm partililere 

tek rehberlerinin "Hakk'ın rızası 
ve halkın duası" olması gerektiğini 
söylediğini ve her toplantıda bunu 
dile getirdiğini belirterek, şunları 
kaydetti: "Cumhurbaşkanımız, 15 
Temmuz gecesi FETÖ'cü hainler 
kendisinin ve ailesinin hayatını 
hedef almışken bile zerre kadar 
geri adım atmamıştır. Cumhur-
başkanımızın tüm siyasi hayatı, 
her anlamda bedeli ödenmiş ve 
cesaretle donanmış bir hayattır. O 
yüzden tüm dünyada Sayın Cum-
hurbaşkanımız ve 'siyasi irade' 
sahibi olmak yan yana zikredi-
lir. Cumhurbaşkanımızın siyasi 
iradesine dil uzatanların sadece 
kendi siyasetlerinin acizliğini ve 
teslimiyetçiliğini ortaya koyduğu-
nu defalarca gördük. Özgür Özel, 
Hamas'ı 'terör örgütü' diye yaftala-
maya çalışmış, arkasından tepkiler 
gelince 'Terör örgütü demedim, 
terör eylemleri yapıyor dedim.' 
demiştir. Hamas konusundaki bu 

dil, sadece İsrail'in saldırgan siya-
setini destekleyenler tarafından 
kullanılan bir dildir. Özgür Özel'in 
içine düştüğü vahim durumu tas-
hih etmesi ve Filistin davasından 
özür dilemesi gerekirken, Filistin 
konusuna güdümlü merceklerden 
bakarak konuşması başlı başına 
bir trajedidir."

Tekrarlanan hatalar 
vahim derecede 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 

siyasi yasaklı olduğu dönemde 
Hamas hakkında sorulan soruya 
"Onlara terörist denmesi asla doğ-
ru değildir, onlar vatanlarını İsrail 
işgaline karşı savunan vatan-
severlerdir" karşılığını verdiğini 
hatırlatan Çelik, şöyle devam etti: 
"Türkiye Cumhuriyeti'nin meşru 
'Mavi Vatan' tezine karşı çıkan ve 
Yunanistan'ın tezine destek ve-
renler, Özgür Özel'in ekibindedir. 

Milli güvenliğimiz için Suri-
ye'ye yaptığımız meşru askeri 
harekâtları eleştirenler CHP 
yönetimindedir. Libya'da meşru 
ve Türkiye dostu hükümete karşı 
ülkemize silah çekmiş odakları 
savunanlar CHP'li siyasetçilerdir. 
Türkiye'nin can Azerbaycan'ın Ka-
rabağ konusundaki mücadelesine 
verdiği desteğe yalan siyasetiyle 
iftira atan açıklama CHP içinden 
gelmiştir. Özgür Özel'in Cumhur-
başkanımıza, AK Parti'mize ve 
Cumhur İttifakı'mıza her saldı-
rısı, esasında CHP'nin her yerini 
sarmış siyasetsizliği ve skandal-
ları örtme gayretidir. Özgür Özel, 
sürekli vahim hatalar yaptığı ko-
nularda konuşmak yerine CHP'yi 
düzgün bir çizgiye çekmeye enerji 
harcamalıdır. 

Özgür Özel, Cumhurbaşka-
nımızı eleştirmeye kalktığı her 
durumda vahim ve tarihi hatalar 
yapmaya devam ediyor. O nedenle 
Cumhurbaşkanımızın siyasi 
hayatından dersler alacağı bir 
siyasi çizgiye dönmesi, doğru yolu 
bulması açısından gereklidir."

AK Parti Sözcüsü Çelik, CHP 
Genel Başkanı Özel'in açık-

lamalarına tepki göstererek, 
"CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’i kimse ciddiye almıyor. 
CHP yanlış yapmaya devam 
ediyor. Sayın Özgür Özel’in, 
Cumhurbaşkanımızın Filis-
tin hassasiyetini eleştirecek 

bir kapasitesi yok. Tam tersi-
ne kendi partisindeki savrul-
mayı düzeltmeli ve bununla 

yüzleşmeli" dedi.

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler,  Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti (KKTC) Toplum-
sal Direniş Bayramı ve Silahlı 
Kuvvetler Günü dolayısıyla 
Gazi Orduevi'nde düzenlenen 
resepsiyonda yaptığı konuş-
mada, Kıbrıs Türkü'nün, maruz 
kaldığı baskı politikaları ve 
katliam girişimleri karşısında öz 
yurdunda azınlık olmayı kabul 
etmediğini, kimliğini ve hak-
larını korumak için kararlı bir 
mücadeleye yöneldiğini söyledi. 
Türkiye'nin de bu haklı dire-
nişte Kıbrıs Türkü'nün yanında 
olduğunu, Kıbrıs Barış Harekatı 
ile hem askeri hem de insani 
bir adım atarak bu mücadele-
de sonuç alınmasına öncülük 
ettiğini belirten Güler, harekât 
sayesinde adada 51 yıldır barış, 
istikrar ve güvenlik ortamının 
korunduğunu ifade etti. Bazı 

çevrelerin, Türkiye'nin bölge-
deki varlığını farklı biçimde 
yorumlama gayreti içerisinde 
olduğunu, bu tür manipülatif 
söylemlerin adadaki hakikati 
çarptırma girişiminden baş-
ka bir anlam taşımadığını dile 
getiren Güler, KKTC Güvenlik 
Kuvvetleri Komutanlığı ile omuz 
omuza sürdürdükleri görevin, 
bugüne kadar olduğu gibi gele-
cekte de adada barış ve huzurun 
en önemli güvencesi olacağını 
vurguladı.

Güçlü durmaya 
devam edeceğiz 
Bakan Güler, Türkiye'nin çok 

boyutlu süreçleri analiz ederek 
adada makul, sürdürülebilir, her 
iki halkın da haklarını muha-
faza edecek kalıcı barışa ve 
çözüme ulaşılması için yıllardır 
yapıcı politika yürüttüğüne dik-

kati çekerek, şöyle devam etti:
 "Ancak 60 yıldır çözüm ma-

sasına getirilen tüm önerileri 
reddeden Rumların, tek taraflı 
ve soydaşlarımızın eşit egemen 
varlığını inkârcı yaklaşımı, çö-
zümün önündeki yegâne engel 
oldu, olmaya da devam ediyor. 

Artık geçmişten süregelen 
ve miadı dolmuş söylemlerin bir 
kenara bırakılmasının zamanı 
gelmiştir. Her zaman ve her or-
tamda ifade ettiğimiz gibi Kıbrıs 
Türklerinin kazanılmış hakları 
olan egemen eşitlikleri ve eşit 
uluslararası statülerinin teyidi 
dışındaki herhangi bir yakla-
şım, bizim için kabul edilemez. 

Esasen Rum tarafının 
kendini adanın tek hâkimi gibi 
gösterme çabalarına karşın, 
KKTC artık Türk Devletleri 
Teşkilatı'ndan İslam İşbirliği 
Teşkilatı'na kadar uluslararası 

platformlarda temsil edilmek-
tedir. Tüm bu olumlu gelişmele-
rin sağlanabilmesi için Türkiye, 
KKTC'nin yanında güçlü bir 
şekilde durmaya devam ediyor 
ve her alanda da soydaşlarımı-
zın haklı davasını kararlılıkla 
destekliyor." 

Türkiye'nin, KKTC'nin daha 
güçlü, üretken ve müreffeh bir 
geleceğe kavuşması için somut 
adımlar attığını anlatan Güler, 
"Bu bağlamda Sayın Cum-

hurbaşkanımızın liderliğinde, 
enerjiden tarıma, ulaşımdan 
sağlığa, turizmden eğitime 
kadar pek çok stratejik alanda 
hayata geçirilen projelerle KK-
TC'yi Doğu Akdeniz'in yükselen 
değeri hâline getirmek için tüm 
imkânlarımızla çalışıyoruz. 

Bundan sonra da hem ülke-
mizin hem de KKTC'nin meşru 
hak ve çıkarlarını korumaya ve 
geliştirmeye kararlılıkla devam 
edeceğiz" diye konuştu.

Bakan Yaşar Güler, KKTC’de yaptığı konuşmada "Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde, enerjiden tarıma, ulaşımdan sağlığa, turizmden eğitime kadar 
pek çok stratejik alanda hayata geçirilen projelerle KKTC'yi, Doğu Akdeniz'in 
yükselen değeri hâline getirmek için tüm imkânlarımızla çalışıyoruz" dedi .

KKTC BIZIM MILLI 
MESELEMIZDIR 

KKTC Ankara Askeri Ataşesi Piyade 
Kurmay Albay Mahmut Gergin ise Kıbrıs 

Adası'nın 1 Ağustos 1571'de Osmanlı 
Devleti tarafından fethedilerek Türk 

yurdu hâline getirildiğini hatırlatarak, 
adanın Osmanlı döneminde barış ve 

huzur içerisinde yönetildiğini anımsattı. 
adada Türklere yönelik mezalimlere 

değinen Gergin, Türkiye'nin 20 Temmuz 
1974'te adaya barış getirdiğini belirtti. 
Gergin,  "1 Ağustos, asil Türk milleti ve 
kadim Türk devletinin ayrılmaz asli bir 
parçası olarak Doğu Akdeniz'de vücut 

bulmuş kalesi KKTC'nin varoluş tarihinin 
sembolleşen, Türklüğün sonsuza 

dek Kıbrıs'ta kalıcılığının mührünün 
vurulduğu bir gündür, kutlu olsun" dedi. 

Konuşmaların ardından yıl dönümü 
pastası kesildi. Resepsiyonda, Deniz 

Kuvvetleri Komutanlığı Bandosu konser 
verirken, piyanist Rüya Taner de sahne 

aldı. Ayrıca KKTC Güvenlik Kuvvetleri 
Komutanlığının tanıtım filmi izletildi. 
Resepsiyona, Genelkurmay Başkanı, 

Kara Kuvvetleri Komutanı, Deniz 
Kuvvetleri Komutanı ve Hava Kuvvetleri 

Komutanı ile bazı ülkelerin Ankara büyü-
kelçileri ve davetliler de katıldı.

Adaya Türk’ün 
mührü vuruldu 

ÖMER ÇELIK 



Terör devleti İsrail, 
Gazze’de 18 bin 
500’den fazla 
çocuğu öldürdü. 
Çocuklardan 
9’u doğduğu gün 
kundaklanmadan 
katledildi, 88 bebek 
henüz 1 aylıkken 
isimleri konmadan 
hayata gözlerini 
yumdu.
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Müttefikleri de artık 
sessiz kalamıyor

Mart ve nisan aylarında Gazze tam bir abluka altındayken bölgeye hiçbir şekilde gıda girişi 
olmuyordu. İsrail Başbakanı Netanyahu, mayıs ayı ortasında yaptığı açıklamada uluslararası 

kamuoyunun yaptığı “açlık krizi” baskısı nedeniyle nakliyatların yeniden başlayacağını 
duyurdu. BM verileri, ocak ve şubat aylarındaki ateşkes sırasında gerçekleşen birkaç haftalık 

ekstra yardımların bile Gazzelileri kıtlıktan kurtarmaya yeterli olduğunu gösteriyor. Ancak mayıs 
ayında bölgeye girişine izin verilen çok az miktarda gıda, Gazzelilerin açlığa sürüklenmesini 

durdurmakta yeterli olmadı. Aradan geçen iki ayda gelinen durum, uluslararası kamuoyunun 
bir kez daha sesini yükseltmesine neden oldu. Son olarak ABD Başkanı Donald Trump, “her gram 
gıdanın” aç çocuklara gönderilmesi talebinde bulundu. Buna karşılık Netanyahu sadece “asgari” 

miktarda ekstra yardım sözü verdi. Bölgeye giden gıda kamyonlarının sayısı şimdilik artmış olsa da 
hâlen bırakın kıtlığı tersine çevirmeyi, Gazzelileri doyurmaya yetecek miktarın bile çok altında. Diğer 

yandan savaş boyunca aralıklı olarak kullanılan havadan yardım indirme uygulaması da yeniden 
başladı. Ancak bu yöntem ölümcül sonuçlar da doğuruyor. Geçen yıl en az 12 kişi, denize düşen 

yardım kutularını almak isterken boğuldu, 5 kişi de üstlerine düşen kolilerin altında ezilerek can verdi. 
İsrail ve müttefikleri, havadan yapılan yardımlar üzerinden bir algı operasyonu yürütüyor.

Takvimler 2025 yılını gösteriyor ve tüm dünyanın gözleri önünde insanı insanlığından 
utandıran bir gerçek yaşanıyor. Gazzeliler açlıktan ölüyor. Üstelik bu İsrail’in iddia 

ettiği üzere lojistik kaynaklı bir sorun değil, ince matematik hesaplarına 
dayanan planlı bir devlet politikası. İngiliz The Guardian gazetesinin Orta 

Doğu Büro Şefi Emma Graham-Harrison’ın imzasını taşıyan haber, 
İsrail’in Gazzelileri açlıkla yok etme çabalarını tek tek gözler önü-

ne serdi. Gazze’de kıtlığın matematiği insanı dehşete düşürecek 
kadar basit: Filistinliler Gazze topraklarından çıkamıyor, savaş 

nedeniyle tarım faaliyetleri yapılamıyor ve İsrail balıkçılığı 
yasaklamış durumda. Sözün kısası Gazze topraklarında 

yaşayan milyonlarca insanın tükettiği yiyeceklerin tama-
mının buraya dışarıdan getirilmesi gerekiyor. Bu korkunç 

politikayı en net ifade eden kişi, eski başbakanlardan 
Ehud Olmert’in danışmanlarından Dov Weisglass olmuştu. 
Weisglass, 2006’da yaptığı açıklamada, “Burada yapmaya 
çalıştığımız şey Filistinlilere diyet yaptırmak; ama açlıktan 

ölecekleri kadar da değil...” ifadelerini kullanmıştı.

İsrail ordusunun, insani yardım girişlerine getirdiği 
engel ve kısıtlamalar nedeniyle açlıktan ölümlerin 

arttığı Gazze’de, Filistinliler canları pahasına kendilerinin 
ve çocuklarının karınlarını doyurmak için ABD-İsrail 
güdümündeki sözde yardım dağıtım noktalarına akın 
etmeye devam ediyor. Şu ana kadar yardım dağıtım 
noktalarından un ve yiyecek almaya giden ve bir daha 

dönemeyen Filistinlilerin sayısı 1383’e, yaralı sayısı da 
9 bin 218’e ulaştı. Filistinliler, çok tehlikeli olmasına 
rağmen yine de bu noktalara gitmeye devam ediyor. 
Zikim’de Filistinlilerden bir kısmının, sırtlarında un 
çuvalı ya da gıda maddesi bulunan karton kutularla dön-
dükleri bazılarının da İsrail’in saldırılarında yaralanan ya 
da hayatını kaybedenleri taşıdıkları görüldü.
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srail’in soykırımı 
altındaki Gazze 

Şeridi’nde insanlık 
tarihine kapkara bir 

leke olarak geçen bebek katli-
amları yaşanmaya devam ediyor. 
Filistin Sağlık Bakanlığı verilerine 
göre, İsrail’in Gazze’ye saldırıla-
rında hayatını kaybeden 60 bin 
200’den fazla Filistinliden 18 bin 
592’si çocuk.

Yalnızca 1 gün yaşadılar
Saldırılarda hayatını kaybeden 

çocuklardan 9’u dünyaya gözlerini 
açtığı gün öldürüldü. 5’i yalnızca bir 
gün yaşayabildi; ismi bile konu-
lamadan hayattan koparılan bu 
çocuklar savaşın en küçük kur-
banları oldu. 1 aylıkken öldürülen 
bebek sayısı 88 olarak açıklandı. 
1 yaşında 943 bebeği öldürdüler, 2 
yaşında 972 bebeği katlettiler, 
1001 çocuk hayatını 
kaybettiğinde henüz 
12 yaşındaydı.

Acı çekerek  
can veriyorlar

İsrail’in sınır kapı-
larını kapatıp yardım 
girişini kısıtlayarak 
kıtlığa sürüklediği Gazze 
Şeridi’nde açlığın son 
kurbanları acı çekerek can 
veriyor. 7 Ekim 2023’ten bu 
yana yetersiz beslenme ve 
açlık nedeniyle yaşamını yi-
tiren Filistinlilerin sayısı 91’i 
çocuk 160’a yükseldi.

ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, Batılı 
devletlerin Filistin’i tanıma kararını “alaka-

sız” olarak nitelendirerek “İsrail razı olana kadar 
bir Filistin devleti olamaz” dedi. Batılı ülkelerin 
Filistin’i tanıma kararının hatırlatılarak “ABD bu 
adımı nasıl görüyor?” sorusu üzerine Rubio, “Bu, 
alakasız bir adım. Bazıları için sinir bozucu ama 
alakasız. Bir anlamı yok” yanıtını verdi. ABD’nin 
İsrail’e olan desteğini vurgulayan Rubio, “Filistin’i 
tanıma kararı alan ülkelerin hiçbirinin bir Filistin 

devleti yaratma kabiliyeti yok. İsrail razı olana 
kadar bir Filistin devleti olamaz” diye konuştu. 
Rubio, Filistin’i tanıma kararı alan ülkelerin Filistin 
devletinin nerede olacağı ve burayı kimin yönete-
ceğini bilmediklerini iddia ederek “Bu karar ters 
teper” dedi. Filistin’i tanıma kararı alan ülkeleri 
“Hamas’la birlikte hareket etmekle” itham eden 
Rubio, “Günün sonunda Hamas’ın tarafı Filistin 
devletinin tarafı yani onlara bir ödül oluşturuyor-
sunuz” ifadelerini kullandı.

ABD’YE GÖRE ‘DEVLET KURMAK’ HAYAL

Marco Rubio

ONLARCA ÇOCUK, iSiMLERi 
KONMADAN MEZARA GÖMÜLDÜ

DOĞDUKLARI 
GÜN ÖLDÜLER!

İsrail’in saldırıları ve insani yardım 
girişini kısıtlayan sıkı kuşatması 

altındaki Gazze Şeridi, açlığın 
yayıldığı, su, ilaç, tıbbi gereçler ve 

hijyen malzemesinin bulunamadığı 
insani felaketi yaşıyor. Başta çocuklar 

olmak üzere, Gazze Şeridi’nde 
açlık nedeniyle ölümler artıyor. 

BM, bölgede yaşanan açlık krizinin 
sorumluluğunu reddeden İsrail’in 

yardımların girişini engellediğini, tek 
bir geçiş noktasının açık olduğunu 

ve burada da araçların saatlerce 
bekletildiğini açıkladı. BM Sözcüsü 

Farhan Haq, “İsrail tarafından güvenli 
olduğu açıklanan güzergâhlarda bile 
konvoylarımız ciddi güvenlik riskiyle 
karşı karşıya kalıyor” dedi.  İsrail ve 

ABD tarafından desteklenen GHF adlı 
sözde kuruluşun yardım noktalarında, 
gıda yardımı almaya çalışan sivillerin 

defalarca hedef alındığı, yüzlerce 
kişinin yaşamını yitirdiği de biliniyor. 

Bu durum, sahadaki insani 
yardım faaliyetlerinin ne kadar 

tehlikeli hâle geldiğini bir kez daha 
gözler önüne seriyor.

İ

Anneler Anneler 
sütten kesildisütten kesildi
Gazze’de annelerin sütü kesildi, bebekler açlığa mahkûm. Ne mama var ne temiz 
su… İsrail’in ablukasında hayatta kalmak için imkânsızlıkla savaşılıyor. Yeni doğan 
bebeklerini besleyemeyen Filistinli anneler, çaresizce suya bakliyat suyu ya da bitki çayı 
karıştırarak süte alternatif yollar arıyor. Ancak bu yöntemler, bebekler için ciddi sağlık 
riskleri taşıyor. El Aksa Şehitleri Hastanesinden Dr. Khalil Dakran, “Gazze Şeridi’nde iki yaş 
altı binlerce çocuk açlıkla karşı karşıya. Anneleri de yetersiz beslendiği için sütten kesildi, 
bebeklerini emziremiyor” dedi. Dakran, çocukların bazılarına yalnızca su ya da ezilmiş kuru 
bakliyat verildiğini, bunun da  zararlı olduğunu vurguladı. Mama bulamayan annelerden 
Azhar Imad, dört aylık kızı Joury’ye suyla karıştırdığı tahini içirmeye çalıştığını ancak bebeğin 
bunu reddettiğini söyledi ve “Bazen yalnızca su veriyorum. Kimyon kaynatıyorum, anason, 
bulabildiğim her şeyi deniyorum” dedi. Üç aylık torununu yaşatmaya çalışan Nehma Hamouda, 
“Çocuğun annesi hamileyken vuruldu, erken doğum yaptıktan kısa süre sonra öldü. Torunum 
henüz katı gıda yiyemiyor. Ona çay veriyorum. Şeker yok, mama yok. Elimize geçerse biraz 
mercimek çorbasının suyunu süzüp içiriyorum. Başka ne yapabilirim?” dedi.

Gazze Şeridi’ndeki aşiretler, ABD-İsrail güdümündeki insani yardım dağıtım 
mekanizmasıyla iş birliği yapmayı reddettiklerini belirterek, bu mekanizmanın 
sağladığı yardımların “kanla boyandığını” duyurdu. Aşiretler Yüksek Konseyi 

Başkanı Hüsnü Selman el-Muğni, “İsrail ve ABD gözetiminde dağıtılan yardımlar 
şehitlerin kanıyla boyanıyor. Bir koli yardım karşılığında her gün 80-90 kişi şehit 
oluyor” dedi. Trump’ın Temsilcisi Steve Witkoff’a seslenen Muğni, ABD’li yetkiliye 

İsrail’in geride bıraktığı kıtlığa tanık olma çağrısında bulunarak, “Çadırları, 
yoksulluğu, açlık çeken ve zayıf düşmüş binlerce yaşlı, kadın ve çocuğun 
kavurucu yaz güneşinin altında, susuz ve yiyeceksiz nasıl yaşadıklarını 

gelip kendi gözleriyle görsün” dedi.

‘1 koli ‘1 koli 
yardım için 80-90 yardım için 80-90 

şehit veriyoruz’şehit veriyoruz’

İNSANI 
YARDIM 

FELAKETE 
DÖNÜŞTÜ

Katliam planlarını 
2006’da yapmışlar
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Turistler için dağlara 
TURNIKE SISTEMI

Rusya Devlet Başkanı Putin, 
Türkiye’nin ev sahipliğinde 

İstanbul’da düzenlenen üçüncü tur 
barış müzakerelerine ve ABD Başkanı 
Trump’ın kendisine verdiği süreye dair 
açıklamalarda bulundu. Putin, hayal 
kırıklıklarının ‘şişirilmiş beklentilerden’ 
kaynaklandığını vurguladı.

‘Müzakereler önemli’
Rusya-Ukrayna arasında 23 Tem-

muz’da İstanbul’da düzenlenen üçüncü 
tur barış müzakerelerini değerlendiren 
Putin, “Müzakerelere her zaman ihtiyaç 
var. Müzakereler önemli. Müzakereler 

genel olarak olumlu. Binlerce kişinin 
vatanına dönmesi olumsuz karşılanabilir 
mi? Bu olumlu” dedi. Trump, defalarca 
Putin’e yönelik “hayal kırıklığı” yaşadı-
ğını dile getirmiş ve son olarak Rus lidere 
süre vermişti. Ukrayna ile ilgili belirledik-
leri hedeflerin değişmediğini aktaran 
Putin, krizin nedenlerinin ortadan 
kaldırılması ve güvenlikle ilgili sorunların 
çözülmesi gerektiğini vurguladı. Putin, 
“Ukrayna heyeti, Rusya ve Ukrayna’nın 
güvenliğinin ortak Avrupa güvenliği çer-
çevesinde sağlanması fikrini dile getirdi. 
Bunun doğru bir yaklaşım olduğunu 
düşünüyoruz” ifadelerini kullandı.

T.C. UŞAK İCRA HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/295 Esas
DAVALI : Uğuz TÜYEN, Süleyman ve Şükrüyeoğlu, 16/02/1955 doğumlu.
Davacı Yaşar ÖZDEMİR’in mirasçıları vekili Av. Atila ARSLAN tarafından verilen 

dava dilekçesinde; alacaklı tarafından 09/07/2002 tarihinde başlatılan icra takibine 
konu olan135.000 Alman Markı’nın TL’ye çevrilme kuru ve buradan Euro’ya 
dönüştürme kuru yazılarak asıl alacak kısmının Türk parasına dönüştürülerek 
harçlanması gerektiğini, takip talebi ve ödeme emrine bakıldığında yalnızca Türk 
parası karşısında 69.025 Euro tutarındaki alacak kalemi yazdığının görüldüğünü, 
takip talebinin ve icra emrinin kamu düzenine aykırı düzenlendiği, icra takibine konu 
olan alacağın detaylı ve doğru bir şekilde belirtilmediğini ayrıca Yaşar Özdemir’e 
03.01.2003 tebliğ edilen ödeme emrindetakip talebi ve ödeme emrinde borç kaynağı 
olarak gösterilen 30.01.2001 vadeli 69.025 Euro senedinin teslim edilemediğini, 
alacaklı ile borçlu arasında hiçbir zaman Euro cinsinden borçlanma senedi 
imzalanmadığını, böyle bir senedin olmadığını, bu nedenle dava sonuçlanıncaya 
kadar icranın durdurulmasını, kamu düzenine aykırı olarak yapılan icra emrinin, 
ödeme emrinin süresiz şikayet sebebi olmasından dolayı ve takip talebinin iptal 
edilmesine karar verilmesini talep ettiği, davalı Uğuz TÜYEN’in bilinen adreslerine 
davetiye çıkarılmış, yapılan adres araştırmalarında adresten ayrıldığı gerekçesiyle 
tebligat yapılamamış olmakla; 21/10/2025 günü saat: 09:56’da yapılacak duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde 
yokluğunda devam olunacağı ilanen tebliğ olunur.31/07/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271466

 T.C.İSTANBUL 
15. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2024/375 Esas 17/06/2025
Konu : Gaiplik İlanı
CANAN EKSERCİYAN’in 

mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;

Gaipliği talep edilen (T.C: 
17018310236) no’lu KİRKOR ile 
MAKRUHİ olma 08/04/1900 Varna 
doğumlu MIGIRDİÇ hakkında bilgi ve 
malumatı olanların bu gazetenin yayın 
tarihinden itibaren 6 ay içinde gerekli 
ve malümatlarını İstanbul 15.Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 2024/375 Esas 
sayılı dosyasına bilgi vermeleri hususu 
TMK’nun 33 ve müteakip maddeleri 
gereğince ilan olunur.17/06/2024

GAİP
TC KİMLİK NO : 17018310236
ADI SOYADI : MIGIRDİÇ
BABA ADI : KİRKOR
ANA ADI : MAKRUHİ
DOĞUM TARİHİ : 08/04/1900 
DOĞUM YERİ : VARNA

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271923
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MEDVEDEV’IN AÇIKLAMALARINI TEHDIT OLARAK NITELEDI

BD Başkanı Donald Trump, Med-
vedev’in yaptığı, “Moskova’nın 

Sovyet dönemine ait son çare 
nükleer saldırı yeteneklerine sahip 

olduğu” yönündeki açıklamalarının ardından 
harekete geçti. Trump, “Medvedev’in son de-
rece kışkırtıcı açıklamaları doğrultusunda, bu 
aptalca ve tahrik edici sözlerin sadece sözden 
ibaret olmaması ihtimaline karşı, iki nükleer 
denizaltının uygun bölgelere konuşlandırılma-
sı talimatını verdim. Sözler çok önemlidir ve 
çoğu zaman istenmeyen sonuçlara yol açabilir; 
umarım bu, o durumlardan biri olmaz” dedi.

‘Bu Biden’ın savaşı, Trump’ın değil’
Trump, geçtiğimiz ay yaklaşık 20 bin Rus 

askerinin Ukrayna ile olan savaşta hayatını kay-
bettiği bilgisini aldığını belirterek, “Rusya, yılın 
başından bu yana 112 bin 500 askerini kaybetti. 
Bu çok fazla ve gereksiz bir ölüm. Bununla birlik-
te Ukrayna da büyük acılar çekti. Onlar da 1 Ocak 
2025’ten bu yana yaklaşık 8 bin asker kaybettiler 
ve bu sayıya kayıplar dâhil değil. Ukrayna, Rus 
roketlerinin Kiev’e ve Ukrayna’nın diğer bölge-
lerine düşmesi nedeniyle daha az sayıda da olsa 
sivillerini de kaybetti. Bu asla olmaması gereken 
bir savaş. Bu Biden’ın savaşı, “Trump’ın değil. Ben 
sadece durdurup durduramayacağımı görmek 
için buradayım” ifadelerini kullandı.

‘Bırakın denizaltıları yüzsün’
Rusya Devlet Duması üyesi ve Avrasya En-

tegrasyonu ve Yurttaşlarla İlişkilerden Sorumlu 
Komitesi Birinci Başkan Yardımcısı Viktor Vodo-
latsky da, Trump’ın nükleer denizaltı talimatına 
ilişkin yaptığı açıklamayla ilgili, “Dünya okya-
nuslarında Amerikan denizaltılarından çok daha 
fazla sayıda Rus nükleer denizaltısı bulunuyor. 
O yüzden, bırakın Trump’ın 2 denizaltısı biraz 
yüzsün. Onlar, uzun süredir kontrol altında. 
Rusya’nın yanıt vermesine gerek yok. Bizden bir 
yanıt gelmeyecek, çünkü Trump’ın kim olduğu-
nu çok iyi biliyoruz. Son birkaç ay gösterdi ki, o 
görüşünü her gün değiştiriyor” dedi.

ABD BAŞKANI TRUMP, RUSYA GÜVENLIK KONSEYI BAŞKAN YARDIMCISI DMITRY MEDVEDEV’IN SON DERECE KIŞKIRTICI 
AÇIKLAMALARI DOĞRULTUSUNDA, 2 NÜKLEER DENIZALTININ UYGUN BÖLGELERE KONUŞLANDIRILMASI TALIMATINI VERDI.

A 

Kamboçya Başbakan Yardımcısı Sun Chanthol, 
Tayland ile yaşanan sınır çatışmalarının sona 

erdirilmesi için sağlanan ateşkes anlaşmasına 
katkısı nedeniyle ABD Başkanı Trump’ı Nobel Barış 
Ödülü’ne aday göstermeyi planladıklarını duyurdu. 
Sun, Trump’ın aracılığı olmadan Tayland ile yaşanan 
sınır çatışmalarını sonlandıran bir anlaşmaya 
varmanın zor olacağını belirtti. Trump’ın ismini 
ödülü veren Norveç Nobel Komitesine resmi olarak 
sunmayı planladığını vurgulayan Sun, “Trump 
sadece Kamboçya için yaptığı çalışmalar nedeniyle 
değil başka yerlerdeki girişimleri için de Nobel’i hak 
ediyor” ifadesini kullandı. Pakistan da Hindistan 
ile yaşanan son krizde üstlendiği “diplomatik rol 
ve liderlik” dolayısıyla ABD Başkanı Trump’ı 2026 
Nobel Barış Ödülü’ne aday göstermişti.

Ne olmuştu?
Güneydoğu Asya bölgesinde yer alan ve 817 

kilometrelik sınır telleriyle ayrılan Tayland ile 
Kamboçya, uzun süredir toprak anlaşmazlığı 
yaşıyor. Tayland ile Kamboçya arasındaki sınır 
anlaşmasının ihlal edilmesi üzerine 28 Mayıs’ta 
bölgede kısa süreli çatışma yaşanmış, iki ülkenin 
ordusu, sorunun barışçıl yolla çözüme kavuştu-
rulması konusunda anlaşmaya varmıştı.

BAŞKAN TRUMP’I 
NOBEL BARIŞ
ÖDÜLÜ’NE ADAY 
GÖSTERECEK

PUTIN’DEN KAVGA ÇIKARACAK SÖZLER...

Çin’in, egemenlik iddia ettiği Güney Çin 
Denizi’ndeki gizli savaş adası ortaya 

çıktı. Uydu görüntülerinde, Çin’e ait 3200 
hektarlık askeri üsteki geniş pistler, füze 
sığınakları ve büyük uçaklar için hangarlar 
yer aldı.  Asya’daki deniz güvenliği konularını 
takip eden Asya Deniz Şeffaflığı Girişimi 
(AMTI) tarafından yayınlanan görüntülerde, 
Çin’in üst düzey askeri altyapısının ortasında 
geniş pistler, füze sığınakları ve büyük uçaklar 
için hangarlar yer aldı.

72 uçak kalkışa hazır
AMTI Direktörü Gregory Poling, 

Güney Çin Denizi’ndeki adadaki askeri 
geliştirmelere ilişkin “Aralarında limanlar, 
geniş pistler, 72’den fazla savaş uçağı 
bulundurabilen devasa hangarlar, karadan 
havaya füze ve gemisavar seyir füzesi 

mevzileri, çok sayıda radar ve iletişim 
altyapısı bulunuyor” dedi.

Adalarda 27 ileri karakol
AMTI’ye göre Çin’in, Paracel Adaları’nda 

20, Spratly Adaları’nda 7 ileri karakolu 

bulunuyor. Bu karakolların 4 tanesi, tam 
olarak faaliyete geçmiş olmakla birlikte deniz 
ve hava üslerine dönüştürülmüş durumda. 
Poling, bu üslerin “insanlık tarihindeki 
en hızlı toplu kazı ve dolgu çalışmasının 
sonucu” inşa edildiğinin altını çizdi.

ÇIN’IN PASIFIK’TEKI GIZLI SAVAŞ ADASI
Ukrayna Güvenlik Servisi 
(SBU), ismi açıklanmayan bir 

hava kuvvetleri binbaşının, savaş 
uçaklarının bulunduğu alanlara 
yönelik saldırılar için Rusya’ya bilgi 
aktardığını, bu nedenle tutuklan-
dığını duyurdu. Batı ülkeleri tarafın-
dan tedarik edilen F-16 ve Mirage 
2000 savaş uçakları ile Sovyet 
yapımı Sukhoi-24 uçaklarının hedef 

alındığı belirtildi.  Söz konusu ajan, 
düşman füzelerini vurmakla görevli 
bir hava tugayında pilot eğitmeni 
olarak görev yapıyordu. Anonim 
e-posta kanalları ve mesajlaşma 
uygulamaları aracılığıyla Ukraynalı 
pilotlar ve Kiev’in hava harekât 
taktikleri hakkında bilgi aktardığı 
belirtildi. Daha fazla bilgi toplamaya 
çalışırken yakalanan binbaşı, vatana 

ihanetle suçlandı. Bu suç, ömür 
boyu hapis cezası ve mal varlığına el 
konulmasıyla sonuçlanabilir. Bu tu-
tuklama, haziran ayında Harkov’da 
gözaltına alınan 42 yaşındaki bir 
askerin ardından gerçekleşti. Söz 
konusu asker, Ulusal Muhafızlara 
bağlı bir taarruz tugayında görev 
yaparken Rusya için çalıştığı gerek-
çesiyle tutuklanmıştı.

UKRAYNA ORDUSUNDA KÖSTEBEK KRIZI

İtalya’nın kuzeyindeki Dolomitler, 
sosyal medyanın etkisiyle her geçen 

gün çok daha fazla sayıda turist ağırladıkları 
için dağlara turnikeli geçiş sistemi kurdu. Alto 
Adige Alp Kulübü Başkanı Carlo Zanella, bu 
durumdan özellikle seyahat fenomenlerini 
sorumlu tuttuklarını belirtti. Zanella, bu 
kişilerin bölgeye giden turist sayısını artır-
dığını ve doğal alanlara ciddi zarar verdiğini 
vurgulayarak, ‘influencer’ hesaplarının 

kapatılması gerektiğini söyledi. Bölge 
sakinleri, ziyaretçilerin büyük bölümünün, 
en iyi fotoğraf karesini yakalayabilmek için 
özel arazilerden geçtiğini ve bu duruma karşı 
önlem almaya başladıklarını kaydetti. İtalyan 
yasaları doğal parklara ücretsiz erişimi 
garanti etse de çiftçiler, popüler noktalara 
erişim için 5 avro ücret alınan turnikeler 
kurduklarını ifade ederek, şu ana dek resmi 
bir uyarı almadıklarını dile getirdi.

TRUMP'TAN 
RUSYA'YA 
GÖZDAĞI!
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SOLDAN SAĞA: 1. Yakada metal arma - Müzikte fasıl 
başlangıcı - Avrupa’da bir ırk - Uçan, uçucu. 2. Hastalık 
alametleri - Hint bademi - Genişlik - Geminin kıyıdan 
açılması - Baryum simgesi. 3. Yunan alfabesinin üçün-
cü harfi - Dış deri - Sarkaç. 4. Aydınlık, ışık - Duyuru - 
Argoda gösteriş - Sonsuzluk. 5. Faiz, getiri - Güldürücü 
kısa oyun - İhmal - Cennet bahçesi. 6. Kocaeli ilçesi - Bir 
besin maddesi - Japon köpek türü. 7. Bir haber ajansı 
- Başarısız - Taşıt dizisi - Fransa’da bir kent - En küçük 
askeri birlik. 8. Güney Afrika para birimi - Bulunan, olan 
- Gönül rahatlığı - Ekvator çayırlığı. 9. Dökme demir 
- Buyurucu - Damla hastalığı, nıkris - Açı ölçme aracı 
- Türkiye plakası. 10. Hayali hikaye, söylence - Abidevi - 
Sodyum simgesi - Alt, aşağı. 11. Brezilya’nın para birimi 
- Uluslar arası kredi faiz ortalaması - Özsu - Değişken 
huylu. 12. Süsüne düşkün yaşlı kadın - Bası - Zarara 
uğrama tehlikesi - Nikel simgesi. 13. Eski dilde bağır-
saklar - Bir ilimiz - Mikroptan arındırma - Girecek veya 
geçecek yer, delik. 14. Bakır taşı - Ayırt etme - Ad, unvan 
- Tanrıtanımaz.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kılavuzluk eden - Kakül. 2. 
Müstahkem mevki - Tümör - Belirli gün öncesi - Eski dil-
de su. 3. Hırvatistan’ın başkenti - Ermiş, evliya. 4. Üzme 
- Pekmez toprağı - Telefon sözü. 5. Bir nota - Eski dilde 
sevinçli - Meyve kurusu. 6. Doğal kalsiyum karbonat - 
Ezgi. 7. Eski dilde ayak - Antalya ilçesi - Ayak direme. 8. 
Mezra - Türk müziğinde makam. 9. Yarık, çatlak - Yaka-
cak ağırlık ölçüsü - Kısaca numara - Beygir. 10. Geminin 
izlediği yol - Masa futbolu. 11. Bir baskı yöntemi - Utan-
ma duygusu - Otomatik banka veznesi. 12. Emanet, 
inam - Bir asker rütbesi. 13. Neon simgesi - Bir kalenin 
teslimi - Bir kürk hayvanı, kakım - İlgi eki. 14. Karşı çık-
ma - Keten dövme tokmağı. 15. Işık veren bir araç - Dili 
tutulmuş, dilsiz - Roma’nın eski adı. 16. Yabani hayvan 
yakalama - Saydam cila - Edirne ilçesi. 17. Kıyıları ko-
ruyan gemi - Dolaylı anlatım. 18. Gören, görücü - Fel-
sefede dogma - Tek tohumlu kuru meyve. 19. Eski dilde 
kısıtlama - Gösterim. 20. Ayakkabı çekeceği - Duman 
karası - Bir nota. 21. Barındırma - İç internet. 22. Habeş 
soylusu - Bina tasarımcısı - Bir ilimiz.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 110  158  263  440  480  685  692  711  943  986

4 RAKAMLILAR
 1823  2067  3042  3094  3505  4230  4631  5162  5164  

6138  6832  7135  7183  8161  9517
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:12	 05:55	 13:15	 17:09	 20:26	 22:02
ANKARA		  04:02	 05:42	 13:00	 16:52	 20:08	 21:41
İZMİR		  04:31	 06:08	 13:23	 17:13	 20:27	 21:57
BURSA		  04:15	 05:57	 13:15	 17:07	 20:24	 21:57
TRABZON	 	 03:29	 05:12	 12:32	 16:26	 19:43	 21:19
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GÜNÜN   HADİSİ
“Kıyamet gününde 

müminin terazisinde güzel 
ahlaktan daha ağır bir şey 

bulunmaz. Allah çirkin hareketler 
yapan ve kötü sözler söyleyen her 

kişiden nefret edip buğzeder ve 
onları sevmez.” 

(Tirmizi)

Nisa suresi 36. ayet: 
“Allah’a ibadet edin ve 

ona hiçbir şeyi ortak koşmayın. 
Ana babaya, akrabaya, 

yetimlere, yoksullara, yakın 
komşuya, uzak komşuya, 

yanınızdaki arkadaşa, yolcuya, 
elinizin altındakilere iyilik edin. 

Şüphesiz, Allah kibirlenen 
ve övünen kimseleri 

sevmez.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Yüce Allah’ın ihsan ettiği 
nimetler sayılmayacak 

kadar çoktur. Bu nimetlerden 
biri de ağaçtır. Ormanlar ve 

ağaçlar, milli bir servettirler. 
Ormanlar, hayvanlar âleminin 

ve canlı varlıkların yurdu 
ve barınağıdırlar. Ormanı 

yetiştirmek ve var olanları 
korumak dini ve vatani 

bir görevdir.

ğaç, sadece bir odun 
ve kereste malzemesi 

olarak düşünülmeme-
lidir. Ağaç,  gölgesi ile 

sefa, meyvesi ile gıda, odunuyla 
ısınma, ürünüyle şifa, alınıp satıl-
masıyla ticaret demektir. Ağaç, bir 
memleket için servet demektir. 
Refah ve medeniyet kaynağı de-
mektir. Kısaca ağaç, hayatın tüm 
noktalarında Rabb’imizin insanın 
hizmetine sunduğu önemli bir 
nimettir. Bir memlekette yaşa-
yan insanların sağlığı, iklim ve su 
kaynaklarının düzeni, yağmurla-
rın zamanında ve düzenli olarak 
yağması, toprağın korunması hep 
ağaç ve bitki örtüsü sebebiyledir. 
Bu nedenle yüce dinimiz İslam, 
ağaç dikilmesine ve ağaçların 
korunmasına çok büyük önem 
vermiştir. Peygamber Efendimiz 
(sav), “Müslüman bir kişi bir ağaç 
diker de o ağaçtan insan, hayvan 
veya kuşlar yerse; bu yedikleri 
kıyamet gününe kadar o Müslü-
man için sadaka olur”  buyurarak 
ağaç dikiminin ne kadar önemli 
olduğuna işaret etmiştir. Sevgili 
Peygamberimiz (sav), bizzat ken-
disi ağaç dikmiş ve ağaç dikmeyi 
de teşvik etmiştir. Özellikle Me-
dine’de ağaçlandırma faaliyetine 
önem vermiş, Mekke’de olduğu 
gibi mevcut ağaç dokusunun ko-
runması için Medine’yi de “harem 
bölgesi" ilan edip, ağaçların kesil-
mesini yasaklamıştır. Peygamber 
Efendimiz (sav) şöyle buyurmuş-
tur: "Kim bir ağacı keserse, Allah 
(cc) onu cehenneme atar.”

Hâlâ şükretmeyecekler mi?
Ayet-i kerimede Cenabıhak 

mealen şöyle buyuruyor: “Hem ölü 
arz onlar için bir ibret, bir delildir. 
Biz ona hayat verdik ve ondan 
hububat çıkardık da ondan yiyip 
duruyorlar. Ve onda cennetler 
(bahçeler) yaptık. Hurma bahçele-
ri, üzüm bağları ve daha neler! İçle-
rinde kaynaklardan çaylar, pınar-
lar akıttık. Mahsulünden ve kendi 
ellerinin mamulatından yesinler 
diye... Hâlâ şükretmeyecekler mi?” 
Hadis-i şerifte ise Sevgili Peygam-
berimiz (sav), “Bir kimse bir ağaç 
diker de onu yetiştirmek yolunda 
zahmetlere kutlanır ve meyve 
verinceye kadar onu görüp göze-
tirse, meyvelerinden faydalanılan 
her şey, aziz ve celil olan Allah 
nezdinde onun için bir sadakadır” 
buyurmaktadır. Diğer bir hadis-i 
şeriflerinde de, “Kıyamet kopacağı 
zaman bile elinizde bir fidan bulu-
nursa, kıyamet kopmadan yetişti-
rebilecekseniz hemen onu dikiniz” 
buyurmuşlardır. Bu mevzudaki 
birçok ayet ve hadisler, Allah 
ve Resulünün ağaca verdikleri 
değeri anlatmaktadır. Ağaç toplu-
luğundan ibaret olan ormanların 
memlekete, insanlığa ve topyekûn 
hayata birçok faydaları vardır. İşte 
bu yazımızda size bu faydalardan 
bazılarını anlatmaya çalışacağız.

Allah’ı zikrederler
Gözümüzün önüne bir çınar, bir 

kavak ve bir çam ağacını getire-
lim. Yeryüzünden göklere doğru 
uzanan bu ağaçlar nereden, nasıl 
olmuştur? Bütün ağaçlar gibi 
bunlar da içinde koskocaman bir 
ağaç olma kabiliyetini saklayan 
küçücük bir çekirdeğin toprakta 
çimlenmesi ile fidan olarak orta-
ya çıkar. Toprakla, güneş ışığıy-
la, nemle ve hararetle beslenip, 
okşanır. Yüce Allah’ın kendilerine 
verdiği nimetleri bünyelerinde 
odun denen bir maddeye çevirerek 
her yıl enine-boyuna büyür ve en 
sonunda kökü, gövdesi, dalları ve 
yaprakları ile boylu boslu bir varlık 
olarak meydana çıkar. Küçücük 
bir çekirdekten meydana gelen 
ağaç dediğimiz bu varlık, dünyayı 
ibret gözü ile seyredenlere, Cena-
bıhakk’ın kudretini ve büyüklüğü-
nü ne güzel anlatır. Kâinatı yoktan 
var eden Cenabıhakk’ın kudretini 
âdeta dile gelerek ilan eden ağaç-
lar her varlık gibi kendi hâl dille-
riyle Allah’ı zikreder ve ona şük-

rederler. Şimdi ağacın ve ormanın 
kısaca anlatılan bu umumi ve 
manevi cephesi yanında hayati 
önem ve faydalarından birkaç 
misal verelim. Biliyoruz ki, in-
san, dünya üzerinde gelişigüzel 
her yerde yaşayamaz. İnsanla-
rın yurt edindikleri yerlerde de-
vamlı olarak barınabilmeleri için 
bazı şartlar lazımdır. Bu şartların 
en önemlilerinden birisi ve belki 
de birincisi ağaçtır, yeşilliktir, 
ormandır. Bir memleketin iyi bir 
yurt olabilmesi için, oranın en az 
onda üçünün ormanla kaplı olması 
gereklidir. Ağaçlar havayı temizler, 
toprağın kaymasına mani olur, sel 
baskınlarını önler, şiddetli kasır-
galara birinci derecede siper olur. 
Ormanları tahrip eden insanlar, 
toprağını, bağını, tarlasını, malını 
ve hayatını koruyamaz olur.

Ağaçlar ve orman, insan-
lara hareket gücü verir. Ağaç 
ve ormanların bulunduğu 
bölgeler gönülleri açar. 
Orman, dinlendirir. Kuşla-
rının cıvıltısı, pınarlarının 
şırıltısı ve koyu gölgelikleri 
ile orman, ne mutlu diyardır! 
Ormana bitkin ve hasta gi-
den, zinde ve kuvvetli döner.

Nankör olunmamalı
İnsanoğlu nankör olmamalı, 

şükretmeyi bilmeli, değer bil-
meli. Güneşin her tarafı yakıp 
kavurduğu bir zamanda bir ağaç 
gölgesinde yorgunluğunu gide-
rirken sana bu lütfu ve ihsanı ile 
tecelli eden Rabb’ine şükretmeyi 
unutmamalı. Bilinir ki, şükrün 
ve duanın makbulü fiili olanıdır, 
öyle ise, ağacın gördüğü maddi ve 
manevi hizmetleri de düşünerek 
elinin erdiği, gücünün yettiği her 
yere bir fidan dikilmeli. “Bir fidan 
yetiştiren, hayırlı bir evlat yetiş-
tirmiş gibidir.” Fidanlar, insanlara 
ve topyekûn hayata hizmet ettiği 
müddetçe, yetiştirenin amel def-
terine sevaplar yazılır. Yetiştirilen 
meyveden kuşlara varıncaya 
kadar canlılar ne yerse, o mey-
veyi yetiştiren için nezd-i ilahide 
sadaka olarak kabul görür.

Onu severek koru
Ağaç dikme mevsimlerinde ve-

lev bir fidan da olsa nasibini almayı 
ihmal etmemeli. Siz de meyve 
dikin, ağaç dikin. Bunun yanında, 
halkın, gölgesinden istifade ettiği 
bir ağacı kesenin cehenneme te-
petakla atılacağını bildiren hadis-i 
şerif, akılardan çıkmasın. Ve ağaç 
kesme! Keseceğin ağacı kesmeden 
iyice bir düşün. Ağacı, bu sözlerden 
korkarak değil, onu severek koru! 
Ve bil ki, çoklar bir bir çok olmuş ve 
birer birer yok olmuşlardır. “Benim 
kesmemle orman bitecek mi?” 
deme. Ve yine bilinmeli ki, koca or-
manlar, birer birer kesile kesile tü-
kenmişlerdir. Şunu da unutmamalı 
ki, “ormanlar, barışta ve savaşta 
yurdun her bakımdan dayana-
ğıdır. Bunu bilen düşman, işgal 
ettiği bir memleketi terk ederken 
ilk iş olarak ormanları ateşe verir, 
yakar ve yıkar. Bilmeyerek orman 
yakanlar, o memlekete düşmanın 
yaptığını yapar. Bilerek yakanlar 
ise, memlekete doğrudan doğ-
ruya düşmanlık etmiş olurlar. Bu 
günaha hangi Müslüman’ın, hangi 
vatandaşın gönlü razı olur?

AĞAC DIK
A ŞÜKRET 

VE KORU

Ağaç yetiştirme ve ormanı koruma mevzusunda Müslümanlar-
dan daha hassas davranması gereken hiçbir cemiyet düşünüle-

mez. Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), bu mevzuda bugüne kadar 
bir eşi söylenememiş ve kıyamete kadar da söylenemeyecek hikmette 
emsalsiz beyanda bulunmuştur. Yazımızı evvelinde mealini bildirdi-
ğimiz; “Kıyamet kopmakta iken bile elinde bir fidan bulunan kimse 
onu dikebilecekse hemen diksin” sözü ne güzeldir. Bunun üstünde 

bir söz söylemek kabil midir? Artık bu sözlerin sahibine ümmet 
olanlara yaraşan nedir? Bu sözler kim namına ve niçin söylenmiş-

tir? Bu sözlere kulak vermek ve uymak, hem şahsımıza ve hem 
de milletimize iyilik ve hayırda bulunmanın ilk şartıdır. Ve 
vazifemizdir. Ormanları sevelim, ağacı sevelim. Dikelim, 

yetiştirelim ve koruyalım. Fert ve cemiyet olarak 
ormanın nimetlerinden istifade edelim. Böy-

lelikle Allah’ın rızasını ve Resulünün 
hoşnutluğunu kazanalım.

Mümin 
hassas olmalı

DEĞER 
BUNALIMI 
VE BILINÇ 
KIRLENMESI

Çevre ahlakı; “insan dışındaki 
varlıklar ve gelecek nesiller de 

dâhil olmak üzere” kâinata karşı her 
türlü tutum, karar ve davranışımızın 
ahlaki temeller üzerine oturması ge-
rektiğini savunan ilim dalıdır. Bugün 
yeryüzünün hemen her köşesinde 
yaşanan ekolojik bunalıma bakıl-
dığında, insanın kâinattaki hassas 
dengelerle uyumsuz yaşadığını, 
çevresiyle tek taraflı ve sömürmeye 
dayalı bir ilişki geliştirdiğini söyle-
yebiliriz. Aslında ekolojik bunalım, 
sadece sokağa çöp atmak veya ağaç 
kesmek gibi sorumsuzca işlenen 
davranışları engellemekle çözüm-
lenemeyecek kadar çetrefillidir. Zira 
çevre krizinin merkezinde, fiziksel 
sorunlardan daha büyük bir “değer 
bunalımı ve bilinç kirlenmesi” yer 
almaktadır. Bu durumda, tabiattan 
bahseden Kur’an ayetlerini sıralamak 
ya da temizliğe, hayvanları koruma-
ya, ağaç dikmeye, israfın yasaklığına 
dair hadis rivayetlerini derlemek 
çözüm için yeterli olabilir mi? Yoksa 
bir farkındalık, bir ahlak, bir şuur mu 
geliştirmek zorundayız? Kanaatimiz-
ce çevre krizine çözüm üretirken dav-
ranışlardan önce zihniyete odaklan-
mamız, eylemlerden önce inanç ve 
değerleri gündeme taşımamız şarttır.

DÜNYADA 
MUTLU 

AHIRETTEN 
UMUTLU 
OLMAK
Yüce Rabb’imiz, bizleri eşsiz 
bir güzellikte yaratmıştır. 

Akıl ve irade gibi iki değerli 
hasletle donatmıştır. Karar alma 
ve aldığımız kararları uygu-
layabilme özgürlüğünü bize 
lütfetmiştir. İhtiyaçlarımızı kar-
şılayabilmemiz için kâinattaki 
nice varlığı hizmetimize sun-
muştur. Ancak bu nimetlerin 
aynı zamanda sorumluluğu da 
beraberinde getirdiğini hatırlat-
mıştır. Nitekim “İnsan, kendi-
sinin başıboş bırakılacağını mı 
zanneder?” ayet-i kerimesi bu 
gerçeğe işaret eder. Sorumluluk; 
hak ve hakikate yönelme, iyi ve 
güzel olana meyletme, doğru 
olanı talep etme şuurudur. İnsa-
nın hayatına anlam katan, onu 
gayesiz yaşamaktan kurtaran 
eşsiz bir rehberdir. Bu hâliy-
le sorumluluk sadece insana 
has bir özelliktir. İnsan, Allah 
ve Peygamber Efendimizin 
(sav) uyarılarını dikkate alarak 
sorumluluk bilinciyle hareket 
ettiği müddetçe hayatını ve 
çevresini güzelleştirir. Dün-
yada mutlu, ahiretten umutlu 
olur. Yapması gerekenleri ihmal 
etmek ise kişiyi ancak derin bir 
huzursuzluğa sevk eder.

İnsanın ilk ve en önemli 
sorumluluğu, onu yaratan, 
yaşatan ve türlü nimetlerle 
donatan Rabb’ine karşıdır. 
Peygamberimiz (sav) şöyle 
buyurur: “Allah’ın kulları üze-
rindeki hakkı, insanların ona 
kulluk etmeleri ve hiçbir şeyi 
ona ortak koşmamalarıdır.” 

Nisa 
suresi 114. ayet: 

“Bir sadaka vermeyi 
yahut iyilik yapmayı yahut 

da insanların arasını düzeltmeyi 
emredenleri hariç, onların 

aralarındaki gizli konuşmaların 
çoğunda hiçbir hayır yoktur. Kim 

bunları sırf Allah’ın rızasını 
kazanmak için yaparsa, biz 

ona büyük bir mükâfat 
vereceğiz.”

“Bir mümin, güzel ahlakı 
sayesinde, gündüz oruç tutup gece namaz kılan 

kimselerin derecesine ulaşır.” (Ebû Dâvûd, 
Edeb 7. Ayrıca bk. Tirmizî, Birr 62.)



3 AĞUSTOS 2025 PAZARspor@turkgun.com

 

14

Genç Milli Takımlar’da önemli bir gelişme yaşandı. Türkiye Fut-
bol Federasyonu (TFF), teknik koordinatörlük görevi için flaş 

bir karar aldı. Ajansspor’da yer alan habere göre TFF, Genç 
Milli Takımlar Teknik Koordinatörü Hami Mandıralı ile yolla-

rını ayırdı. Ekim 2024’te Genç Milli Takımlar Teknik Koordi-
natörlüğüne getirilen Hami Mandıralı’nın yerine gelecek 

isim belli oldu. Samet Aybaba, görevin yeni sahibi ola-
cak. Samet Aybaba, önceki gün Riva’ya gitti. Aybaba, 
TFF yönetimi ile bir görüşme gerçekleştirdi. Aybaba, 

en son Beşiktaş Futbol Takımları Genel Koordina-
törlüğü görevini üstlenmiş, 2024’te ayrılmıştı.

MANDIRALI GİTTİ, AYBABA GELDİ

FIBA’dan, 3 Türk
hakeme görev
Finlandiya, Polonya, Kıbrıs Rum 
Kesimi ve Letonya ev sahip-
liğinde 27 Ağustos–14 Eylül 
tarihleri arasında düzenlenecek 
olan Uluslararası Basketbol Fe-
derasyonu (FIBA) 2025 Avrupa 
Basketbol Şampiyonası’nda 
(EuroBasket) FIBA tarafından 
2017 yılında FIBA hakemi olan 
Kerem Baki, 2013 yılında FIBA 
hakemi olan, yine 2013 yılında 
FIBA hakemi olan Yener Yılmaz 
ile 2010 senesinde FIBA hakemi 
olan Zafer Yılmaz görevlendi-
rildi. Ayrıca, turnuvada Murat 
Biricik, FIBA Hakem Eğitmeni 
olarak görev alacak.

Eymen İbolar’dan
altın madalya

K.Maraş’ta
Dikeç etkisi
Milli sporcu Yusuf Dikeç’in Paris 
2024 Olimpiyat Oyunları’nda atı-
cılık branşındaki “ikonik” pozu 
ile elde ettiği derecenin uzun 
süre dünya gündeminde yer al-
ması, memleketi Kahramanma-
raş’ta atıcılık sporuna ilgiyi artır-
dı. Takım arkadaşı Şevval İlayda 
Tarhan ile olimpiyat ikinciliğini 
elde eden Dikeç’in başarısıyla, 
memleketinde atıcılık branşında 
eğitim gören sporcu sayısı 594 
ile rekor seviyeye ulaştı. Kah-
ramanmaraş Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Yasin Özdemir, Dikeç’in 
katkısıyla sporcu sayısının 
geçen yıla göre yaklaşık 3,7 kat 
arttığını açıkladı.

GALATASARAYGALATASARAY
300 MİLYON AVRO300 MİLYON AVRO
BARAJINI AŞTIBARAJINI AŞTI

ictor Osimhen’i kadrosuna katarak Türk futbol 
tarihinin en pahalı transferini yapan Galatasa-
ray, kadrosunun piyasa değerini de 300 milyon 
avronun üzerine taşıdı. 318 milyon 730 bin 

avroluk değere ulaşan sarı kırmızılılar, Süper Lig’in en de-
ğerli kulübü olurken, dünya sıralamasına 39’uncu sıradan 

girdi. Piyasa değeri 70 milyon avro olan Nijeryalı golcünün 
yanı sıra 32 milyon avro değer biçilen Leroy Sane’yi kad-
rosuna katan Galatasaray, değer sıralamasında en yakın 
takipçisi Fenerbahçe’nin yaklaşık 50 milyon avro önünde 
yer aldı. Yeni transferler Sane ve Osimhen için dün taraf-
tarların büyük ilgi gösterdiği imza töreni gerçekleştirildi.

V

Yeni sezon için Leroy Sane ve Victor Osimhen’i muhteşem bir imza 
töreni düzenleyerek kadrosuna katan sarı kırmızılılar, 318 milyon av-
roluk değere ulaşarak, 300 milyon barajını aşan ilk Türk takımı oldu.

Jose Mourinho’ya 
Brezilya’dan teklif

Spor Arena’nın derlediği ha-
bere göre; Marcelo Marques, 
adaylık çalışmalarında 2026 
yılında Mourinho’yu takımın 
başına getirmek istediğini 
söyledi. Gremio efsanesi Jorge 
Biadek, Benfica maçı öncesi 
Mourinho ile yaptığı görüşme-
de, Marques’in kendisine olan 
ilgisinden ve Gremio taraftar-
larındaki mutluluktan bahset-
ti. Ülkesi Brezilya’da açıklama-
larda bulunan Biadek, “Bugün 
ona (Mourinho’ya) mesaj attım 
‘Bak Brezilya’da ne kadar bü-
yük bir saygın var’ dedim. Bu 
haberlerin çıkması, Gremio ta-
raftarlarının kendisini takımın 
başında görmek istemesi onu 

çok mutlu etti. Bu, her tek-
nik adam için gurur verici bir 
durumdur. Gerçekten sevindi” 
ifadelerini kullandı. Biadek, 
Gremio ile Mourinho arasında 
şu an için herhangi bir resmi 
temas olmadığını da net bir 
şekilde ifade ederek, deneyimli 
teknik adamın odağının ta-
mamen Fenerbahçe olduğunu 
vurguladı ve “Şu anda hiçbir 
görüşme yok. Mourinho’nun, 
Brezilya’da herhangi bir takımı 
çalıştırmak gibi bir planı da 
yok. Çok hırslı biri ve şu anki 
hedefi Türkiye’de şampiyon-
luk yaşamak. Ama bu, ileride 
böyle bir ihtimalin olmayacağı 
anlamına gelmez” dedi.

BRAHIM DIAZ İÇİN 
ÇABALAR SÜRÜYOR
Fenerbahçe’de, 25 yaşındaki yıldız oyuncu 
Brahim Diaz’ı ikna etmek için tüm yollar 
denenecek. Diaz’ın, söylentiler çıktıktan sonra 
Arda’dan, Fenerbahçe ile ilgili bilgiler aldığı 
öne sürülüyor. Ayrıca Fas Milli Takımı’ndan 
arkadaşları Sofyan Amrabat ve Youssef En 
Nesyri’nin Fenerbahçe’de oynamaları ikna 
sürecinde sarı-lacivertlilerin elini güçlendire-
cek önemli bir faktör olarak ön plana çıkıyor. 
İlerleyen günlerde taraflar arasındaki temasla-
rın sıklaşması bekleniyor.

En değerli oyuncular 
3 büyükte

Yüzmede Türkiye şampiyon-
luğu ve toplamda 80 madal-
yası bulunan 14 yaşındaki 
milli sporcu Eymen İbolar, 18. 
Avrupa Gençlik Olimpik Yaz 
Festivali’nde altın madalya 
kazandı. Kuzey Makedonya’da 
düzenlenen organizasyon-
da milli formayı giyen İbolar, 
Erkekler Yüzme 4x100 Metre 
Karışık Bayrak Takımı’yla altın 
madalyaya ulaştı. Ülkesini en 
iyi şekilde temsil ettiği için gu-
rurlu olduğunu aktaran Eymen, 
“Sakat olmama rağmen çok 
güzel mücadele ettim. Ülke-
mize altın madalya kazandır-
dım. Aynı şekilde çalışmalara 
devam edip yine ülkemi farklı 
organizasyonlarda başarıyla 
temsil edeceğim” dedi.

Gremio efsanesi Biadek, Başkan Marqu-
es’in, Mourinho’yu istedğini açıkladı.

ZİRVEYE EN YAKIN ROMULO
Beşiktaş’tan yeni transfer 
Tammy Abraham, Fener-
bahçe’den Milan Skriniar, 
Sebastian Szymanski’nin 
15’er milyon avro ile 
10’uncu sırayı paylaştığı 
listede, Yunus Akgün, 14, 
Jayden Oosterwolde, Lucas 
Torreira 13’er milyon avro 
ile sıralandı. Yusuf Akçiçek, 
Nicolo Zaniolo ve Semih Kılıçsoy’un 12 milyon avro 
ile yer aldığı listeye, üç büyük dışından giren ilk isim 
Göztepeli Romuo Cardoso oldu. 11 milyon avro 
piyasa değeri olan Brezilyalı santrfor, Alvaro Morata, 
Oğuz Aydın, İsmail Yüksek ile 20’nci sırayı paylaştı. 
Trabzonsporlu Batista Mendy de 10 milyon avroluk 
piyasa değeri ile listeye 26’ncı sıradan dâhil oldu.

Manchester City’den 
Ederson, PSG’den 

Gianluigi Donnorum-
ma’nın maliyetlerinin 

20 milyon avrolara 
ulaştığını anlatan 

Galatasaray Sportif AŞ 
Başkanvekili Abdullah 

Kavukçu, daha önce 
isimleri çıkmayan 

isimlerle görüştükle-
rini açıkladı. Kavuk-

çu’nun açıklamasının 
ardından deneyimli 

olarak Botafogo’dan 
John Victor, genç 

ve geleceğe yatırım 
olarak Rio Ave forması 
giyen Polonyalı Cezary 

Miszta, Antwrep’ten 
Belçikalı Senne 

Lammens ve Olimpia-
kos’tan Konstantinos 

Tzolakis ile ilgilenildi-
ği iddiası ortaya atıldı.

KALECİ 
ÖNCELİK

Galatasaray, klasik parçalı 
iç saha forması ve UEFA 

Kupası zaferinin 25. yılına 
özel hazırlanan deplas-

man formasının ardından 
3. formasını da tanıttı. 

Tasarımda, Galatasaray 
Spor Kulübü’nün doğduğu 

ve kulübün kültürünü 
şekillendiren Galatasaray 

Lisesinin tarihi kapısın-
da yer alan desenlerden 
esinlenildi. Tanıtım çe-

kimlerinde Icardi, Torreira, 
Eren Elmalı, Barış Alper 
Yılmaz, Jakobs, Lemina, 

Yunus Akgün ve Abdülke-
rim Bardakcı yer aldı.

YENİ FORMALAR

17 yabancı 37 kişilik kadro 
ile sezona hazırlanan 
Galatasaray, sezon başla-
madan kadrosunu netleşti-
recek. Carlos Cuesta, Victor 
Nelsson, Derrick Köhn, 
Przemyslaw Frankowski, 
Nicolo Zaniolo, Alvaro Mo-
rata’yı göndermeyi planla-
yan sarı kırmızılılar, bir ka-
leci, bir de stoper transferi 
yapmayı hedefliyor. Elias 
Jelert’i yeni yabancı kuralı 
nedeniyle alınacak oyun-
cuların 2002 ve sonrası 
doğumlu olması durumun-
da gönderecek Galatasaray, 
Yusuf Demir, Kazımcan 
Karataş, Eyüp Aydın gibi 
isimleri de kiralık gönder-
meyi değerlendiriyor.

KADRO 
DARALTILACAK

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Yeni sezonda hem ligde 
hem de Avrupa’da başa-
rılı olmak için kadroları-
nı güçlendirmek isteyen 
Süper Lig’in 18 takımı 
arasından en değerli 
futbolcular 3 büyük 
takımın kadrosunda yer 
aldı. Galatasaray’ın ve 
ligin en değerli ismi 70 
milyon avroluk Victor 
Osimhen’in ilk sırasında 
olduğu listede, Fener-
bahçe’nin yeni transferi 
Jhon Duran 35 milyon 
avro ile ikinci, sarı kırmızılıların yenisi Leroy Sane 
de 32 milyon avro ile üçüncü sırada yer aldı. 
Beşiktaş’ın yıldız transferi Orkun Kökçü’nün 30 
milyon avro ile üst sıralarında yer aldığı listede, 
Youssef En Nesyri 24, Gabriel Sara 22, Barış Alper 
Yılmaz 21, Davinson Sanchez 20, Sofyan Ambarat 
17 milyon avro ile sıralandılar.

KEREM AKTÜRKOĞLU HAMLESİ
Transfer çalışmalarını sürdüren Fenerbah-
çe’den Kerem Aktürkoğlu hamlesi geldi. Sol 
kanada yapacağı takviye için çalışmalarını 
sürdüren Fenerbahçe’nin Kerem Aktürkoğlu 
için temaslarını sıklaştırdığı ortaya çıktı.



3 AĞUSTOS 2025  
PAZAR

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Eroğlu: Transfer
çalışmaları sürüyor
58. TSYD Ankara Kupası’nda 
Ankaragücü’nü yenerek müze-
sine götüren Gençlerbirliği’nin 
başarılı  teknik direktörü Hüse-
yin Eroğlu, yaptığı açıklamada 
“Eksiklerimizi görme anlamında 
bizim için değerli bir maç oldu. 
Transfer anlamında çalışma-
larımız devam ediyor. Özellikle 
hücum hattına yapacağımız 
transferler bizim için değerli ve 
önemli. Önümüzdeki hafta lig 
başlayacak. Amacımız en iyi şe-
kilde lige giriş yapmak. Belki ilk 
haftalardaki o fiziksel hazırlık, 
transferlerin katılması bizim 
için önemli bir süre. Zamana 
ihtiyacımız var” diye konuştu.

Göztepe, 9’uncu
transferini yaptı
Göztepe, Ankaragücü’yle söz-
leşmesini fesheden 10 numara 
Efkan Bekiroğlu’na da imza 
attırıp 9’uncu takviyesini yaptı. 
Geçen sezonun ikinci yarısında 
kiralık olarak Sivasspor forma-
sını giyen 30 yaşındaki gurbet-
çi orta saha, Gençlerbirliği’nin 
de teklifine rağmen İzmir ekibi 
ile 1+1 yıllığına anlaştı. Tecrü-
beli futbolcu; Almanya’da Au-
gsburg, 1860 Münih, Türkiye’de 
ise Alanyaspor’da da forma 
giymişti. Efkan, kariyerinde 
Süper Lig’de 123 maçta 20 gol 
attı. Göztepe, Fenerbahçe’den 
renklerine bağladığı 18 yaşın-
daki kaleci Nevzat Tan Uzel 
ve orta saha Anıl Bostan’la da 
sözleşme yapacak.

Yasin Özcan’ın yeni 
adresi Anderlecht

Semih gitti 
Deniz geliyor

‘Türkiye’de artık 5 büyük var’

uruluşundan bu yana bordo-mavi renk-
leri taşıyan Karadeniz temsilcisi, Süper 

Lig’de 7, Türkiye Kupası’nda 9 şampiyon-
luk elde ederken, 3 Süper Kupa, 7 Cum-

hurbaşkanlığı Kupası ve 5 Başbakanlık Kupası’nı da 
müzesine kazandırdı. Trabzonspor, sadece futboldaki 

başarılarıyla değil, farklı branşlardaki sporcu yetiştiri-
ciliğiyle de öne çıkıyor. Kulüp; atıcılık, avcılık, atletizm, 
basketbol, modern pentatlon, eskrim, espor, judo, masa 
tenisi ve boks gibi birçok branşta faaliyet gösteriyor. 
Bordo-mavili kulübün 252 kadın ve 566 erkek olmak 
üzere toplamda 818 lisanslı sporcusu bulunuyor.

K

Bordo-mavili camiada, 2 Ağustos 1967 tarihinde İdma-
nocağı, İdmangücü, Martıspor ve Karadenizgücü’nün 
birleşmesiyle kurulan kulübün 58. yıl dönümü kutlandı.

Altyapısından yetiştirdiği Semih Kı-
lıçsoy’u Cagliari’ye gönderen Beşik-
taş, Porto’da forma giyen 21 yaşında-
ki Deniz Gül’ü gündemine aldı.

Başkan Yüksel Yıldırım, Samsunspor’un 
5. büyük takım olarak örnek bir yapıya sa-
hip olduğunu ve Türk futbolunun marka-
sını yükseltmeyi hedeflediklerini söyledi.

Avrupa Ligi’nde bekle-
mediği bir sonuç alarak 
yoluna Konferans Ligi’nde 
devam etmeye hazırlanan 
Beşiktaş, transferde de 
hareketli günler yaşıyor. 
Altyapısından yetişen Se-
mih Kılıçsoy’u İtalya Serie 
A ekiplerinden Cagliari’ye 
gönderen siyah beyazlılar, 
Porto’nun 21 yaşındaki 
santrforu Deniz Gül’ü gün-

demine aldı. Semih Kılıç-
soy’u İtalyan temsilcisine 
1 milyon avro kiralama, 
12 milyon avro satın alma 
opsiyonu, 2 milyon avro 
bonus ve sonraki satıştan 
yüzde 20 pay karşılığında 
veren Beşiktaş yöneti-
mi, Deniz için Porto’nun 
kapısını çaldı ve şartlarını 
sordu. İki kulüp arasında 
görüşmeler sürüyor.

Transfer yasağına rağmen 
geçen sezonu Süper Lig’de 
3. sırada tamamladıklarını 
hatırlatan Samsunspor 
Başkanı Yüksel Yıldırım, “Bu 
başarı tesadüf değildi. Kalıcı 
ve sürdürülebilir bir başarı 
yakalamak istiyoruz. Çok hızlı 
giden, çok hızlı düşer. Bunun 

örneklerini gördük. Biz bu 
düşüşün yeni bir örneği olmak 
istemiyoruz. Türkiye’de ‘4 
büyük’ lafını değiştirmek için 
karar aldım. Artık Türkiye’de 
‘4 büyük yok, 5 büyük var’ 
dedirtmek istiyorum. Sam-
sunspor bu başarıyı sürdüre-
cek” şeklinde konuştu.

Futbolun konuşarak ya da 
taraftara şirin görünmek için 
para harcayarak yönetilemeye-
ceğini ifade eden Başkan Yüksel 
Yıldırım, “Türk futbolu, bizim 
gibi yapıların çoğalmasıyla daha 
başarılı olacak. Biz sahipli bir ku-

lübüz ve ayağımızı yorganımıza 
göre uzatıyoruz. Taraftar istedi 
diye transfer yapmıyoruz, sadece 
hedefler ve ihtiyaçlar doğrultu-
sunda, harcama limitleri içinde 
kalacak şekilde transfer gerçek-
leştiriyoruz” diye konuştu.

Anadolu kulüplerine örnek olmak 
istediklerini vurgulayan Başkan 
Yıldırım, “2025-2026 sezonu daha 
da zor olacak. Artık 20-30 milyon 
euroluk oyuncu transferlerine 
alışıldı. İnanıyorum ki 10 yıl sonra 
başka takımlar 100 milyon euroluk 

oyuncular getirecek. Bu, Türk futbo-
lunun marka değerinin yükselmesi 
demek. Biz de bu gelişime ayak 
uydurup, iyi oyuncularla mücadele 
ederek Avrupa’nın en çok izlenen 
6. ligi olabiliriz. Buna kesinlikle 
inanıyorum” ifadelerini kullandı.

‘SAHİPLİ KULÜBÜZ’

‘MARKA DEĞERİ YÜKSELECEK’

TRABZONSPORTRABZONSPOR
58 YAŞINDA58 YAŞINDA

Transfer çalışmalarına hız veren Trabzonspor, kad-
rosuna mutlaka bir “10 numara” takviyesi yapmak 
istiyor. Karadeniz ekibinin yeni hedefi, La Liga 
temsilcisi Valencia’da forma giyen Andre Almeida 
oldu. Geride kalan sezonda Valencia formasıyla 
51 maça çıkan 25 yaşındaki orta saha Almeida’nın, 
kulübüyle 2028 yılına kadar sözleşmesi bulunuyor.

ALMEIDA GÜNDEMDEALMEIDA GÜNDEMDE

Trabzonspor’un hücum hattına takviye için dü-
şündüğü son isim dış basında yer aldı. Bordo ma-
vililerin, Villarreal’in Nijeryalı sol kanat oyuncusu 
Arnaut Danjuma (28) için girişimde bulunulduğu 
yazıldı. Söz konusu oyuncunun 5 milyon avroluk bir 
bonservis maliyeti olduğu, yönetimin bu rakamı 
indirmeye çalıştığı ifade edildi.

SOL KANAT ARAYIŞISOL KANAT ARAYIŞI

DOĞAN: SEVDANIN ADIDOĞAN: SEVDANIN ADI

Kasımpaşa’dan, Premier Lig 
temsilcisi Aston Villa’ya transfer 
olan genç futbolcu Yasin Öz-
can’ın yeni adresi Belçika oldu. 
Anderlecht, Özcan’ı 1 yıl kiralık 
olarak transfer etti. Belçika eki-
binin resmi internet sitesinden 
konuyla ilgili yapılan açıklama-
da, transferde satın alma opsi-
yonunun da olduğu ifade edildi. 
Anderlecht Sportif Direktörü 
Olivier Renard, Yasin Özcan’ın, 
defansın ortasında ve sol bekte 
oynayabildiğini söyleyerek, 
aradıkları profilde bir oyuncuyu 
kadrolarına kattıklarını ifade 
ettti. Kasımpaşa’da 94 maçta 
forma giyen Yasin Özcan 6 gol, 4 
asistlik performans gösterdi.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 58. kuruluş 
yıl dönümü dolayısıyla yayımladığı mesajda, 
Trabzonspor’un sadece bir spor kulübü değil; 
inancın, emeğin, karakterin ve dire-
nişin sembolü olduğunu vurgu-
ladı. Doğan, yayımladığı mesa-
jında “2 Ağustos 1967. Bir şehrin 
kalbinden doğan, Karadeniz’in 
hırçın dalgalarına umutla ka-
rışan, milyonların gönlünde 
taht kuran büyük bir sevdanın 
adıdır Trabzonspor. Kulübümü-
zün kuruluşunda emeği geçen, 
katkı sunmuş tüm de-
ğerli isimleri saygı 
ve minnetle anıyor; 
onların açtığı yolda, 
aynı inanç ve azimle 
yürümeye devam 
ediyoruz” dedi.



Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: MERAL OCAKCI

Türkiye'de plastik üzerine 
çalışma yürüten akademis-

yenler, yaklaşık 4 bin rakımdaki 
Kaçkar ve Keşiş dağlarına ulaşıp 
buradaki buzul göllerini mikrop-
lastik kirliliği açısından araştırdı. 
Çalışmada; insan aktivitesinin 
sınırlı olduğu bu alanlarda dahi 
1 metreküp suda 160, 1 kilogram, 
göl çamurunda 120 mikroplastik 
tespit edildi.

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ), 
Karadeniz Teknik Üniversitesi 
(KTÜ), Recep Tayyip Erdoğan 
Üniversitesinden (RTEÜ) uz-
manlar, Türkiye'nin kuzeydoğu 
kesiminde bulunan 3 bin 937 
metre yüksekliğindeki Kaçkar 
ve 3 bin 549 metre yüksekliğin-
deki Keşiş Dağları'nda bulunan 
buzul göllerinin yüzey suyunda 
ve çamurundaki mikroplastik-
lerin varlığını araştırdı. Akade-

misyenler bölgede; Balık, Aygır, 
Büyük, Yedigöller, Küçükdeniz, 
Büyükdeniz, Aşağı Kapılı, Yukarı 
Kapılı olmak üzere 8 farklı yük-
sek rakımdaki buzul gölünden 
örnekler aldı.

ÇÜ Su Ürünleri Fakültesi Su 
Ürünleri Temel Bilimleri Bölümü 
Öğretim Üyesi ve Mikroplastik 
Araştırma Grubu Kurucusu Prof. 
Dr. Sedat Gündoğdu, bu bölge-

lerde yaz aylarındaki turistik 
faaliyetlerin dışında kış mev-
siminde insan aktivitesinin 
sıfıra inmesine rağmen yoğun 
bir kirlilikle karşılaştıklarını 
belirterek, "Göl içerisinden alınan 
1 litre suda 1-2 mikroplastik tespit 
ettik. Litrede bu oran düşük gibi 
görünebilir ama bir gölde tonlar-
ca su olduğunu düşündüğümüz-
de, 1 metreküp suda bu oran 160'a 
kadar yükseliyor. 1 kilogram göl 
çamurunda ise bu oranın 120'ye 
kadar yükseldiğini saptadık. Bu 
sayı, göllerin kullanım biçimi ve 
etrafındaki insan faaliyetlerine 
bağlı olarak değişkenlik göstere-
bilir. Özellikle tekstil ürünlerin-
den kaynaklanan iplik tipindeki 
ve bardak, tabak, poşet gibi tek 
kullanımlık plastiklerden kay-
naklı mikroplastiklere rastladık" 
diye konuştu. (DHA)

VANLI DAĞCILAR ZİRVELERİ FETHETTİ
Rota Doğa Sporları Kulübü üyeleri, Van'ın Gevaş ilçesinde 
bulunan 3 bin 537 rakımlı Artos  Dağı ile Hakkâri'nin 3 bin 

467 rakımlı Sümbül Dağı'na aynı gün zirve tırmanışı  gerçekleş-
tirdi. Van Gölü Havzası'nı tanıtmak ve doğa bilinci kazandırmak 
amacıyla  düzenli olarak faaliyetler gerçekleştiren kulüp, her 
hafta farklı bölgelerde etkinlikler düzenliyor. Bu kapsamda ilk 
grup, Toros Dağları'nın uzantısı olan Kavuşşahap Dağları'nın  
en yüksek noktası Artos Dağı'na tırmanarak zirvede Van Gölü 
manzarası eşliğinde hatıra  fotoğrafı çektirdi. Diğer grup ise 
Hakkâri merkez sınırlarında yer alan Sümbül Dağı'na  zorlu 
bir tırmanışın ardından ulaştı. Dağcılar, her iki zirvede de gün 
doğumunu izleme  fırsatı buldu. Konuya ilişkin açıklamalarda 
bulunan Rota Do Sedat Karacan, Van Gölü Havzası'nın doğal 
güzelliklerini tanıtarak doğa bilincini  artırmayı hedefledikleri-
ni belirtti. Bu hafta aynı günde iki farklı grupla zorlu tırmanış-
lar gerçekleştirdiklerini ifade eden Karacan, her iki zirvede de 
gün doğumunu  izleme fırsatı bulduklarını  kaydetti. İHA

ABD Havacılık ve Uzay 
Ajansı (NASA) ile SpaceX iş 

birliğiyle gerçekleşen Crew-11 
misyonu kapsamında uzaya 
gönderilen 3 astronot ve 1 koz-
monot, yaklaşık 15 saat süren 
yolculuğun ardından Ulusla-
rarası Uzay İstasyonu'na (ISS) 
vardı.

NASA, Crew-11 ekibinin 
uzay yolculuğunu X hesabı 
üzerinden canlı olarak ya-
yınladı. SpaceX'e ait Falcon 9 
roketi ve "Endeavour" ismi ve-
rilen Dragon kapsülü, Florida 
eyaletindeki NASA Kennedy 
Uzay Merkezi'nden başarıyla 
fırlatıldı. NASA astronotları 
Zena Cardman ve Mike Fincke, 
Japonya Uzay Araştırma Ajan-
sından (JAXA) Kimiya Yui ile 
Rusya Federal Uzay Ajansından 
(Roscosmos) kozmonot Oleg 
Platonov'dan oluşan ekibi taşı-
yan kapsül, yaklaşık 15 saatlik 
yolculuğun ardından ISS'e ulaş-
tı. Yaklaşık altı ay ISS'ye görev 

yapacak olan Crew-11 ekibi, 
Ay'ın güney kutbu yakınlarında 
iniş simülasyonları, mikro yer
çekiminin astronotların görme 
yetisi üzerindeki etkilerini 
azaltmaya yönelik testler ve 
bitki hücrelerinin uzayda nasıl 
bölündüğünü inceleyen deney-
ler gerçekleştirecek.

NASA'dan yapılan açıklama-
da, Crew-11 ekibinin istas-
yona varmasının ardından, 
Mart 2025'te ISS'ye ulaşan ve 
görevini tamamlayan Crew-10 
ekibinin Dragon uzay aracıyla 
Dünya'ya dönüş hazırlıklarına 
başlayacağı belirtildi.

Crew-11, NASA'nın "Ticari 
Mürettebat Programı" kapsa-
mında SpaceX iş birliğiyle yü-
rütülen 11'inci operasyonel uçuş 
olma özelliği taşıyor. SpaceX bu 
görevlerde Falcon 9 roketi ve 
Dragon uzay aracını sağlarken 
NASA astronot atamalarını 
yapıyor ve görevin bilimsel 
planlamasını yürütüyor. (AA)

Çorum'un Boğazkale ilçe-
sindeki 8 bin yıllık geçmişe 

sahip Hattuşa Antik Kenti'nde 
119 yıl önce başlayan arkeo-
lojik kazılar, bu sene de farklı 
branşlardan bilim insanlarının 
katılımıyla devam ediyor. 

Anadolu'nun ilk medeni-
yetlerinden Hatti ve Hititlerin 
kültürel mirasının bulunduğu, 
milattan önce 6 binli yıllardan 
izler taşıyan Hattuşa Ören Yeri, 
UNESCO Dünya Kültür Mirası 
ve Dünya Belleği listelerinde 
yer alıyor.

Çorum'un 80 kilometre 
güneybatısındaki Boğazkale'de 
etrafı 7 kilometre surla çevrili, 2 
kilometrekare yerleşim alanına 
sahip Hattuşa Antik Kenti ve 
Yazılıkaya Tapınağı, yılın her 
mevsimi değişen görünümüyle 
misafirlerini ağırlıyor. 1906'dan 
bu yana yapılan kazılarda 8 
bin yıllık geçmişi olduğu tespit 
edilen tarihi kentteki mimari 
eserler, ziyaretçilerini zaman-

da yolculuğa çıkarıyor. Hitit 
medeniyetine yaklaşık 450 yıl 
başkentlik yapan Hattuşa Antik 
Kenti'nde arkeolojik kazılar, 119 
yıldır devam ediyor.

Alman Arkeoloji Enstitüsü 
adına Prof. Dr. Andreas Scha-
chner başkanlığında 2006'dan 
bu yana yürütülen kazı çalış-
malarına her yıl farklı ülke ve 
branşlardan bilim insanları 
katılarak, Türkiye'nin arkeoloji 
literatürüne katkı sağlıyor.

Schachner, gazetecilere, kazı 
çalışmalarının ağırlıklı olarak 
Büyük Tapınak ile Saray arasın-
daki Büyük Kale'nin kuzeybatı 
yamacında sürdüğünü söyledi.

Antik kentte Ambarlıkaya 
bölgesindeki bir mağarada da 
kazı çalışması yaptıklarını belir-
ten Schachner, "Büyük Kale'de 
Saray'ın henüz hiç keşfedilme-
miş bir bölgesinde de çalışıyo-
ruz. Bir de Yukarı Şehir'in batı 
yamacında kazı çalışmalarımız 
başlayacak" dedi.(AA)

NASA'NIN CREW-11 
EKİBİ, ISS'YE ULAŞTI

HATTUŞA ANTİK KENTİ'NDE
119 YILDIR KAZI YAPILIYOR

Kastamonu Üniversitesi tarafından yürütülen proje ile hava-
daki polen ve sporların yoğunluğu tespit edilerek astım ve 
alerji hastaları için internet üzerinden ücretsiz yayınlanıyor.

rmancılık ve tabiat 
turizmi alanında ih-

tisaslaşan Kastamonu 
Üniversitesi tarafından 

TÜBİTAK 1001 Programı çerçeve-
sinde başlatılan projeyle atmos-
ferik polen ve sporlar inceleniyor. 
Proje çerçevesinde Kastamonu'da 
farklı iklim şartlarına sahip olan 
merkez, İnebolu ve Tosya ilçele-
rinin atmosferik polen ve sporları 
incelenerek, meteorolojik faktör-
lere göre değişimleri belirleniyor. 
Alınan veriler ışığında atmos-
ferdeki polen ve sporların alerji 
hastalarının yaşam kalitesine 
etkileri tespit ediliyor. 

Mevsimlik riskler 
açıklanacak
Türkiye'de ilk kez otomatik 

polen sayım cihazının kulla-
nıldığı çalışmayla Kastamonu 
atmosferindeki polen ve spor 
çeşitliliği ve yoğunluğu anlık 
olarak tespit ediliyor. Elde edilen 
veriler, Kastamonu Üniversitesi 
Palinoloji Araştıra Grubunun in-
ternet sitesinden ücretsiz olarak 
paylaşılıyor. Her saatte bir yeni-
lenen bülten sayesinde alerjisi 
olan vatandaşların tedbir alması 

sağlanıyor.
Kastamonu il merkezi ile 

İnebolu ve Tosya ilçelerinde yer 
alan polen yakalama tuzaklarıy-
la da havadaki polen ve sporlar 
toplanıyor. Yakalanan polen ve 
sporlar incelenerek yıllık polen 
takvimleri hazırlanıyor. Uzun 
yıllar boyunca yapılan incele-
meler ile hazırlanan bu takvim-
ler astım ve alerji hastaları için 
tahmini mevsimlik ve aylık polen 
maruziyet riskini ortaya koya-
cak. Atmosferdeki bitki patojeni 
mantarların spor yoğunluklarının 

ve yıllık takvimle-
rinin belirlenmesi 
sayesinde hem 
orman zararlı-
sı mantarlarla 
mücadelede hem 
de zirai mücadele 
konusunda ilgili 
kamu kurumlarına 
bilgi akışı sağlanıyor.

Öte yandan Meteoroloji Genel 
Müdürlüğüne ulaştırılan verilerle, 
ilerleyen süreçte hava tahmini 
şeklinde polen tahmini bülteninin 
yayınlanması hedefleniyor. (İHA)

O Projeyle ilgili bilgi veren Prof. 
Dr. Talip Çeter, ‘Üniversi-

temiz olarak hava ile ilgili 
biyolojik partiküllerle, polen 

ve sporlarla hatta cansız 
partiküllerle ilgili çalışmalar 

yürütüyoruz. Meteoroloji 
istasyonumuz ile sıcaklık, 
yağış, nem ve basınç gibi 

parametreleri ölçüyoruz aynı 
zamanda havadaki 'PM2.5' 

ve 'PM10' boyutundaki par-
tiküllerin ölçümlerini yapan 

sensörlerimiz mevcut. 
Bunun yanı sıra 

da volumetrik 
esasla çalışan 

burkard ci-
hazımızda 

havadaki 
polen ve 
sporları 

7 günlük 
periyotlarla 

inceleyerek, 
laboratuvarımız-

da preparasyonlarını 
yapmak suretiyle havadaki 

polen ve sporların konsant-
rasyonlarını yani miktarlarını 
saatlik olarak belirliyoruz ve 

web sayfamızda yayınlıyo-
ruz" dedi.

HAVADAKI 
POLENLER 
TESPIT EDILIYOR

YÜKSEK RAKIMDAKI GÖLLER
MIKROPLASTIK YUVASI OLDU

SEDAT GÜNDOĞDU

BANDIRMA 
LİMANI'NA 

ÇÖP YIĞINLARI 
DOLDU

Bandırma Limanı'nda çevre 
alarmı, denizin dibinden 

çıkan çöp yığınları şok etti. 
Geçtiğimiz günlerde etkili olan 
lodosun ardından, denizlerdeki 
kirliliğin görünmeyen yüzü 
dikkat çekti. Şiddetli rüzgârın 
yön değiştirmesiyle birlikte, 
uzun süredir denizin dibinde 
biriken atıklar yüzeye çıkarak 
kıyıya vurdu. Özellikle Bandır-
ma Limanı çevresinde oluşan 
manzara, deniz altındaki 
kirliliğin ulaştığı boyutu gözler 
önüne serdi. Liman bölgesinde 
toplanan atıklar arasında pet 
şişeler, çakmaklar, plastik 
parçaları, tahta bloklar ve hatta 
eski ayakkabılar yer aldı. Gözle 
görülen bu kirlilik tablosu, 
denizlerimizin iç yüzüne dair 
ciddiyetini bir kez daha gözler 
önüne serdi. Uzmanlara göre, 
kıyıya vuran çöpler, denizin 
derinliklerinde yıllardır biriken 
atıkların küçük bir kısmını 
temsil ediyor. Lodosun etkisiyle 
su yüzeyine çıkan atıklar, çev-
re bilincinin ve deniz temizliği-
nin ne kadar hayati olduğunu 
yeniden hatırlattı. Bölge halkı 
ve çevre gönüllüleri temizlik 
çalışmalarına destek verir-
ken, yetkililerin sürdürülebilir 
çözümler üretmesi gerektiği 
vurgulandı. 

POLEN ALERJİSİNE
KARŞI YENİ PROJE

Meteorolojik 
faktörlere göre 

değişimleri 
belirleniyor. 

Alınan veriler 
ışığında atmosferdeki 

polen ve sporların 
alerji hastalarının 
yaşam kalitesine 

etkileri tespit ediliyor.


